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КЕРМОВИЙ ВАЛЬОК “ГРАФ ЦЕПЕЛІН”
ПУСТИВСЯ В ПОДОРОЖ НА ПІВНІЧ

ПУЛЕВІ ЕЛЕВАТОРИ В САС- 
КЕЧЕВАНІ Є ПОПЛАТНІ.
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там своєї праці за безцін. Бой
котувати елеватори, ані бушля 
їм пшениці. Радше дати без
робітним, або скормити худо
бою без збирання з поля, або 
спалити па пни, кажуть фарме- 
рі, як віддавати за безцін спе
кулянтам.

Американські фармсрі орга
нізуються не допустити ніде, 
щоби шериф забрав яку річ 
від фармера за довг і не при
знають ніяких довгів, але до
магаються теж счеркнення всіх 
довгів і залеглих податків.

ловича та інших радянських, 
німецьких і американських вче
них. Командує ним Гіго Екнер, 
старий його командант. Він 
сподіється, що при постійнім 
деннім світлі, яке тепер є в під- 
бігунових околицях, бальон за 
6 днів зробить подорож на пів
ніч і з поворотом та що вчені 
зберуть багато важного мате-

ЗАБОРОНА ВИВОЗУ ГРОШЕЙ 
З НІМЕЧЧИНИ

БЕНЕТ РОЗРАХОВУЄ НА УМОВИЙ НАСТРІЙ 
МІЖ ЗРУЙНОВАНИМИ ФАРМЕРАМИ

О

раз є більша небезпека війни, 
як коли і всі клясово свідомі 
незаможні й зруйновані фар- 
мері повинні взяти якиайчисле- 
нішу участь в противоєнних де
монстраціях на 1 серпня.

гайно внесено законопроект, 
опертий на резолюції, і він пе
рейшов у першім читанні без 
дальшої дискусії. В теперіш
ній час федеральний уряд по
криває 50 відс. кошту пенсій, 
а другу половину покривають 
провінції,

ЗАРОБЛЯЄ НА ХУДОБІ.
Після телеграфічної вістки, 

що її одержав федеральний мі- 
ністер рільництва пан Вір в 
Оттаві 24 липня, до Британії 
вислано вже поверх 10,000 го- 
лов мясової худоби з Канади. 
Вістка каже, що ці торгов
ці, які її висилають, вируча
ють від сім з половиною до ві
сім з половиною цента чистого 
приходу за фунт. А висилають 
великі багаті торговці. Неза
можний фармер певне не мо
же висилати. Отже в капіталі
змі користають з годівлі живо
го скота не годівці, а посеред
ники, багачі, торговці. Чи тре
ба пояснювати, що треба орга
нізуватися до усунення капіта
лізму?

В пятницю 24 липня премієр 
Бенет повідомив парлямент в 
Оттаві, що він робить внесок, 
щоб парлямент ухвалив дати 
його урядові уповажнення ви
давати на безробітгя і фарме- 
рів навіщених кризою такі су
ми грошей, які буде треба. 
Отже вже не 100 ані 75 мільйо-. 
нів, як це було говорено паном 
Беїіетом зразу, але “нсограни- 
чеиа сума". Ліберали плану
ють велику опозицію до цього 
Беистового предложення. А це 
предложешія може означати, 
іцо коли міністер Вір переїде 
По західній Канаді і побачить 
зелену пашу, “неозначена су-

Щ0 ЗНАЧИТЬ НЕ БУТИ ГОРОЖАНИНОМ
Вістка з 26 липня з Бостону, 

Спол. Держави, говорить, що 
Перед місяцем прибув там від- 
депортований з Британії Росел 
Иеіро, який крадькома схован
ій на корабель, що відпливав 
з Британії до Бостону. Перед 
іімернкшіеькнми іміграційннми 
плесіямн він сказав, що е аме- 
рикаиець і родився в Елісабет 
Ситі, Порт Каролайиа. Ношу, 
кування в піди в тім місі і не да- 
лн доказів і йоіо відіслали на
ново до Британії, але бритій

ЩОрЗЗ бї/ІЬШ ФОРМА ВИЗИСКУ ФАРМЕРІВ
Оттава, 24 липня. — Пропо

нується міністром рільництва 
Віром створити так званий 
“пул” на масло. Тоб то, щоби 
всі канадські маслярні, які ви
робляють поверх 50,000 фунтів 
масла річно, платили від кож
ного виробленого фунта масла 
одного цента. З того ство
риться фонд, яким будуть до
плачувати тим маслярням, що 
вивозять на чужі ринки канад
ське масло і продають його 
там по світових цінах. Світові 
ціни є низькі, а канадські капі
талісти, власники тих масля- 
рень, хочуть зисків. Длятого, 
щоби дістати ці зиски, плану
ють створити спільний фонд із 
оподаткування всіх маслярень.

На що це є? Це є на те, що
би по перше піднести ціну ма
сла тут в Канаді, по друге, що
би цю підвижку зробити ко
штом незаможних і неорганізо
ваних фармерів, які посилають 
сметанку до маслярень. Коли

ма” змаліє до половини або 
одної третини говореної зразу 
суми. А може і нічого.

На всякий випадок можна 
сподіватися, що скільки Бенет 
не видав би на “допомогу", з 
неї незаможні й зруйновані 
фармері не скористають, а ско
ристаюсь політичні консерва
тивні наганяні та припятники 

різні боси, контрактори то
що. Фармсрі були б дуже не
розумні, якби ще й цим разом 
дали зловитися на Бепетові обі
цянки. Для зруйнованих пан
ською господаркою фармерів 
є один вихід: належати до сво
єї бідняцької організації Ліги 
Фа рмерсько і Едности.

шлеві, хочбн фармер і дістав 
їх, а про це можна сумніватися, 
чи він їх дістане,'фармерів від 
банкроцтва не врятує. Пан Бе- 
нег- розраховує на вражіння, 
яке вістка про тих пять центів 
премії на бушлеві пшениці 
справить між незаможними 
фермерами. На умовнії настрій 
він числить, бо знає, що зараз 
цей настрій є бунтівничий і ре
волюційний. Фармері чуть-чуть 
не вибухнуть гнівом. Вони не 
дадуться задурити охлапом з 
пять центів. Вони організу
ються, щоби взяти всьо, що їм 
належиться.

риканськими 
банкирами.

В бритійській пресі появили
ся заяви, що бритійський на
род не піде ніколи більше з 
французьким народом проти 
німецького народу. Це уважа
ють за перетасовку в міждер- 

вицофувати державних європейських відно
синах. Дехто думає, що Фран
ція наставала на інші держави 
ще цього року виповісти Ра
дянському Союзові війну, але 
на це не були готові в Британії 
та'’в Америці і через це прий
шло непорозуміння. Однак не 

лондонській конференції треба дурити себе, капіталісти 
знайдуть порозуміння, як їм 
треба буде, бо вони готові за
бути драчки між собою, коли 
ходить про це, щоб не допу
стити працюючих до влади.

Лондонський Бенк оф Ін- 
гленд підніс також скалю сво
го проценту на векслі за кор
дон і цим спинив до певної мі
ри відплив золота до Франції. 
Коротко сказавши, в Европі 
заноситься на історичні події.

ЛОНДОН, 4 липня. (Ю.П.) 
— Як сповіщає англьо-радян- 
ський парламентарний комі
тет, Радянський Союз у тор- 
говлі з Великою Британією має 
тепер сприятливий білянс на 4 
до 1. Протягом останніх 10 
років цс відношення було пе
ресічно 2 до 1, себто СРСР ек
спортував до Англії два рази 
тільки продуктів, що імпорту
вав англійських.

ГУРАГАН УБИВ 19 ЛЮДЕЙ 
У ЛЮБЛІНІ!.

Депеші до капіталістичної 
преси з Варшави від 21 липня 
повідомляють, що місто Люб
ліні, па Холмщшіі, та його око
лицю навістив гураган, поли
шившії за собою смерть та 
страшне знищення. Перші зві- 
домлення кажуть, що 19 осіб 
було убіїтих і 300 поранених, 
багато з них тяжко,

В самім Люблнні гураган 
знищив 1,000 домів, не вчнеля- 
ЮЧН великої ШКОДИ В ІНШИХ 
місцевостях. Селянські хати 
й інші будинки гураган зривав 
і ніс близько третину милі. 
Любліні має 50,000 мешканців.

цього 
також 
що там цього 
вчасно дозріла і є готова 
жниварки за який тиждень. В 

рік пересічно Фалгер і Бервин будуть 
_ і вже. незадовго.

Німецький райхсбанк підніс 
скалю проценту на векслях за
кордон з ціллю припинити 
цим вивіз грошей з Німеччини. 
Чужі вкладники грошей, бачу- 
чи революційне положення в 
Німеччині і безвиглядпість, 
щоб налагодити його, зачали 
останніми часами 
свої вклади й пересилати їх за 
границю. Це спричинило кре
дитну кризу в додатку до го
сподарчої кризи і загострило, 
замісць зменшити, це револю
ційне положення.

За це, що бритійські речни
ки на :___— . .
сприяли більш німецьким до
маганням, французькі вкладни
ки грошей в Британії зачали 
вибирати свої гроші з бритій- 
ських банків і останніми дня
ми в пресі видко з цього при
воду неспокій та заалярмуван- 
ня. Преса різко осуджує та
кий “брак довіря” французь
ких вкладників до бритійських 
фінансових інституцій. За це 
замітко наближення між аме-

<ґТ'\ \ \ I / //////■ ■ ХАИ ЖИВЕ ЗЛУ,<Л фАрМЕр,В 1 РОБІТНИКІВ!
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Оттава, 24 липня. Пан Бенет.знає, що тих пять центів на бу- 
предложнв в парляменті зако
нопроект, яким пропонує дати 
пять центову премію на кож
ний бушель пщениці, що фар
мері в західній Канаді виве
зуть до елеватора. Це ніби 
мало би означати пять центів 
на бушлеві більше, як буде ці
на дня. Видко діло, що пре
мієр Бенет очікує так низької 
ціни, що сам боїться великого 
невдоволення і тому хоче за
здалегідь успокоїти фармерів 
зруйнованих довгами та його 
високомитним буджетом, щоб 
не ворушилися. Бенет добре

Як виказують цифри Радян
ської Торговельної Палати, 
протягом 1930 року Радян
ський Союз продав Англії 
варів на суму $164,979,282, 
заміну купив англійських 
варів на суму $16,329,861.

В Англії є тепер 14 великих 
організацій, що займаються 
англьо-радянською торговлею. 
Найбільшою з них є Аркос.

ВОГОНЬ ЗНИЩИВ 
ЗО СТАРЦІВ.

В Пітсбургу, стейт Нешшлве- 
іпя. Спол. Держави, вогонь 
ішіщіш нрнюг для старців, в 
якому було 250 осіб, но біль
шій части немічних калік, Ба
гато .і внрягупашіх є тяжко по- 
калічені і умирають в шпиталю, 
Ііісіитуціи була католицькою,

На пулевім мітінгу в Локі 
Лейк, Саск., пулевий службо
вець Мекінтош зробив заяву, 
що пулові елеватори мали за 
минулий збіжевий рік досить 
приходу, щоб заплатити уря
дові за заґарантовану банкирам 
переплату 1928 і 29 років та ще 
останеться досить заплатити 
рати за елеватори старій Сас- 
кечеван Кооперейтив Елєвей- 
тор компанії, яку пул свого ча
су перекупив. Мекінтош ска
зав, що коли ці елеватори під 
старою кооперативошо компа
нією давали в [' 
$1,022 приходу, то під пулевоїо 
управою вони дали три рази 
стільки, по $3,735 на елеватор.

Чи має це означати, що ну
леві елеватори три рази ліпше 
своїх членів визискували, як 
Кооперативна компанія? З ко
го походить цей великий при
хід?

ська влада відослала його на
зад до Америки, говорячи, що 
пін американець. Та біда в цьо
му, що американська влада, не 
знайшовши ніяких документів, 
що він роджений в Америці, не 
хоче впустити його до Амери
ки і відсилає його назад до 
Британії. А гам заявлянні., що 
його щераз завернуті,, в йані- 
галіетнчіїім ладі людина не рц. 
хуєтьсн, а рахуються докази, 
Що нона родилася де то. Це 
вказує на ііажлпііиіь мати го- 
ршканеми напери. |вулицях,

ВЕЛИКА ГОРЯЧ В ЗАХІДНІЙ 
КАНАДІ.

Через кілька днів минулого 
тижня панувала в західніх пре
ріях велика спека, яка спричи
нила смерть 16 осіб, наскільки 
подають часописи! вістки, а 
багато осіб згинули в купелі 
та в інший спосіб. Горяч ви
явилася подекуди п градових 
тучах та бурях і наробила де
якої матеріяльїюї шкоди. Цей 
іиждспь зачинається також 
спекою І збіжжя Потерпить ба
гато від цього.

Американські фармері в стей- 
ті Кензас, що ростять багато 
озимої пшениці, не хотять про
давати іі по 25 ц. бушель, як їм 
збіжеві спекулянти дають, але 
сиплять на купнща на 'Землю, 
бо шпіхліріц годі їм купити. 
Встоїть нона і буде за неї кра
ща ціна, гаразд, говорять во
ни, а зогниє, не багато втрати
ли. Подібну акцію повинні 
розгорнути Комітети Акції Ді- 
гн Фармцн-ької Єдностп по 
цілій Канаді, щоб фармері не 
віддавали збіжевнм спекулян-

ЗАК0Н0ПР0ЄКТ ПРО ПЕНСІЮ ДЛЯ СТАРЦІВ
ОТТАВА, Онт., 21-го липня. 

(К.ІІ.) Після дещо бурливо
го нрнняття, її парляменті пе
рейшла вчора вечером резолю
цій уряду, на підставі якої до- 
мінія буде покривати 75 відс. 
кошту пенсій для старців. Не-

ВІД КОГО ФАРМЕРАМ ВЧИ
ТИСЯ ПРИКЛАДУ.

Зараз з’їзджаються до То
ронто, Онтеріо, 1,400 делегатів 
від буржуазної релігійно полі
тичної організації Йонґ Мен 
Крісчен Асосіейшен, яка нара
ховує поверх 2 мільйони чле
нів в цілому світі. Хоч гово
риться, що цс релігійна органі
зація, але коли читати звіти і 
привіти її делегатів, то перше, 
що вони говорять, це є про 
міжнародне" положення, оіже 
про політику і господарство. 
Японський делегат говорить 
про міжнародні відносини, а 
головно між Японією і рештою 
світа. Інші про рух між моло
дими христіяпськими хлопця
ми. Повчитися б незаможним 
фармерам від цеї буржуазної 
організації, щоб і собі так чи
сельно організуватися та виси
лати багато делегатів па всякі 
бідняцько-фармерські чи ро
бітничі конвенції.

ЗАЧАЛИ ЖАТИ ПШЕНИЦЮ.
В Манітобі зачали жати пше

ницю в окрузі Бойсвейи в по
неділок 27 липня’, на фармі 
братів Герис. Жнуть так зва
ним сватером, то є машиною, 
що жне і кладе в ряд для сох- 
нення, а опісля йде другий раз 
і піднимає автоматично та мо
лотить. Це є така комбайн ма
шина. Ячмінь сподіються за
чати жати загально в середині 

тижня. Повідомляють 
з Піс Ривер, Алберта, 

року пшениця 
до

При кінці тижня роз’їхалися 
представники сімох держав, які 
брали участь в Лондонській 
конференції, що мала на ц 
врятувати Европу від банкроц
тва. Ці представники, завдя
ки становищу Франції, яка ні
як не годиться, покищо, дати 
Німеччині більших кредитів, 
їдуть до Берліна, щоб в столи
ці Німеччини побачити прав
диве положення і зробити, що 
можливо, щоб не допустити до 
революції в Німеччині, а цим 
самим і до втрати вложених в 
Німеччину капіталів американ
ських і бритійських банкирів.

В європейській пресі гово
риться, що Франція має великі 
військові СИЛИ, і---------------
здовж німецької границі, і на
коли б в Німеччині стався пе
реворот, вона забрала б ні
мецькі території здовж Рену, 
як запоруку за заплачений 
довгів та як запевнення, що 
революція не перекинеться до 
Франції. Але французькі пани 
перерахуються. У (.
кій армії є селяни й робітники 
і вони збратаються з німецьки
ми, коли прийде час.

Ще з іншого джррела гово
риться, що

ЗАВОРУШЕННЯ В ЧІЛ Є.
В полуднево американській 

республіщі Чілє тропили остан
німи кількома днями політичні 
розрухи і наслідком цього до. 
теперішній президент Карльос 
Ібаиєз втік потайки з столиці, 
а як тимчасовий президент діє 
Цедро Опало, президент сена
ту. Розрухи зачали студенти 
Мііііереіітету, які забарпкаду- 
палпсії п будинках уіііііереііте- 
П і видержали облогу війська. 
За ними опісля пішло населен
ня й презіщеит втік. Не гово
риться, скільки було Іібнінх і 

| ранених підчас егрішнішії на

кожна маслярня в преріях пла- 
титиме до спільного фонду по 
центові на фунті масла, коли з 
того фонду заплатять опісля 
кілька центів “недобору” тим 
компаніям, які вивозять масло 
на світові ринки і продають 
там по нищій світовій ціні, як 
ціна в Канаді, ясно буде кож
ному, що того цента компанії 
в преріях мусять на кімсь по
шукати. А одинокий, на кім 
вони можуть це зробити, це є 
дрібний фармер молочар. Во
ни заплатять йому менше за 
сметанку. Крім того, як над- 
вижка масла піде за кордон, 
вони продадуть своє масло до- 
роще, бо тоді масла в Канаді 
буде менше. Фармера визиску
ють, заплативши йому менше 
за сметанку, а міського робіт
ника визискають, порахувавши 
йому більше за фунт масла.

І подумати, що є ще фарме
рі, що говорять, що їм не тре
ба організуватися. Чи такі 
фармері думають?

ХАИ )КИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ!

В неділю 26 липня відлетів з ріялу відносно можливостей 
Лєгп'пграду кермовий німець-1 воздушпого транспорту через 
кий бальон, відомий “Граф Це-1 північні сторони.
пелін", який перед двома ро-1 Німецька фірма Цепелін в 
нами облетів кругом світа за 21ІФрідріхсгафен дістала бездрот- 
днів. Бальон знаходиться те--ну депешу від командира Екне- 

ра, що “Граф Цепелін” знахо- 
радянського професора Самой- диться вже над морем і має 

бездротне получення з радян
ським кораблем, ледоколом 
Малигіном, що вславився під
час рятункової акції при роз
биттю італійського бальона 
“Італія”. Малигін знаходиться 
коло островів званих Край 
Франца йосифа. На “Графі Це
пелін” є 42 особи разом з за- 

I логою.

самі без участи Франції. Зві
сно, це ніяк не усуває бритій- 
сько-американських антаґоні- 

цїллі змів вповні, однак в цім випад
ку з Німеччиною не було що 
іншого робити. Британія має 
вложено в Німеччину поверх 
пів більйона, а Спол. Держави 
пять мільярдів.

Є й такі, то говорять, що 
Франція вкінці пристане на ні
мецькі домагання. На всякий 
випадок буржуазні експерти 
працюють цілою силою пари 
полагодити ЦІ капіталістичні 
труднощі, щоби приготовити 
дорогу до обєднання проти Ра
дянського Союзу. Вони ка
жуть, що Франція тому ставить 

змобілізовачі труднощі, щоби потім, як Ні
меччину притисне біда добре, 
вимогти на ній перейти отвер- 
то на французький бік проти 
Радянського Союзу.

Вкоротці ціле європейське 
положення дуже напружене. 
Капіталістичні уряди старають
ся усунути кризу, свої непоро- 

французь- зуміння, але нічого з того не 
виходить. Тимчасом в Радян
ськім Союзі будують успішно 
пятилітку і підносять добро- 

і бут робітника й селянина. А 
_____ , шахабна політика це вказує працюючим других 
Франції зглядом Німеччини та-країн, що їм рСбити. Тому за
великі грошеві вклади амери
канських і бритійських банки
рів й промисловців, спричини
ли, що Британія і Сполучені 
Держави тісніше обєдналися і 
виріщили помогти Німеччині

Европвйськв положення став 
напружене, критичне й революційне

МЕСЕЙ ГЕРИС ХОТЯТЬ ЗА
МОВЛЕНЬ ВІД РАД. СОЮЗУ.

Президент Месей-Герис ком
панії, що виробляє рільниче 
знаряддя і машинерію, знахо
диться в дорозі до Радянсько
го Союзу, щоби поговорити з 
радянським урядом про за
мовлення для своєї фабрики. 
Правдоподібно, через це, що 
уряд Бенета видав заборону 
на довіз радянських товарів, 
радянський уряд дасть замов
лення тільки для американ
ських фабрик Месей Гериса, а 
не для канадських. Америка 
будь-що-будь ще торгує дещо 
з Радянським Союзом, але Ка
нада ні.
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завдання

Тількистаном.

Мова йде, насамперед, про

Щоб закрі-

щоб

Ми

питання про

ГО

на “ринок праці”. Подруге, 
ми в корені підірвали розшару
вання на селі, — отже, подола
ли ті самі масові злидні, що

ків на підприємствах, 
кріпленням робітників

умови робітників, — таке зав
дання.

Так стоїть справа з питанням 
про другу нову умову розвит
ку нашої промисловосте.

Перейдімо До питання про 
третю умову.

піднести продукційнісгь праці. 
Не дарма говорять робітники: 
“Ми піднесли б продукційність 
праці і поліпшили б справу, але 
хто нас оцінить, коли ніхто ні 
за що не відповідає”. Із цього

складу ро-
.... і менш

запакувати 
Робітники 
енергійно 

наміру 
депор.

Вище я

можуть тішитися посиланнями 
на минуле. Треба виходити не 
з минулого, а з щораз більших 
потреб робітників тепер. Тре-

зультатах.
посилатися
постачання
набагато гірше, ніж тепер і, 
можна отже,

му підприємстві, у кожному це- теперішнім

більші потреби робітників.
Не можна посилатися на те. 

що раніш житла було менше а-, 
ніж тепер, і що, через це можна 
заспокоїтися на досягнутих ре-

Не можна також 
на те, що раніше 
робітникам було

‘ що

нас є тепер па
сказати, 

підприємствах
ПОСТІЙНИЙ? -

цього

Сімох 
але тоц. ; 
триманий 
поліції не 
ЙОГО до 
мусять

йони кваліфікованих робітпи- 
ків,- Але, щоб створити квалі
фікованих треба дати стимул і 
перспективу иевивчепим робіт
никам до руху вгору, до вису
вання вгору. 4 що сміливіш ми 
станемо на цей шлях, то краще, 
бо в цьому основний засіб лік
відувати плинність робітної си
ли. Заоф.аджуватй ж в цьому, 
— значить зробити злочин, йти 
проти інтересів нашої соціялі- 

некваліфіковаиий робітник стичної індустрії. 
Але це не все.

пити робітників за підприєм
ством, треба ще далі поліпши- Робочої сили, зниіцити урівня- 

ти постачання й житлові умо
ви робітників. Не можна запе
речувати, що в галузі житло
вого будівницва і постачання 
робітникам ми зробили остан
ніх років чимало. Але того, що 
зроблено, цілком недосить для 
того, щоб покрити чимраз

3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРАЦІ
говорив про потребу

но, робітники сами йшли па 
заводи, на фабрики, отже, був 
якийсь самоплив у цій справі, а 
самоплив цей випливав з того, 
що було безробіття, було роз
шарування на селі, були злидні, 
був страх голод)’, що гнав лю
дей із села до міста. Пам’ятає- , ,
те формулу: “Втікання мужика треба негайно перейти на 
з села до міста”. Що змушува- .............
ло селянина втікати з села до 
міста? Страх голоду, безробіт
тя, ті обставини, що село було 
для-нього мачухою і вій ладен 
був тікати з нього хоч до чор
та на роги. Тільки б одержані 
будьяку роботу,

Так або майжетак стояла у 
нас справа в недалекому мину
лому. Чи можна сказати, що 

тину? Ні, не можна цього ска
зати, навпаки, обставини тепер 
змінилися грунтовно, і саме то
му, що обставини змінилися, у 
нас немає більше самопливу 
робочої сили.

Що ж власно змінилося за 
цей час? Поперіііе, ми лікві
дували безробіття, — отже ми

залізничому транспорті, де 
тепер є безперервна, але де не
має вже більше знеособленої. 
Чи можна сказати, що на під
приємствах промисловості! ми 
маємо таку саму сприятливу 
картину з безперервною. На 
жаль, не можна цього сказати. 
Справа в тім, що на ряді під
приємств перейшли у пас па 
безперервну надто поспішно, 
не підготувавши відповідних у- 
мов, не організувавши, як слід 
змін більш-менш рівнозначних 
якістю і кваліфікацією, не ор
ганізувавши відповідальності! 
кожного за певну конкретну 
роботу. А ще призвело до то
го, що безперервна, віддана на 
волю стихії, перетворилася на 
знеособлену. В наслідок ми 

- маємо на ряді підприємств па
перову,' словесну безперервну її 
непаперову реальну знеособле
ну. В наслідок—відсутність по
чуття відповідальности за ро
бот)’, неохайне ставлення до 
механізмів, масове ламання

л

• — не рО“ 
і не бачать того, 

що їм треба керувати тепер по- 
новому.

У цьому причина відставан
ня деяких галузей нашої про
мисловосте.

Що це за нові умови розвит
ку нашої промисловосте? Звід
ки вони взялися? ...

їх, цих нових умов, принай
мні шість.

Розглянемо ці умови.

1. РОБОЧА БИЛА
Мова йде, насамперед, про шлях, — шлях договорів го- 

забезпечеиня підприємств ро- сподарськйх організацій з крл- 
бочою ейлоїо. Раніше, звичай- госпами та : ............

“ ‘ знаєте, що па цей шлях стали
вже деякі господарські органі
зації та колгоспи. При цьому

Мисловість та чорну металюр- 
гію. Картина, як бачите, стро
ката. Чим пояснити цю строка
тість? Де причина відставання 

' деяких галузей промислово
сте? Де причина того, що деякі 
галузі промисловосте дають 
тільки 20—25% приросту, а ву
гільна промисловість і чорна 
металюргія дають ще менщс 
приросту, плентаються в хво-

люргії одержував стільки 
скільки підмітальний. Цс 
па терпіти, щоб машиніст 
залізничому транспорті 
жував стільки ж, скільки 
писунач. Маркс і Ленін 
рять, що ріжшщя між 
кваліфікованою і 
кваліфікованою існуватиме 

за соціалізму, навіть

к-ісщіи ЯК елі - міло, що за знеособленої не
„ , . ( ліквідувати плинність робочої може бути й мови про будь-яке відкинути
загальний рух із сили, про закріплення робітнії- серйозне піднесення

Труднощі з робочою силою не 
можуть зникнути самі. Вони 

. і Лише в на
слідок наших власних зусиль. 
Отже, організовано набирати 
робочу силу порядком догово
рів з колгоспами, механізувати 
йрашо, ■— таке завдання. Так 
стоїть справа з питанням про 
першу нову умову розвитку на
шої промисловості!. ■

1 Іерейдімо до 
другу умову.

______  _ “Терпіти” 
досвід довів, що практика до- ТЄдЄр плинність робочої сили

— значить ■ розкласти нашу 
промисловість, знищити мож
ливість виконати виробничі 
плани, підірвати можливість 
поліпшити якісь продукції.

Будівництва
1931 року їгр° й06* 

Радянському Союзі 
правильно було б говорити, що 

■, безперервна обовязково тягне 
за собою знеособлену на ви
робництві, при правильній ор
ганізації праці, при організації 
відповідалньости кожного за 
певну роботу, при наявності 
прикріплення певних груп ро
бітників до механізмів, верста- 

задовольнятися тів, за правильної організації
змін, що не поступаютсья одна 
перед однією якістю і кваліфі
кацією, — за таких умов без
перервна веде до величезного 
зростання продукціиности пра
ці, до поліпшення якости ро-

говорів дає серйозні успіхи і . 
колгоспам і промисловим під
приємствам.

З цього виникає подруге, що 
'...---- — ..а щеха- |

нізацію найважніщих процесів 
праці, розгортаючи цю справу , 
на цілу широчінь (лісова про
мисловість, будівельна справа, . 
вугільна промисловість, ванта
ження —• відвантажування, 
транспорт, чорна металюргія 
тощо). Це, звісно, не озна
чає, що треаба нібито зане
хаяти ручну працю, — нав
паки, ручна праця ще довго 

ми маємо тепер таку саму кар- відіграватиме на виробництві 
дуже серйозну ролю. Але, це. 
означає, що механізація про
цесів праці, є та нова для нас 
і вирішальна сила, що без неї 
не можна витримати ні наших 

(темпів, ні нових маштабів ви
робництва.

У нас є Ще чимало господар
ників, що “не вірять” ні в ме- 

знищили ту силу, що тиснула ханізацію, ні в договори з кол- 
госпами. Це т[ самі ГОСПОдар. 
пики, що не розуміють нової 
обстанови, не хочуть працюва
ти по-новому і зідхають за 

гнали селянина з села до міста, '‘старими, добрими часами”, 
коли робоча сила “сама йшла” 
на підприємства. Нема чого й 
говорити, що такі господарни
ки, як небо від землі, далекі від 
тих нових завдань господао- 
ського будівництва, що їх ста
вить нам нова обстанова. Во
ни, очевидячки гадають, що 

навати більше мачухою, труднощі з робочою силою є 
випадкове явище, що нестача 
робочої сили зникне сама, по
рядком, так би мовити, само-

арештованнй підчас 
між поліцією та

ху є ]...................
менш кваліфікованих робітни
ків, яких треба закріпити за ви- 

і го-
півроку, ловно, коли ми справді хочемо потреб робітників тепер. Тре- ці, до поліпшення /7
припай- забезпечити постійний . склад ба зрозуміти, що умови ієну-. ооти,_до викоршеи 

робітників на підприємстві, вання робітників змінилися в бленої.
дновлеп- Вони, ці прбвідні'ґрупи робіт- нас ґрунтовно. Так стоїть справа, приміром,
а техніч- ників становлять основну лан- Робітник тепер, — не те, що на залізничому транспорті, де 

ку 1 
за підприємством, за цехом — 
значить закріпити ввесь склад 

їв корені 
Тепер плинність робочої сили. А як

дів немає.
Не може бути 

наші господарники 
бре все це розуміють. 

"1- бояться правди,
якого часу більшовики 

почали боятися правди. Хіба 

це 1 . . 
приємств 
рилася на 
перервну 
чином до 
тається,

сті за другими галузями. ■
Причина в тому, що останнім 

часом умови розвитку проми
словосте змінилися в корені, 
створилася нова обстанова, іцо 
потребує нових прийомів ке- 

сяцш прм.г. рівиицтва, а деякі паші госпо- 
40—50%. Є дарники замість того, щоб змі

нити прийоми роботи, все ще 
працюють по старому. Справа, 
значить в тому, що нові умови 

і вима
гають працювати по-новому, 

МенФе того. До чи’сіа останніх деякі наші господарники

Я щойно говорив цро орі аїїі- 
.іоваїїе набирання робітників 
для наших підприємств. Але 
набрані робітників ще не зна
чить зробити всю справу. Для 
того, щоб забезпечити паші 
пілприї меі на робочою енлоїо 
треба домогтися того, щоб за 
кріпити робігиіїкіїї іа ццроб 
ііиціпом і спюриіи склад ро- 
бітннкіїї на іііднрщ мсніі більш І 
мети постійним.

їх закріпити за підприємством? 
їх можна закріпити лише ви
суваючи їх угору, підносячи рі
вень їхньої зарплати, так ор

ючи зарплату, щоб вона 
віддавала належне кваліфіка
ції робітника. А що значить 
висунути їх угору і піднести рі
вень їхньої зарплати. Це зна
чить попри все інше відкрити 
перспективу для йекваліфіко- 
ваних робітників і дати їм сти
мул для просування вгору, для 
просування в розряд кваліфі
кованих.

Ви самі знаєте, що нам по-

“ “'“'‘“'і 'і “..еяакоХ 

на‘якім Участь в мітінгу, 
ський посад ГїїюХпГб°РИТ' 

>Ді. коли поліція не 
нітгПопОСТаТО,,,,ихЛока- 

’Дівсрдженнп своїх об-

товаришів поквапився де інде 
запровадити безперервну і, по
квапившись, перекрутив безпе
рервну, перетворивши її на 

зарплату, поліпшити побутові знеособлену.

Щоб ліквідувати це станови
ще і знищити знеособлену є 
два виходи. Або змінити умо
ви запровадження безперервнії 
так, щоб безперевка не пере
творювалася на знеособлену, 
на зразок того, як це зробили 
іцодо залізничого транспорту, 
або там, де тепер немає сприят
ливих умов для такого досвід)’, 

, і геть паперову безпе
рервну, перейти тимчасово на 
шостиденну перервну, як це 

якости продукції, про бе- зробили нещодавно на Сталін- 
градському тракторному і під
готувати умови до того, щоб 
повернутися потім до справж
ньої непаперової безперервнії, 
повернутися до безперервні!, 
без знеособленої. Інших вихо-

Врешті ми дали селу десятки 
тисяч тракторів та фльгоспма- 
шин, розбили куркуля, органі
зували колгоспи і дали селя
нам змогу жити та працювати 
по людському. Тепер село не 
можна назвати мачухою селя
нинові, і саме тому, що його не 
можна 
селянин почав осідати па селі 
і в нас більше нема ні втечі се
лянина з села до міста, ні са
мопливу робочої сили. Ви ба
чите, що ми маємо тепер зов
сім ноні обставини й нові умо
ви забезпечення підприємств можуть зникнути 
робочою силою.

Щож із цього випинає?
З цього випинає поперте те, 

що не можна більше поклада
тися на самоплив робочої си
ли, отже, від "політики” само- 
пливу треба перейти до полі
тики орїанізовЬного набору 
робітників для промисловості!, 
але до цього є тільки один

2. ЗАРПЛАТА РОБІТНИКІВ
1 Іанряд чи треба Доводити, 

Щоб без постійного с" ::: 
бітників, які більш, або 
засвоілц техніку виробництва і 
зникли до інших механізмів, !

Де причина ПЛИННОСТІ! робо- трібні тепер сотні тисяч і міль- 
чої сили.

.У неправильній організації 
зарплати, у неправильній та
рифній системі, у “лівацькій” у- 
рівнялівці в галузі зарплати. У 
ряді підприємств тарифні став
ки встановлені у нас так, що 
майже зникає ріжниця між пра
цею кваліфікованою і працею 
не кваліфікованою, між працею 
важкою і працею легкою. У- 
рівиялівка призводить до того, 
що і 
не зацікавлений переходити в 
кваліфіковані й, отже, позбав
лений перспективи просувати
ся вперед, а тому він почуває 
себе “дачником” на виробни
цтві, що працює тільки тимча
сово, щоб “підробити” трохи 
і потім піти в будьяке інше мі
сце “шукати щастя”.

Урівнялівка призводить до 
того, що кваліфікований ро
бітник змушений переходити з 
підприємства в підприємство, 
щоб зрештою, знайти таке під
приємство, де можуть оцінити 
кваліфіковану працю як слід.

' Звідси - 
. підприємства до підприємства, 
. плинність робочої сили.
> Щоб знищити це зло треба 
; скасувати урівнялівку і розби- 
і ти стару тарифну систему. 
. Щоб знищити це зло, треба 
. організувати таку систему та- 

пливу. Це помилка, товариші, рифів, Яка зважала б па ріжнп- 
цю між працюю кваліфікова
ною і працею нскваліфікова- 
ною, між працею важкою і пра
цею легкою. Це можна терпі
ти, щоб каталь у чорній Мета-

ж, 
мож

на 
одер-
п е ро
гово •

працею 
працею не

. ------- па
ніть за еоціялізму, навіть по 
знищені кане, що лише за ко
мунізму повніша зникнути Ця 
ріжшщя, що в зв'язку з цим 
зарплату" навіть за соція.ііз- 

ІМУ треба пидаватц за працею, 
а не за потребою.

Неможливо поеувагнея вперед, д.іе паші урішіялііщі і

.«^^1

Та за- 
не ви

черпується вся справа. Мало 
домогтися знищення плинно- 
сти, треба ще поставити робіт
ників у такі умови праці, що 
давали б їм змогу працювати 
з толком, підвищувати продук- 
ційпість, поліпшувати якість 
продукції.

Треба, значить організувати 
працю на підприємствах так, 
щоб продукційність зростала 
місяць-у-місяць, квартал-у- 
квартал.

Чи можна сказати, що ниніш
ня фактична організація прані 
па наших підприємствах відпо
відає сучасним вимогам вироб
ництва? На жаль, цього не 
:’і У нас псе ще є ряд нідпрп- повідальпостц 
ємств, де організацію праці 
можна сказати. В усякому ра- 
чоставдено вельми погано, де 
замість ладу ц погоджепоети 
в роботі, безладдя й пероз- 
чериха, де заміс гь ві іновідаль- 
чоегп за робогу, панує цілко- 
шііа оезвідншпдальність і зне
особлена.

Що таке знеособлена? Зпе- 
осоолена, цС відеугнісгь вся- 
ьоі нідпові іальїіосгц за дору- 
ЧЄ||\ роооту, відсутність вино
ві іальпости ла механізми, за 
“арегаги, за сі'румент. Зрозу-

продук- 
тивности праці, про поліпшен
ня г----  -----------
режне ставлення До механізмів, 
ва'рстатів, струменту. . Ви зна
єте до чого призвела знеосо
блена на залізничому транспор
ті. До таких самих наслідків 
призводить вона і в промисло
вості. Ми знищили знеособле
ну па залізничому транспорті 
і піднесли роботу його, 
повинні зробити в промисло
вості тс саме ДЛЯ того, щоб 
Піднести її роботу па вищий 
щабель.

Раніш можна було ще так- 
сяк “обходитися" тою непра
вильною організацією праці, 
яка зручно живе поруч а зне
особленою та відсутністю від- 

...........і кожного за да
ну конкретну роботу. Тепер, 

інша річ. Тепер обставини 
цілком інші. За нинішніх гран
діозних маштабів виробництва 
та наявності! велетнів, під
приємств знеособлена є таким 
бичем промисловості!, який 
створює загрозу для всіх на
ших виробничих та організа
ційних досягнень на підприєм
ствах. Як могла вкорінитися в 
шіс знеособлена па ряді під.1 
приємегв. Вона прийшла на'щепнії 
підприємство, як незаконна'ром за

Не- 5,000 доларів.

Товариші, з матеріялів нара
ди видно, що з погляду вико- 
аання гіляну паша промисло
вість являє досить строкату 
картину. Є галузі промислово
сте, що дали приріст продук
ції за минулі 5 місяців проти 
минулого року в ' " 
галузі, що дали не більше, як 
20—30% приросту. Є нарешті 
окремі галузі промисловості!,^......-----
що дали мінімальний- приріст розвитку ПРО^СЛ2°°™ 
яких ііебудь 6—10%, а то й ”””

треба зарахувати вугільну про- зуміють цього і

лані в 
змогла дати 
зів на і • 
винувачені.,

* Ч-... Р Аалі за- 
' Депортації, хоч 
^Далося 

візниці.
... ЯК І1аІІбІЛЬщ
запротестувати Проті, 
капіталютичної влади
Туиат" Норіс^ДИ

рнстати його для^Р0^”^? 

А У НаС<аЄза™, що склад 
Чи можна . гіриємСтвах є 
робітників.на Рний? ні,

більш-мен сказати на
не можна нього є 
жтіь Навпаки, у йас все, щ 
жаль. її гвах так звана
1 линйість ро'ббчої сили. Навіть ває з ленінізмом. В кожній 

бітьше, на ' РПД‘ ПІ”"" 
плинність робочої сили не тіль
ки не зникає, а навпаки, зро 
стає і посилюється. В усяко
му разі ви знайдете мало під . г. -
приємств, де не мінявся б склад робництвом насамперед, 
робітників протягом I 
або навіть кварталу, 
мні, на ЗО — 40%.

Раніше, в період відновлен
ня промисловости, коли техніч
не устаткований було в пас не
складне, а' маштаби виробни
цтва невеликі, - можна було _
сяк-так “терпіте” так звану робітників, підірвати 
плинність робочої сили.
— їніїїа справа.. Тепер обста
вини змінилися в корені. Те
пер, в період розгорнутої ре- 
конструкції) коли маштаби ви- 
робітництва стали велетенські, ганізуп 

. __  ц технічне устаткований надто
колгоспниками. Ви складне, плинність робочої си

ли перетворилася на бич ви
робництва, що дезорганізує на
ші підприємства. “Терпіти”

виробництва. Закріпити їх раніше. Теперішній робітник, 
наш радянський робітник хоче 
жити задовольнивши всі свої 
матеріальні і культурні потре
би, щодо харчового постачан
ня, і щодо житла, і щодо за
безпечення культурних і всіля
ких інших потреб. Він має на 
це право, і ми повинні забезпе
чите йому ці умови. Що прав
да, він не терпить у нас від без
робіття, він вільний від ярма 
капіталізму, він уже не раб, а 
господар своєї справи. Але 
цього замало. Він вимагає за
безпечити всі свої матеріальні 
і культурні потреби, і ми по
винні виконати цю його вимо
гу. Не забудьте, що ми сами 
виступаємо тепер з певними 
вимогами до робітника, — ви 
магаємо від нього трудової ди
сципліни, напруженої роботи, 
змагання, ударництва. Не за
будьте, що величезна біль
шість робітників прийняли ні 
вимоги радянської влади з ве
ликим' піднесенням і виконують верстатів і відсутність стимулу 
їх, як герої. Тим то не дивуй
теся, що здійснюючи вимоги 
радянської влади, робітники і 
собі вимагатимуть від неї ви
конати її зобов’язання, —■ далі 
поліпшувати матеріальне і 
культурне становище робітнії- виходить, що дехто з наших 
ків.

Отже, ліквідувати плинність

лівку, правильно організувати

сумніву, що 
ДОСИТЬ до- 

Але БО- 
тому, О.

чеізидячки, ЩО 
але з

не правильно, що в ряді під- 
безперервка перетво- 
знеособлену, що без- 
перекручено таким 

останньої міри? Гін
кому потрібна така 

безперервна? Хто наважиться 
сказати, що інтереси збережен
ня цієї паперової і перекруче
ної безперервки вищі за інте
реси правильної організації 
праці, вищі за інтереси розвит
ку продуктивності! праці^вищі 
за інтереси справжньої безпе
рервки, вищі за, інтереси нашої 
соціалістичної промисловости? 
Хіба не ясно, що чим скорше 
поховаємо паперову безпе
рервну, тим скорше досягнемо 
організації справжньої непапе
рової безперервки. Деякі то
вариші гадають, що знеособ
лену можна знищити закликан
нями, широкомовними, промо
вами. Я знаю, принаймні, ряд 
господарників, які борючись з 
знеособленою, обмежуються 
тим, що виступають на зборах, 
проклинаючи знеособлену, га
даючи, очевидно, що після та
ких промов знеособлена сама 
повинна зникнути, так би мо
вити порядком самопливу. Во
ни глибоко помиляються, як 
що вони гадають, що знеособ
лену можна вижити з практики 
промовами і закликаннями.

Ні, товариші, знеособлена 
сама ніколи не зникне. її мо
жемо, повинні знищити тільки 
мц цамі, бо ,мц з вами, стоїмо 
біля влади і ми разом з вами 
відповідаємо за все, в тому чи
слі і за знеособлену. Я гадаю, 
іцо було б багато краще, коли 
б наші керівники-господарни- 
ки, замість виголошувати про
мови і заклинання, сіли на мі
сяць—два скажімо, на шахті чи 
на заводі, вивчили б усі деталі 
й “дрібниці” організації праці, 
знищили б там на ділі знеосо
блену і потім поширили б до
свід цього підприємства на ін
ше підприємство. Все було б 
багато краще. Це була б 
справжня боротьба проти зне
особленої, боротьба за пра
вильну, більшовицьку органі
зацію праці, боротьба, за пра
вильне розташування сил на 
підприємстві. Отже, ліквіду
вати знеособлену, поліпшити 
організацію праці, правильної 
розташувати сили на підпри
ємстві, — таке завдання. Так 
стоїть справа з питанням про 
третю нову умову розвитку на
шої промисловості!.

Перейдімо до питання про 
четверту умову.

(далі буде.) 

ЖЕРТВИ ОЯСОВоПіЙТкАНАДІ
РОЗПРАВА ПРОТИ БІГУНА 

БУДЕ 4 ВЕРЕСНЯ.

ВІННІПЕГ, 21 липня, — Роз
права проти М. Бігуна, що був Оіїт.Г 

сутички ( 
безробітними зібранні” 

коло Сіпіареької стації 26 чер
вня, відбудеться в повітовім 
суді 4 вересня. Суддя Корі, 
перед яким відбудеться роз
права, визначив бейл в сумі 
10,000 доларів і завтра рано 
(в середу) тон. Бігун буде іш- 
чуіцеїшй на поруки.

Топ. Дж. Стюарт, один з про
відників безробітних у ВІІИІІ- 
пеіу, що був арештований в 

! суботу, 18 липня, під обвину. 
|Вачеипям у “бунті”, був впну

того самого дня вече- 
зложеиням бейлу в сумінезаконна 

супутниця безперервки. І'

Нова Обстанова - Нові Завдання Господарського
Про*»» Й. О»™ "ДХдаРРьк°г° будівництва в :

вильїід тут міркують Маркс і 
Ленін. Але з цього випливає, 
що хто будує тепер тарифну 
систему на “принципах” уріп- 
нялівки, не враховуючи ріжни- 
ці між працею кваліфікованою 
і працею нскваліфікованою, той 
пориває з марксизмом, пори- 

____ ’ _____ "і га- 
ідприємств лузі промисловосте, на кожио-.

провідні Групи більш гіпілі і наскрізь протухлі люди



Сторона З
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Число ЗО.

Демонструйте 1 серпня
В КАНАДІ

ВІЙНА НА ЗЕМЛІ, НАД ЗЕМЛЕЮ й НА ВОДІ.

стонії,

нон-

РУ-

вже

ДОМАГАЄМОСЬ ПРИПИНЕННЯ ДЕПОРТУВАННЯ

ПО ТЮРМАХ ПОЛ1ТВЯЗНІВ! НА

ка-

Західньої
пикам

жавах, Італії та в 
імперія-1 — в

модерними
ТИЧІ1ИХ ь.

нові ве- 
воєнній

західньо-
з Радян-

чрчпі кращії Рац
україн

ців, за
чужинецьких 
знищення поліцейського 
РУ, за усунення влади 
сгва і гнету!

ЗА ПРЕЗИДІЮ З’ЇЗДУ,
М. Костншок.

• ЗА СЕКРЕТАРІЯТ З’ЇЗДУ, 
А. Войтншіш.

нами- 
шлях

та

ського аж до Чорного моря, на 
Кавказі, в Палестині, Сирії з 
Африці. Тисячі міст і сіл о- 
бернено в руїни, знищено ро
дючі ниви, цвітучі сади, вели
чезні простори 
в руїни й полято 
кровю працюючих. 
простори

Протестуйте 1 серпня проти приготувань до нової 
імперіялістичної війни! 

- енну зброю й амуніцію, що
- працюють на війну.

Нині, коли цілий капіталі
стичний світ охопила величез
на 'економічна криза, коли ти-

протестуе проти терору окупантів 
землях та пятпує угодовство 

жовюблакнтної буржуазії.

РЕЗОЛЮЦІЇ, СХВАЛЕНІ НА ПЕРШІЙ 
ФЕРЕНЦІЇ Т0Д0ВИРНАЗУ

БРАТЕРСЬКИЙ ПРИВІТ ПОЛІТВЯЗНЯМ І БІЙЦЯМ У КЛЯСО- 
ВІЙ БОРОТЬБІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

окупованих цими державами нення Німеччини до протира- 
західньо-українських земель, дідянського фронту. Сама бур
но цей бік океану на услугах'жуазна німецька преса пише, 
|     . * л гл ' І 1 І Л ГЧ ГТГТІІ Г1ШЛГАП Л Т11П Л ІIIІГТ 1-І ї

українські жовтоблакитні аген-[меччини — це спільна бороть- 
тн, 
них 
допомагають канадській владі 
поборювати робітничо - фар- 
мерські організації, але вони 
допомагають поліції розбива-Ідянської країни. У цих плинах 
ти голови безробітним на мі- " 
тінгах, та демонстраціях. Втра
тивши всяку надію на здобуття 
“власної держави^’, вони гото
ві кожної хвилі в передових 
рядах імперіалістичних армій 
кинутися на Радянську Україну, 
щоб пімститися на українських ронців Радянського Союзу 
робітниках і селянах за те, що 
вони не позволили ні “своїй”, 
ні чужинецькій буржуазії пану
вати над собою.

Між державами капіталістич
них держав існують глибокі 
суперечності. Між ними йде 
завзята боротьба за ринки,’ за 
кольонії. І вони давно вчепи-

свої двері, а інші тисячі скоро- 
—__ ____ г____  . тили наполовину, або на дві
чо-милевім фронті від Балтій- третіх своє виробництво, вики

нувши на вулицю 35 мільйоно- 
ву армію безробітних, засудив
ши на повільне вимирання з 
голоду чверть мільйона робіт
ничого населення — воєнні фа- 

перетворено) брини, фабрики та заводи, що

ПРИВІТАННЯ 12 З’ЇЗДУ ТУРФДІМ ТРУДЯЩИМ 
МАСАМ І РЕВОЛЮЦІЙНИМ БОРЦЯМ 

ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ
Дванацятий З’їзд ТУРФДім 

на західчьо-україпськпх 
української

їм допомагають соціял-демо- 
крати II Інтернаціоналу та лі
дери реакційних трейд-юній.

В обороні країни Рад стоїть 
тільки революційне робітни
цтво й незаможне селянство 
цілого світа. Цю армію обо- 

~ " за
останній рік подвоїла велика 
економічна криза. Але небез
пека нападу на Радянський Со
юз стоїть нині так, як і коли 
інше, а навіть більше — бо, як 
виявили змовники па проце
сах “промиартій” та соціял- 
демократів в Москві—1931 рік 
це рік призначення інтервенції.

Першого серпня, в 17-ті ро
ковини війни, трудящі цілого 
світа демонструватимуть про
ти нових зброєнь, проти мілі
таризму, проти приготувань 
до нової світової війни, проти 
приготувань імперіялістів до 
напад)' на Радянський Союз.

Дванацятий З’їзд ТУРФДім 
кличе своє членство й ціле 
українське робітництво й неза
можне фармерство Канади вий
ти в цей день на демонстрації 
й разом з трудящими масами 
Канади запротестувати проти 
мілітаризму, проти готувань 
до нової імперіялістичної вій
ни, проти заборони довозу ра
дянських товарів до Канади — 
а в обороні Союзу Радянських

ли б вони не бачили перед со
бою грізної небезпеки — Ра
дянського Союзу, який при
кладом своєї мирної політики 
та кольосальним соціалістич
ним будівництвом, як також

Перша конференція ТОДО- 
ВИРНАЗУ шле братерський 
привіт усім ПОЛІТВЯЗНЯМ рево
люційного, класового руху, я- 
кнх фашистські окупантські 
уряди Польщі, Румунії й Чехо- 
Словаччипи гноять та усмерт- 
нюють в тюрмах.

На здичавілі методи оку
пантських урядів в поборюван
ні революційного руху на За-[стачити 
хідніїі Україні, на плюндрован
ий українських селищ, на кро
вопускання робітників і моло
чення селян ціпами розкине
ною салдатескою й поліцією, 
на посилений наступ поль
ського, українського, румун
ського й чехо-словацького фа
шизму на землях Західньої 
України — українські трудящі 
Канади відповідають ще біль
ше посиленою працею у мобі
лізувати якнайширших робіт- 
ничо-фармерськнх шарів в ТО- 
ДОВИРНАЗУ і прирікають усі
ма силами стати до боротьби 
з ярмителями трудящих мас, 
на оборону революційного 
ху на Західнііі Україні.

ТОДОВИРІІАЗУ-бійці

нп був роком невимовних мук 
і сліз українського трудового 
народу, катувань і мордувань, 
що їх доконала польська роз
бещена салдатеска над україн
ським селянством і робітни
цтвом, а з якою по собачо
му співробітничала українська 
жовтоблакнтна буржуазія.

До нас і зараз долітають 
крики катованих польськими

кінчається
17 літ з того часу, як 
дієтичні хижаки <".
ґлії, Німеччини, Росії й Австрії 
кинули десятки мільйонів ро
бітників і селян, найкращого, 
найздоровшого населення — в 
братовбивчу світову різню, до 
якої пізніше прилучилася Іта
лія, Сполучені Держави та ін.

Десятки мільйонів робітни
чих і селянських рук відірвано 
було від фабричних машин, 
від плуга, батьків відірвано від 
своїх дітей, синів — від батьків 
і матерей її погнано за сотки п 
тисячі миль в далекі країни 
вбивати, різати, на шматки рва
ти страшними пекельними ма
шинами тіла таких же робіт
ників і селян за інтереси капі
талістичних хижаків, за їхні 
зиски, за те, щоб англійські та 
французькі капіталісти могли 
вовною сплою визискувати ро
бітників і селян Африканських 
та азійських кольоній, щоб ца
рат зміг простягнути свою кро- 
ваву лапу на Дарданелц, па 
Балкан, в Малу Азію, щоб япон 
ські капіталісти могли взяти 
повну зверхність в І., 
німецькі та австрійські мілі
таристи могли стати диктато
рами не тільки в кольоніях, але 
й на європейському' континен
ті. .

Поверх чотири роки без пе-|сячі різних фабрик замкнули 
рестанку лилася робітнича й ” ! * :.... 1 —
селянська кров на півторатися-

ськнм арміям. Це показує, що 
генеральний штаб, місцем осід
ку якого є Париж, передбачив 
усе до подробиць і забезпечив
ся підтримкою американських І їни соціялізму 
капіталістів. Ці пляїш викрито 
іі розбито, але небезпеки напа
ду па Радянський Союз не усу
нено. Вона існуватиме так дов
го, доки існує нинішня хижаць
ка капіталістична система.

Канадська буржуазія стоїть 
на самому вереді цего проти- 
радянського фронту. Уряд Ве- 
нета перший заборонив довіз 
радянських товарів до Канади, 
заборонив зараз після того, як 
відвідав Гувера у Вашнітоні. 
Канадська буржуазія задавала 
топ імперіалістичній політиці 
на імиеріяльній конференції в 
Лондоні минулої осеїні. Зараз 
канадська буржуазія співробіт
ничає з прецстаїпшкамн поль- ____
ської владі! в депортувапні до Дванацятий Зїзд ТУРФДім 
Польщі українських робітнії- засилає своє палке привітання 
к,"‘ трудящим масам Західньої

Нам, як українським робіт- України усім революційним 
пикам і фармерам треба — 
тати, що і польською 
тою, румунським фашизмом ......... (..... . ,.чо1
чеською буржуааі! іо у гоїуііан-Ібоярської Румунії 
ні до війті І

і спіііробітішчає

Легге закупив на сотки мільйо- розвязанням соціального й па
нів доларів пшениці, яку мав ціопального питання на ко

до

борцям українського трудово
го народу, що томляться в 
нормах фашистської Польщі, 
 ї і чехосло

вацької "демократії".
, .г.... . 1930-ий рік на землях Зах.жоіноблакппіа буржуалІпІУкраїнн, головно Схід. Галичи-

.... ...../І РОБІТНИ
КІВ! ГЕТЬ З ПОЛІЦЕЙСЬКИМ ТЕРОРОМ І ГНОЄННЯМ 

ПО ТЮРМАХ ПОЛ1ТВЯЗН1В! НА ВОЛЮ ЇХ!

панівної клясії здавити ви
звольний рух працюючих.

В контратаку на позиції 
піталу ударними силами:

за звільнення усіх політвяз- 
пів, за прнпшіешія депортації 

робітників, за
о теро- 
насиль-

вийшли па позиції революцій
ного фронту, готові кожноча- 
сно нести резервну допоміжну 
силу змагуиам визвольної бо
ротьби. На намагання поль
ського, румунського, чехо-сло
вацького імперіалізму та укра
їнського фашизму з допомо
гою панівної клясп Канади 
шляхом депортації чужинець
ких робітників-іміґрантів по- 

гарматнього мяса на 
війну проти Радянського Со
юзу — перша конференція ТО- 
ДОВИРНАЗУ відповідає:

Поженуть нас, імігрантів, в 
ряди фашистських армій Поль
щі, Румунії, Чехо-Словаччнни
— ми підемо!

Подадуть нам в руки кріси
— ми візьмемо!

Ми будемо вчитись воєнного 
ремества у воєнних, фашист
ських навчателів!

Но, коли вчуємо команду 
імперіалістичних воєнних вож
дів йти проти Радянського Со
юзу — ми повернемо усю на
шу силу проти імперіялістнч- 
них воєнних палячів, підемо на 
них, випробуємо наш воєнний 
вишкіл на них самих!

їхніх васалів 
Польщі, Румунії, Чехосло- 

Югославії, Латвії, Е- 
Фіпляндії, в державах, 

що залізним півколом межу
ють з Радянським Союзом - 
переорганізовані, переозброєні 
в найновішого виробу смерто
носні машини. Капіталістичний 
світ озброюється па землі й над 
землею, на воді й під водою.

Уся шкільна молодь капіта
лістичних держав від нашіищих 
до найвищих шкіл — мілітари
зована. 1_.„

' вої війни, головно в останніх 
роках під директивами гене
ральних штабів натворено пов
но мілітаристичних і півмілі- 
тарпеїпчних чоловічих і жіно
чих організацій. Вони у всіх ка
піталістичних державах начи
сляють десятки мільйонів чле
нів. Інструкторами у них є або 
офіцери дієвої армії, або офі
цери запасу. Уряди дають цим 
організаціям з державної каси 
величезні грошеві субсидії, зо
крема дають їм величезну фі
нансову підтримку капіталісти, 

—..... . ....... великі капіталістичні фірми,
Китаю, щоб головно ті, що виробляють во-

Жебрацька Польща, фашист
сько-циганська голодна Руму
нія будують фабрики вироблю
вання амуніції. Кілька чисел 
тому назад подавалося на сто
рінках “Укр. Роб. Вістей” я- 
скраві дані про воєнну інду
стрію Польщі, про її нові стра
тегічні залізниці та бруковані 
шляхи, що майже усі вони ве
дуть від осередків воєнної ін- 
.~~ 7".'.---1 кордо

ну..
Невелика Чехо - Словаччина 

“гуманіста”.Масарика є нині 
арсеналом мілітаристичної Ев- 
ропн. її.місто Пільзен із своїми 
околицями, що між іншим, і це| 
дуже характерно, є під прово
дом соціал-демократії, є осе
редком найбільшої воєнної ін
дустрії в Европі, що є під кон- 
тролею французьких імперіялі- 

і яка постачає усі роди 
зброї та амуніції Польщі, Ру
мунії, Латвії, Естонії та іншим 
державам.

Усі капіталістичні держави, 
великі й малі, третину своїх де
фіцитних буджетів видають па 
військо й на зброєиия, а дер
жави, що межують з Радян
ським Союзом, видають на вій
сько майже 50 відсотків свого 
державного буджету. Францу
зькі імперіялісти склали навіть 
пятпрічішй плин зброєїшя й 
будування воєнних фортець та 
фльотп. Велика Британія під 
‘‘робітничим" урядом будує ці
лі міста, над якими илаїитовус 
великі по.ідуїипі маневри, ро і- 
бішаїочп їх бомбами з літаків. 
“Демократичні" Сполучені Дер 
жанн недавно влаштовували 
величезні маневри ію.ідушної 
фльотп її 500 літаків, що ліі і- 
ліі над Піо ГІорком, Чікаїом га 

, іншими пе.ііікіімн містами, де- 
і мопетруїочи спою силу й пай- 

новішу техніку, що її оу ;е
; ВЖИТО II ІІОІІІЙ ВІЙНІ. (|

Іміїеріи.'іісги і і своїми иаміра і іісио 
■ мн не хиііаіоіксії. їхня кіиоін іу-'ська

пів доларів пшениці, яку мав ціопального питання 
постачати капіталістичним про- ристь трудящим притягає 
тирадянським інтервенціонст- себе увагу трудящих і понево

лених народів цілого світа. 
Тому вся ненависть капіталі
стів є звернена проти Радян
ського Союзу. Знищення кра- 

вони ставлять 
своєю заповідною метою. Для 
цего капіталісти творять спіль
ні фронти, до яких затягають 
і тих, проти яких в 1914—1918 . . _________.....
роках воювали. Репараціями | Соціялістичішх Республік, 
капіталісти аліянтськпх дер
жав довели Німеччину до ціл
ковитого банкроцтва, а зараз 
рятують її, але ціною притяг-

Перша конференція ТОДО- 
ВИРНАЗУ стверджує, що ка
надська панівна кляса припу
стила посилену атаку на фронт 
працюючих. Увязненням, де- 
портувашіям, громлешіям най- 
боііовішнх речників робітничої 
клясп, панівна кляса Канади 
намагається насильно здавити 
революційний рух трудящих 
мас. Намагання ті марні, без
силі. Не спішити канадським 
капіталістам і їхнім льокаям 
бунтарського наступу впголо- 
дженої, експльоатоваиої клясп, 
не вбити революційного руху 
канадського пролстаріягу. Ре
волюційний нролєтаріяг по- 
стачагнме щораз то нові сили 
на зміну і продопжатпме зі ще 
цосіїлепішпм завзяттям 1 ви
триманістю боротьбу проти 
своїх ярмптелів.

У відповідь на гпосппя про
летарських бійців по тюрмах, 
на масове депортувашія чужи
нецьких робітників — перша 
конференція ГОДОВИРІІАЗУ 
постановляє змобілізуватн до 
контракції широкі шарп ка
надського пролєтаріяту і об- 
еднаннм, спаяним фронтом по
ставить опір тому намаганні

: Проти нової імперіялістичної 
війни! Проти нападу на Радянський Союз! 
О'МЛУ ТУРЛЛІІИ ПО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЦТВА^ТА НЕЗАМОЖНЬОГО ФАРМЕРСТВА

лістичному будівництву, 
[---------------------------червоною виробляють гармати, кулемети, цсс|( над “Пр0МпарТЄЮ” та 

Величезні ґвинтовки, амуніцію, трійливі   -  ------
простори північної Франції,П'єзи, літаки, тепки, бомби уся СКраво виявили, що хижий 
Східньої Прусії, Галичини, Во-ікого рона — працюють повним 1 ог раД5ІНСЬК0Г0 Союзу 
лині, Карпатських та Альпій-Іходом, вони не тільки не ско-| 
ських гір вкрито незчисленними І рочують свого виробництва, а- 
могилами. Десять мільйонів!ле вони розбудовуються, а то 
трупів, двацять мільйонів ка-|й ще будуються нові, 
лік, мільйони сліпих, що їм 
трійливі гази повипікали очі 
— це овочі світової чотирох- 
літньої імеріялістичної війни.

Ця чотирохлітня світова вій
на принесла трудовому люд
ству страшне горе, нужду, 
злидні — а капіталістам при
несла величезні незчислимі ба- 
гацтва. Війна вивдигнула но
вих мільярдерів, появилися 
Стіннеси, Захарови, Дітердіп-^дустрй до радянського 
ги.

Світ поділено,.перекреслено 
стару ману Европи, десятки 
мільйонів трудового народу не 

^тільки Єгипту, Африки, Малої 
Азії, але й самої Европи кине- 
но в ще тящу неволю, як була 
перед війною наложено вде
сятеро більші податки — щоб 
відбудувати зруйноване, щоб 
збудувати знищене, щоб про- 
кормити 20 мільйонів інвалідів, стів і 
щоб виплачувати величезні пси 
сії “заслуженим" на війні ге
нералам, офіцерні, щоб збіль
шити зиски капіталістів, щоб 
лдесятеритн нові зброєїшя на 
нову, ще в сотки разів страш
ну війну.

Від часів Версальського "ми
ру” відбулося десятки різних 
конференцій "роззброєння", 
НЮ Є НІЧИМ ІНШИМ, ЯК ЗВИЧАЙ

НИМ буржуазним лицемірством, 
як прикриттям для ще більшо
го зґ|роєшія. Після кожної та
кої конференції чи то у Ва
шингтоні, чи в Женеві або Лон
доні мілітаристичні держави 
засуджували на зламаная кіль
кох старих, непридатних вже в 
ііаішоїіішііі техніці воєнних ко
раблів, а на їх місце будували й 
будують десятки ноніїх, устат
кованих ііайііоніїїіііми машина
ми, озброєних найновішого 
тішу гарматами кружлякін,! 
дрелнаїпін, підводних човнів 
та Інших парнпланів.

Армії у всіх каїїіталістнчішх 
країнах, головно у Франції, Ве
ликій Британії, Злучених Дер.

відозва 12-го з’їзду” турфдііи до українського 
' стрій запряжена до проповіду
вання пової війни, вона, безна
станно демоструючи 
лпчезпі досягнення у . 
техніці, розпалює ними сліпий 
шовінізм між населенням, мов
ляв, все це робиться й.повинно 
робитися для “оборони краї
ни”.

Тільки країна Рад, трудящі 
якої, маючи владу у своїх ру
ках, не тільки не бере участи у 
цих воєнних перегонах, ви
даючи лише сім відсотків свого 

„Г .. • буджету на оборону країни й
Від часу минулої світо- здрбутків ревОдЮЦії( але вона 

є одинокою, що проповідує 
цілковите роззброєння, тільки 
її представники па конферен
ціях “роззброєння” ставили 
справу ясно й конкретно, але 
кожного разу представники 
капіталістичних держав ці про
позиції радянських представ
ників відкидали. Десятками я- 
скравих прикладів радянська 
влада доказала цілому світові, 
що вона хоче миру. Ніякі про
вокації імперіалістичних хижа
ків в Китаю (напади на радян
ську амбасаду в Пекіні, на кон
сулати в Шангаю, ХарбініУ, ні 
наїзди на радянські торговель
ні представництва в Лондоні, 
Берліні, ні вбивство радянсько
го повпреда у Варшаві, ні спро
би зірвати радянську амбасаду 
у Варшаві, ні найновіші прово
каційні вихватки фінляндських 
фашистів — ніщо не спрово
кувало радянської влади на 
війну.

Імперіалістичні хижаки ро-( 
били спроби не тільки з зовні, 
щоб викликати країну Рад на 

'війну й перешкодити її соціа
лістичному будівництву, але 
робили вони це й знутра. Про- 

 і со-
ція.т-демократами в Москві я-

во- 
має

своїх спільників і в самій кра
їні Рад. На обидвох цих про
цесах викрито й розбито ін
тервенціоністські пляни між- 
народиього генерального шта
бу, що мав на своїх услугах не 
тільки іііжинєрів і професорів 
радянських установ, але про
відників II Інтернаціоналу. На
скільки ті пляни були до най
менших подробиць розроблені 
свідчить факт, що американ
ський президент Гувер, під фір-|лися б одна другій в гооло ко мого допомоги фармерам, на- у и в горло, по
становив 1929 року “фармер- 
ську раду”, головою якої наз
начив Легге, бувшого орґані- 

. затора постачання американ- 
[ській армії у світовій війні.

ше зможемо.
Одночасно 12-ий З’їзд ТУРФ

Дім пятпує перед українськи
ми трудящими масами й перед 
пролетаріатом цілого світа 
українську буржуазію та укр. 
соціял-демократів, що у своїй 
контрреволюційній ДІЯЛЬНОСТІ! 
обєдпуються на всьому фроп- 
тіт з польською, румунською 
та чеською буржуазією, допо
магаючи її здавити визвольний 
рух працюючих Зах. України 
та підготовляючи зараз з пп- 

...^ —, ми напад па Радянську Укра-
самім Львові відбувається | їну. -

Ми хилимо наші голови пе
ред трупами замордованих 
польською дефензивою рево
люціонерів, вітаємо тих, що 
боряться з насильниками на 
волі та прирікаємо їм свою 
повну допомогу.

Дванацятий З’їзд ТУРФДім 
протестує перед пролєтарі- 
ятом цілого світа проти страш
ного терору окупантів над 
трудовим населенням захід- 
иьо-українських земель і кличе: 

Геть чужих і “своїх” насиль
ників з поневолених західньо- 
українських земель!

Хай жне революційна бо
ротьба трудящих Зах. України 
під проводом КПЗУ і Комінтер
ну!

Хай шиє злука 
українських земель 
ською Україною! 

•і інквізиторами полі- 
вязиів луцької тюрми, 

де зомордовано багато вже 
українських революціонерів, де 
польсько-фашистські жандар
ми насилують революціонерок, 
а замордованих кидають в рі
ку, щоб заховати сліди своєї 
катівської роботи.

Крли зараз у Львові її по ці
лій Галичині арештовано десят
ки революціонерів, над якими 
сатрап найвищого польського 
суду суддя Демаит переводить 
екзекуцію, то одночасно в тім 
же с  
судова комедія над 12-ма укра
їнськими УВО-фашистами, со
юзниками й наймитами поль
ської шляхти, які в 1930 році 
хотіли зірвати в повітря ра
дянський копсулят у Львові за 
те, що пролетарський суд в 
Харкові судив спільників поль
ської шляхти — СВУ.

Ми твердо віримо, що ‘ не 
зважаючи на жорстокі переслі
дування, працюючі Західньої 
України визволяться в тій бо
ротьбі зпід тяжкого капіталі
стичного гпету, знесуть на
сильство, розібють тюрми і 
розділюючі їх кордони та злу
чаться з Радянською Україною 
в одну нероздільну сім’ю. Зі 
свойого ж боку ми прирікаємо 
дати західньо-українським пра
цюючим у їхній визвольній бо
ротьбі всяк)’ допомогу, яку ли-І

І БЕРЛІН, 11 липня. — У Ноії- 
кельні, на передмістю Берліна, 
були вчора вечером гострі су
тички між робітниками й фа
шистами. 1 Ірнбушпа поліція 
стала по стороні фашистів. Во
на вживала клобін проти ро
бітників і відтак витягнула ре
вольвери. Однії робітник був 
пострідешпі на смерть.

Поліція сконфіскувала орган 
комуністичної муніципальної 
фракції. Вчора вечером полі
ція занила друкарню Комуні
стичної Партії.. Вона сповісти
ла, що заняття приміщення бу
де продовжитися до дальшого 
повідомлення.

Всі демонстрації її мітінги 
під відкритим небом у Гамбур
гу ії Ляйнцігу заборонені по
ліцією.

Першого серпня

Фрапції?\Лн- ваччині,

канадської буржуазії також е^о плян Гувера рятування Ні-
ПИШИ ЖОІ>! 1 111 ( пінії ------- и,*- іиімим

провідники жовтоблакит- ба проти Радянського Союзу.
організацій: Вони не тільки | Так імперіалістичні держави 

зброяться одна проти другої, 
але впершу чергу усі вони 
зброяться проти трудящих ра-
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’Рижем, та ін- 
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Про

капдц- 
революцію; Бельгія, 
й другі буржуазні

тичної партії ми зможемо кра
ще боротися за свої права на 
життя, які канадська буржуазія 
щораз більше ограничуе і вко
рочує.

Хай жпє КОМУНІСТІ ІЧНА 
ПАРТІЯ КАНАДИ! Хай жнє ЛІ
ГА ФАРМЕРСЬКОЇ ЄДНОСТІ І!

го вартісного не 
му завжди буржуазія 
всякі довгі, що нона їх 
пула, сплачувати своїй і 
іоній клясі; накладає на і 
працюючу клясу різні податки 
і тягарі, як от хоч би й зараз 
наклав представник буржуазії 
в Канаді, премієр Бенет, на ка
надську працюючу клясу.

Всяка Позичка німецькому

і якнайбільше число 
обставини зміняться і може1 осіб, щоб при помочі такої ор- 

вживемо краще та мо-І ґанізації добитися до контролі 
‘доробимося” й стане- країною. Всі інші політичні 
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тії Канади, є панські партії, 
буржуазні партії. Навіть так 
звана Індепендент Лейбор Пар
ті або по нашому незалежна 
партія праці, яка недавно скли
кала теж свій з’їзд, щоб ство
рити нову політичну партію, 
Кенедіян Лейбор Парті, або по 
нашому канадську партію пра
ці, і ця є також в суті речі бур
жуазною і капіталістичною 
партією. Вона в головному 
складається з дрібної буржу
азії та з робітничої аристокра
тії, добре платних юиійиих у- 
рядників, куркуликів тощо.

Одинока Комуністична Пар
тія Канади є правдиво проле
тарською партією, партією бід-

На Лондонській конференції буржуазному 
сімох держав 

Німеччині по- 
в 400 мільйонів

ПОЗИЧКА НІМЕЧЧИНІ НЕ ВРЯТУЄ
СИТУАЦІЇ

Доки ми себе дурили, що мо-^ програми 

ми ще заживемо краще та мо-| іанізації добитися до контролі 
же ще “доробимося” й стане-1 країною. Всі інші 
мо малими капіталістами, а на партії, крім Комуністичної Пар- 
всякнй випадок власниками 
землі, фармів, доти на фармах 
годі було говорити про потре
бу' будування Комуністичної 
Партії Канади. Але зараз ось 
вже й самі буржуазні вчені та 
знатоки предсказують, що по- 
треває ще дуже довго, заки на
ступить зміна, так нам треба 
подумати про свою власну про
летарську політичну партію й 
на фармах.

Комуністична Партія Канади 
є політична партія, як є полі
тичними партіями партія кон
сервативна, що зараз є при 
владі, як є ліберальна партія, 
що була до липня .минулого 
року при владі, як є незалежна 
робітнича партія, як колись бу- поти міста й фарми. Отже прав- 
ла прогресивна партія, а з якої дивою робітничо-фармерською 
тепер тільки сліди осталися в---- --- —
формі кількох послів.

ської 
фармах.
над цим,
Партія 
число 1 
ми фармерами і

Факт, що на 
виборення усіх негайних домагань робітничої кляси, за звіль- Партію Каї < Д

■— яКИй досі мріяли,

...........=•

 влада канадських капіталістів иоарештувала, одних |
~ |‘ОІІІТ"ІСТ“'"!ОГО| 

,<Р“ ТУРФДІМ гостро протесту. .гроти №О
терору й насильства канадської капіталістично, кляси и и уряду 
над борцями робітничої кляси й заявляє свою повну солідар
ність з побитими, арештованими й депортованими 
робітниками.

, Двапацятий З’їзд засилає

урядові спаде 
новим тягарем на німецькі ши
рокі маси працюючих, а це не 
поліпшить, а погіршить їхнє 
положення. А що це поло
ження є вже критичне і ні
мецькі маси трудового народа 
не будуть терпіти більшого 
звалювання на них довговіїх 
тягаріф проте належить спо
діватися, що вскорі в Німеч
чині станеться щось нового — 
там положення є напружене, 
революційне.

Коли в Німеччині вибухне б'ернуть 
революція, вона певне поко
титься й поза кордони Німеч
чини. Польща перший 

на
Франція

політичною партією. І раз ми 
бачимо, що ми під капіталіз- 

Всяка політична партія має'мом не доробимося, щоб бути 
і ціли зорганізувати обєдна-] малими капіталістами, не заба- 

ти її згуртувати кругом своєї гатіємо й не зазнаємо того до-

Дванацятий З’їзд ТУРФДім проголосив,.себе ударним на 
шляху звороту до клясової революційної боротьби. Дванаця- 
тий З’їзд ТУРФДім — це ударна бригада українського робіт
ництва й незаможнього фармерства в Канаді — по боротьбі 
з канадською і міжнародньою капіталістичною клясою та з її 
агентурою — українськими фашистами в Канаді, по бороть
бі за завоювання у свої ряди й під свій вплив тої частини укра
їнського робітництва й, незаможнього фармерства в Канаді, 
яка йде ще під проводом українського фаищзму, або стоїть 
зовсім осторонь від класових боїв.

Двапацятий З’їзд ТУРФДім проголосив себе ударним 
в організуванні Воркерс ІОниті Ліг та Фармерс' ІОниті Ліг, 
в організуванні безробітних, Канадійської Робітничої Оборон
ної Ліги та Друзів Радянського Союзу, в установленні тісні
шого звязку між братніми масовими організаціями робітників 
інших національностей, щоб тісно між собою співпрацювати, 
ділитися своїм організаційним досвідом, творити обєднаний 
фронт проти визиску, насильства й капіталістичного терору.

Двапацятий З’їзд ТУРФДім проголосив себе ударним 
в боротьбі проти депортації до фашистських країн робітників 
чужинецького уродження, проти так званої “добровільної” 
депортації українських робітників до Польщі, де їх буде мобі
лізовано па братовбивчу війну проти Радянської України.

Двапацятий — проголосив себе ударним проти ліквідатор
ських настроїв внутрі наших організацій, проти правого й лі
вацького опортунізму, проти ліквідування Жіночої Секції й 
Секції Молоді, а навпаки — за їх зміцнення, за поліпшення 
й поширення їхньої діяльності! та звороту їх на шлях клясової 
боротьби.

Двапацятий — проти соціял-фашизму, мілітаризму, проти 
підготовки нової імперіалістичної війни, за оборону Радян
ського Союзу й за визвольну боротьбу трудящих західньо- 
українськнх земель зпід польських, румунських та чеських 
окупантів і за прилучення їх до Радянської України.

Кожний делегат і делегатка Дванацятого взяли на себе 
о овязок ударника працювати у своїй місцевості! по вити- 
чешй з’їздом лінії.
свої^ХпГ ТИЙ З ЇЗЛ ГуРФДІМ кличс усі свої відділи, відділи 
гл і іі пппі-п лружно, по більшовицькії підтримати його га- 
ноети пп п.Л0С,П1і\Сп С уларіІИМИ бригадами на місцях в діяль
ності! но витиченій Дванацятим лінії’

член органі- 
псредовсім кожний 

член ЛІГИ Фармерської 
------------ [ негайно 

Комуністичної Партії 
Раз нас пролєтаризу- 

роблять нас дідами, раз 
нас виголоджують і вивласию- 
готь, так наше місце в пролетар
ськії! партії, отже в комуністич
ній. Нас, пролетарів,є багато 
більше, як буржуазії, а біль
шість повинна бути завжди го
рою, при владі.

Давніше дехто боявся всту
пати до Компартії Канади, але 
зараз майже всі ми зруйновані 
до того ступеня й всі ми так 
задовжені, що всі ми не маємо 
нічого до страчений. Длятого 
треба вступати в члени Ліги 
Фармерської Єдности та в чле
ни Комуністичної Партії Кана
ди. Під проводом своєї полі-

ЩЕ ОДНЕ УРЯДОВЕ ПРОВІРЕННЯ
' Уряд премієра Бснета ще не вірить, що в'західних преріях 

є “національне нещастя”. Ці слова сказав премієр Бенет в пар
ламенті зпочатку липня, але це тільки для ефекту, для прош 
гандії для задурювання незаможних її зруйнованих кризою 
фармерів. Але від цього часу проминуло вже кілька тижнів, 
однак фармері не дістають ніякої допомоги.

Хочете заломитися з вами? Чи сказати вам, на що ми спі

Г" Найновіша вістка з Оттави говорить, що премієр Бенет 
прнпоручив свому міністрові рільництва, панові Робертові і 
рові, переїхатися негайно по західніх провінціях, щоби наочно 
переконатися, як за велике є це “національне нещастя . ом\ 
то пан Вір, який недавно, бо на весні був в західніх провінціях, 
був в тих околицях, де вже третин рік не було врожаю через 
посуху, має ще раз звидітн ці околиці?

А от тому товариші і товаришки: преса звідомила, іцо^за 
останніх два тижні по цілій західній Канаді впали обнльні дощі 
і з винятком в декількох місцевостях, пасовпска поправилися, 
зазеленіли, пізнє збіжжя, що сіють ного на зелену пашу, зача
ло ліпше рости і в фармерів є деяка надія, що буд'е хоч чим пе
резимувати худобу. Ко'лп пан Вір це побачить на власні очі, 
він готов сказати, що “національне нещастя' не є націонали^ 
ним, а тільки місцевим і в наслідок цього Бенет сховає хвіст під 
себе, знайде якийсь викрут і скаже, що хоч він обіцяв дати 
від 75 до 100 мільйонів доларів на “реліф”, на цю нібито допо^ 
могу, то він тепер не дасть, бо, скаже, що фармері мають до
сить соломи!

Свого часу один український посол в Манітобі, пан Бачин-
' ський з округа Фпшер Бр'енч, коли фармері домагалися помочи 

для себе і для своїх дітей, сказав в парламенті, що фармері в 
Фишер Бренч мають досить сіна. Тобто іншими словами, хай 
їдять сіно. Так само готов сказати тепер пан Бенет і хай ми 
вкусимося в язик, як він цього незабаром не скаже. Він не по
требує говорити як раз такими самими словами, але воно на од
но вийде те, що він скаже.

На захід їздив міністер праці Робертсон. їздив голова 
Червоного Хреста канадського, що є великим приклонником 
пана Бенета, а тим самим певне і його приятелем. їздили різні 
редактори панських консервативних часописів, як редактор 
вінніпегської консервативної “Вінніпег Трібюн”, але вссго цьо
го чомусь панові Бепетові мало і чомусь він досі не проголо
шує своєї допомоги для зруйнованих посухою і довгами та 
капіталістичним визиском фармерів, але висилає ще раз свого 
міністра рільництва, чи є потреба давати допомогу. 

Однак доки Ці фармері, доки робітники фабричні вірити
муть таким панським облудникам, доти їх будуть обдурювати. 
Треба перестати вірити, треба домагатися того, що перед бід
няками поставила їх власна організація Фармерс ІОниті Ліг. 
Це ж їхня власна бідняцька організація і треба ві^ідатися під 
її провід та виконувати її вказівки. Коли незаможні фармері 

. не будуть рухатися організовано, то хай не нарікають, корт пан
Бенет і його міністер Вір знов їх здурять. Проти цього треба 
всіма силами боротися.

Відповідні на ці задурювання панів консерватів повніші бу
ти масове поширення ЛФЄ. Кожний задовжений фармер, кож
ний зруйнований і знищений фармер повинен негайно стати 
членом Ліги Фармерської Єдности.

ПОВЕНІ ЗНИЩИли 
В КИТАЇ.

ВІСТИ31^

се ’ ,'ЦО на г>ро- 
повіш. 'Хґ?Го бігу 

шкоди. Тисячі Р- бі,Ла ба‘ 

няком

що під на
буде щораз то 
щораз то біль- 
—щоряз 

зубожіємо та па о- 
пинимося всі в рядах

^іями та ДОМІНІЄЮ, Що вони 
вж“пешш1-"его!',ря™пр'’ 
““ші особисті довго в компа- 

«пиках -- так нам тре- 
Отепер подумати серіозпо 

про творення нашої пролєтар- 
політичної парти и на 

Иахі треба подумати 
щоби Комуністична 

. Канади дістала велике 
членів і Між зруйновани- 

Канади.
, Комуністичну 
канадська бур

жуазія зачинає щораз більше 
наступати, доказує, ЩО вона 
боїться цеї пролетарської пар
тії. Коли пани бють пролетар
ську партію, цс добрий знак, 
цс доказ, що вона добра для 
пролетарів. Всьо, шо добре 
для бідноти, того багачі не 
люблять.

■ Кожний кращий 
за ції, а 
кращий 1 
Єдности повинен стати 
членом 
Канади.
ють,

Часопис “Міпеапо.ііс Джорпал” з 19 липня ц. р. поміщає 
довшу редакційну статтю, що в стейті Кепзас, який відомий, як 
стейт озимої пшениці, що фармері в цьому стейті цілком не 
оруть стерні на поиовис сіяння озимої пшениці, як це. робили 
нони попередніми роками. Ці поля стоятимуть облогом, якщо 
не наступить зміна в положенню на світових ринках пшеничних

Попередніми роками,’ в липці, зараз' по цьому, як зібрано 
озиму пшеницю з поля, при помочі комбінарок, то є машин, 
що разом жнуть і молотять, так ці поля негайно заорувано І 

1 ІШХ ""'спицю. Звісно найчастіше знов‘озиму 
Але цього року, пише цей часопис, фармері не думають сіяти: 
Одні не хоіять сіяти тому, бо рахують, що це ніяк їм не попла
титься, а інші прямо тому, що не мають заіцо фінансувати сі- 

 с ""СІ° ^""жіх’товані. Сидять на своїх .[юрмах з ласки 
мор! еджеїшх компаній, в яких воші є задовжені но вуха.

Ішячі фармерш н Кепзас, типічпім пшеничнім стейті не с 
вже шд давпа власниками, ще від повоєнної кризи та від перед 
минуло! о ( минулого років, а є орендарями своїх колишніх 
фармів. Ці орендарі (рентіїашки) думають, що сяк чи так а 
їх компанії за короткий час повиганяють з фармів, так не маг їм 
ЗМіїслу сіяти для компаній.

Ішячі іі.івіть оагаїпх фармерів иотернілц так багато ні 
'"•1-ЄДМ.Шудого, МИНУЛОГО і ніого р1)ку , ' 

р інилнея не застати нього року ніяких акрів о'зим . ще 
Минулий .аеш, що його тепер збірають, коштую далеко "їшшс 
як за Нею иолучшоть ііиііііпніїми иіпамп. Як далеко цін і

. ..... І’""-" АЙКТШХ КОШТІВ вроду, ці! И, Г Н И, 
ХамкГпш .... ....... . д“ ‘"НЧИо )“

так ці наші водоннлнея і не пршшлн. Иш.н :ща..щ ду)ке

бойовими
І

своє палке привітання вязням 
економічної й політичної боротьби, що їх влада канадської 
буржуазії позамикала в тюрми, й прирікає продовжити те ді
ло, за яке вони боролися й були арештовані, до його побідного 
кіпця. '

Двапацятий З’їзд ТУРФДім кличс своє членство та усіх у- 
країиських робітників і пезаможпіх фармерів Канади тісніше 
злучити свої ряди довкола негайних домагань безробітних, лу-- 
читися разом з братніми організаціями робітників інших наці
ональностей під бонові гасла комуністичної партії, спинити 
атак капіталістичної кляси та по цілому фронті перейти в контр
наступ за виборення соціального забезпечення від безробіття, 
за іі_..„, .......  .. .
нення арештованих товаришів, за знесення усіх протирооітни- 
чих законів, гуртуватися до остаточої боротьби за повалення 
капіталістичної системи й цілковите визволення тру'дящих до 
боротьби за справжній уряд робітників і незаможніх фармерів.

в Німеччині означало б рево
люцію і у Франції.

Дальше говориться, що за 
це, що міжнародна буржуазія 
згодилася охороняти владу ні
мецької буржуазії, німецька 
буржуазія повинна вступити 
до проти радянського бльоку 
та коли вже зачнеться війна 
проти Радянського Союза, ви
силати проти него своїх робіт
ників та селян. Чи багато з 
них згодиться йти иа війну о- 
бороняти інтереси німецької і 

буржуазії, сумні- 
...3 і 
коли 

підуть на 
те, щоб 

Однак 
о-

“■"«гаїїж
■.гддкгяв?". -

Увесь тягар нинішньої економічної кризи г-ш-игськ-і бупжу- 
•гоя й н уряд звалюють на нчечі ппг.:.. 1 фа,,а-іи’ка
Фармерства, внкннувшц „ів мілійощ^^”3.Й "е;’і>мож,,,’ого 

тим робітникам, що працюють т ’г "'Л 1'’
жиіюгіпня, довівши до о^ш1 ТНУ ПЛа Д1- ЖС‘ 

ф.ірмереьких господарств. ’ Десяткп тисяч дрібно-
Ціяаь'юго ’ш'їзХщшш від Х’,ІОі'- ,,а Д“Ла1а"""

"і'ааіс'і»."''ала відповідає 111а.иши„ 1К°111Том Й ка'
’ИІЧІ демоне грації, мігінги, екаеуват ,. Р°М- За6о1ня,,н! 1к>б,г' 
і.рачічпу” свободу слова й зібіго міещх “демо-
іа'""‘аЙІЧ'"1і1’ І’1’'""""" кдобамц ообігж 11|'аС "І;і Іп’йі,,ІНЧ,,х 
засуджує іа депортує дп фашнеге.ко? 'М 
смерть, передових борців рево їв,вій Кра‘"' ,|асто |,а ,,ешіу
тарінгу. очного канадського про.т.-

Гак останніми часами деііощоп и, >
Польщі оагатьо.х робітників ті п,і і, Д° Фіп.інііди н

на демонстрації й домагалися хліб Щ'’ ,Ю"" ГОЛОДІ,І "и,‘‘

всесвітньої Г
ваємося. Багато робітників 
бідняків селян-фармерів 
вибухнула б війна, 
війну, але тільки на

До рук.
, чи вони 

проти ра-
■ і селян. 
Що вони

В другий 
буржуазії.

""РЩЩі кап'іта чіети10 Ч” МІЖ'

"‘"""''""і,.01-"- X
. ; - 0 ' н Німеч- 

<-°Ц|яльна револю- 
певно по Ночі

РАКМЕК’5 ьіее
Рпінтсп АНП пипопіїсо сомг*нг?^°сопроплтсо Ріжмп тис^сли’ 2!;

ЖвяОСІАТІОК, 1-ІМ1ТЕО. А иоімт ВТОСК СОМГ N 0 АТ Т1|С СОПИЕП ог

• ■>"у/||,нірса' МЛКІТ°°Л- 

БиЬясгірііоп рег у саг 
1 Тсіеріїопе: 51465

оія не покрі'ла б їм навіть коштів збирання з поля, 
що ця піиеаі • ч паци знають про це дуже добре, однак внма- 

гопмеоів, Щ°б збирали для них щ0 пшеницю з поля, 
гають від ч 1 ростили, бо збіжевим торговцям треба нею 
Щоби сіяли Ііа цім профіт. Як той фармер па цім.ви- 

“ їй локіадіїє до того рощення здоровлям і готівкою, 
ходить, ЯК ВІ ів-апі панські уряди, ЩО одобрюють спеку- 
це'панів спск>'іічого пе обходить.
ляціїо, ЦІ,'ІІщц-рІікаІ1т бачить, що він не виходить па товарах, що 

'^гобоїші робітники виробляють, так він замикає фабри- 
И 1І0Г° л іє робітників на вулицю, а то часто навіть нищить ба- 
гїо готового товару, тоб тільки за позісталий товар виручити 

іну таку то покривала б йому всі кошти продукції 
ліпі1іу „‘ .'йому'певний згори означений профіт, але' від фар
мерів вимагається, щоб продовжили фармувати, хоч це дово- 

АПТЬПодГбС!!еРд1іється і В стейті Оклагома, який також ростить 

бчпто озимої пшениці. Не замітко покищо ще ніяких змій в 
стейтах положених більш па північ, в яких засівають більше 

ї шцешці. Однак можна сподіватися, що такс буде діятися 
Гтут бо ніяк теперішні ціни не покривають коштів продукції. 
Ціни' ЦІ призводять до банкроцтва і до зубожіння, отже до 
пролєтаризації. До вивлащення їх із землі, яку перебирають 
постійно під свою контролю пани капіталісти, багачі, що змо
жуть при помочи свого великого грошевого капіталу заводи
ти ще більш раціональну, тобто модерну, поступову, господар
ку як є досі і тоді продукувати на великих ланах пшеницю по 
■’б'ц бушель. З такими фярмами-фабриками малий фармер, а 
навіть фармер середняк, не вспіє конкурувати, не змоЖе видер
жати довго і остаточно тепер чи в четвер і він піде з. землі. 
Зникне як индивідуальний, окремий, осібний фармер, а всі та
кі фармері зникнуть, як суспільна кляса. Перетворяться в 
пролетарів, в робітників на великих фармах фабриках збіжжя. 
Це відноситься так само й до Канади, бо й тут гЦе таке саме 
зубожіння.

Такі є вигляди для бідняцько-середняцьких фармерів 
і селян. Тому вони відповідно до цього мусять освідомлятися, 
організуватися, щоби разом з промисловими пролєтарами у- 
сунути владу капіталістів, а перебрати землі й інші природні 
багацтва на державну владу. Тоді плодами землі користувати
меться ціла працююча кляса, а не, як нинька, тільки горстка 
дармоїдів.

представників 
рішено дати 
зичку, але не 
доларів, як цс бажали німець
кі представники, а тільки 125 
мільйонів. Для дальшого уді- 
лювання Німеччині грошевої 
позички, отже кредиту фінан
сового, встановлено комісію 
під головуванням міжнарод- 
нього банку в Базсль, Швай- 
царія, яка має провірювати, 
наскільки Німеччині треба да
вати дальшу грошеву поміч та 
як ця поміч має бути зужита.

Німецькі представники му- 
сіли пристати на пропозицію, 
бо нічого іншого поїш в дру-ідат 
гих представників не могли ви- [ 
торгувати. Цих же 125 міль- держави теж не встоять. Для- 
йонів положення в Німеччині того світові капіталісти, рад
не змінить. Ані не змінить йо-(ііе-рад, мусять давати Німе'ч- 
го уділені!!! дальшої ПОЗИЧКИ ЧИНІ кредиту.
навіть иа суму кілька разів | Дехто думас таК0Жі що 1н. 
б!льшу шд це). Адже Ці суми меччіша пріншла тому пречло. 
не с нодароваш т.лькп ІЮЗЦ-'жеїш.! конференції н‘Лондоні 
ЧБНІ нредставішкам німецької бо Франція секретно змобілБ 
о ржуазп. А шмецька буржу- зувала цілі батальйони жовні- 
азиі сама не може їх шдданати, рів „одовж німецької грани

.’ ,,,,,ка оказія Ніно-' Аякже. Так і оворитьея в при- 
нроджує ) то- наших листах, які отримано в

каже Канаді й Америці. В це ми хо- 
: а:1 чемо вірити, що французька 
працю- буржуазія хоче заиобічи рево- 

Цю люціі в Німеччині і помогти 
■ ••■і німецькій буржуазії здавити 

повстання німецьких робітни-
: селян. Цс це 

помогти німець- 
як помогти собі 

успішна революція

часописів 
сторі 500 
І’ікн Янце 
гаго
"них бавові- 
'""•ми засівами 
знищені. Також 
Та "Іип зазпалц 
жеРтви в ЛІОДЯХ

-’Щ Болгарії, Фінляндії її

х-'іба, або праці.

) піталізмом

ІПС визискані і через 
то більше 
станку о

дістати зброю г~ 
треба сумніватися,

< . •-* ЦЮ ЗО рою 
Дянських робітників й 
Нам хочеться вірцтп 
скорше обернуть її ' 
бік проти своєї

Тому говорим0> 
і капіталісти

х[ц 
положення

"Щ-іршить йог, 
і наспіє є

Ці" так певно, як 
наступає дещ,.
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ротьби. Зараз

Радянському Союзі

У фашистські

Союзу

Успіхи

селян.
її це-

преса, 
по

коштів 
політика

боротьба і становище ТУРФДім
(ДОПОШДЬ-ЗВІТ 

•ПІЙ ВИЗВІЛ 
торів.

боротьба 
кожному

але й про ка- 
, Що їх 

пе-

“ФАР.

1 -ша КОНФЕРЕНЦІЯ
ТОВАРИСТВА ДОПОМОГИ ВИЗВОЛЬНОМУ 

РУХОВІ НА ЗАХІДНІЙ. УКРАЇНІ 

Сою і

ПР°-| засуджено 
се-'

Дванацятий З’їзд ТУРФДім в повнім русі своєї праці, 
кінчені вже доповіді й співдоповіді та дискусії над ними.

гРКРЕТАРЯ НВК ТУРФДім ТОВ. М. ЦІАТУЛЬСЬКОІО 
НА ДВАДЦЯТОМУ З’ЇЗДІ ТУРФДІМ)

та Секцію Молоді, вдарив
ши по ліквідаторських настро
ях деяких товаришів та відді
лів, що виявилися і па,ділі в 
передз’їздовій дискусій. Не лік
відувати, тільки будувати, але 
не по старому по турфдімськи, 
а по більшовицькії — таке зав
дання стоїть зараз перед нами.

Преса, культурно-освітня ді
яльність, самокритика й демо
кратична централізація — все 
це було зачеплене й освітле
не,- а нарешті — лінія праці 
ТУРФДім на майбутнє. Зво
рот зроблену, але його тільки 
почато. Будування революцій
них’ трейд-юпій, організації 
безробітних, ВІОЛ і ФЮЛ, 
активна участь в класовій, бо
ротьбі, одночасне 'зміцнюван
ня й побільшування самого 
ТУРФДім, його секцій, активі
зація членства, політично-кля- 
сова освіта, оборона перед те
рором, перед депортацією чу
жинецьких робітників, оборо
на Радянського Союзу — це 
найголовніші завдання ТУРФ
Дім і його секцій.

Як спів-докладачі виступили 
— від ЦІ< Жіночої Секції т-ка 
А. Мойсюк, а від ЦК Секції Мо
лоді т. М. Король. З окремими 
доповідями про культурно-о
світню працю виступив т. Т. 
Кобзей, а про діточі школи т. 
П. Лиссць.

Коли пишуться ці рядки, над 
цими докладами йде широка 
дискусія. Висловилося вже по
верх ЗО делегатів і делегаток, 
а па лісті промовців є ще коло 
20.

На черзі є ще доповіді т.т.: 
М. Поповича, С. Кара (пред
ставника Політбюра КПК) та 
М. Савяка по фермерському 
питанні.

ОФЩИР СТРАЧЕНИЙ
ВАРШАВА, 18 .тиння. (А.І1.)
Сьогодні розстріляно майо

ра Петра Демковського, був
шого члена польського 
пального штабу. Мого 
вано минулої середи і 

на 
ііуиачеіпіям, і 
иншгуїіетвом

Колц години 2.30 пополудні 
в середу, 15-го липня почав 
свою' доповідь-звіт секретар 
ЦВК ТУРФДім то. М.- Ша- 
тульський. Доповідь тривала 
дві й пів годині. На самому 
вступі тов. Шатульський ска
зав, що це не,буде сухий звіт, 
що дрібних справ чи роботи 
поодиноких відділів він тор
катися не буде, але що його 
доповідь йтиме по лінії перед- 
з’їздового начерку тез Ц 
й по лінії самокритики.

Розповівши про теперішнє 
міжнародне положення аж до

і г. 
кампанія досягає г. 
и гінокрн пічних і 
очернепнях, які 
довкола закидів 
ський димніш’’ і ...
працю”. В ре.шхч.ншіп спробі 
нерекнн) пі відповідальність

Число ЗО.

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА ДЕЛЄГАЦІЯЕкономічна криза, революційна
ДО СРСР - РАПОРТУЄ, 

,. УКРАЇНСЬКА РАДЯНСЬКА РЕСПУБЛІКА, Ь 
СОЮЗНИХ РЕСПУБЛІК ЦІЛОГО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ, 

ВИЯВЛЯЄ ФЕНОМІНАЛЬНЕ БУДІВНИЦТВО ПРОМИ- 
СЛОВОСТИ Й РІЛЬНИЦТВА. 

СОЦІялІ- 
СРСР 

кризою 
країн викли- 

наступ буржу-

гене- 
арешто-
і вчора

. смерть під обви
то він займався бо
па річ СРСР. [системою.

проти першої робітничої 
З межах СРСР 

елементи зміцпю- 
контрреволюційні 

змовах є під- 
імперіялістнчпнмн 

генеральними штабами. Та зав
дяки чуішостн сторожа нролє- цему третьому вирі-'тарської влади ДНУ, багато 

ПП11І --- ццХ конспірації! ішкрпто, а
змовників знищено. Це викли
кало ще більшу скаженішу з 

виробництво боку імперія.ІІЄПІЧНОЇ буржу- 
!'■»'» ...... ' вплив успіхів

Д власних пе

ський Союз провадить політи
ку мира й цілковитого роз
зброєння, чим доказує, що 
тільки соціялізм і соціяльна 
революція можуть спасти світ 
від нового ще багато страшні
шого пролиття крови та руїни, 
якою була остання світова 
війна.

Коли в Радянському Союзі 
будуються й працюють ті фа
брики, що мають принести 
тільки добробут трудящим ма
сам, то в капіталістичних кра
їнах повного силою працює 
тільки воєнна індустрія, вироб
ляючи гармати, трійливі Гази 
та всілякі види нищення люд
ського життя й його досяг
нень.

Величезні 
стичного будівництва 
поруч з економічною 
капіталістичних 
кають скажений 
азії г— ; 
республіки. В 
буржуазні 
ють свої 
спробі! І в СВОЇХ 
трпмувапі

визвольного 
в Канаді,

та знищення поліцейського те- 
” з решти капіталістичних

депортувати! чужинецьких робітників

проти г------
за надійну, масову,
перед збройним наступом воєнних
ного світу.
По тим питанням і:г. кґіиіу.щ кошререпція плян діяння. 

Конференція відкрила двері до ТОДОВИРНАЗУ наостіж для 
усіх фронтовиків класових боїв. Поруч українських робітни
ків і робітниць до ТОДОВ11Р11АЗУ можуть вступати робітники, 
робітниці й иезамоиі фармері білорусі!, поляки, мадярі!, німці, 
євреї. Для них відкрито секції при ТОДОВ11РПАЗУ й ті секції 
за спільним плином працюватимуть на визвольному фронті. 
Таким чином, ТОДОВИРНАЗУ стало міжпародньою, робітни
чою, революційною організацією, що мобілізує сили робітни
чих і бідияцько-фармерських шарів до наростаючих гостріших, 
вирішальних боїв, готує надійних бійців на захист радянських 

  ‘ , тих авантурннків. Протн- 
іцо його сплели імперіалістські ватажки 

-  Союзу, ТОДОВИРНАЗУ виковує могутній, стальний лани бійців за оборону трудящих СРСР, за пов- 
трудящнх з кігтів кляси визискувачів і експльоата-

рії капіталізму банкроцтва Ні
меччини, т. Шатульський пе
рейшов до економічної кризи, 
в Канаді, яка хоч ще в політич
ну кризу не перетворюється, то 

’ проте стало поглиблюється: 
, знижка 

платні’ та погіршення умовин 
праці тим робітникам, що пра
цюють, встановлення тарифи 
на довіз товарів до Канади, за
борона ввозу радянських това
рів, буджет Беиета — зниження 
в пему доходового податку для 
мільйонерів, оподаткування 
трудящих, і ані цента в цему 
буджеті для безробітних, від
кинений домагання 100 тисяч 
робітників про соціяльне за
безпечення від безробіття ко
штом держави — це політика 
капіталістів і їхнього уряду су
проти- пролєтаріяту, це ряту
вання економічного положення 
коштом робітництва. 1

На фармах — політика Бе
нета й менеджера сіпіарських 
залізниць — проповідування 
зменшення коштів продукції рівнаннями, вказуючи 
пшениці, політика мішаного 
фармування — це політика за-

За- 
Як

доповіді так і дискусії пройшли під гаслами широкої самокри
тики, під гаслами звороту на шлях клясової революційної бо
ротьби. Зараз працюють комісії. З’їзд ТУРФДім, замісив 
трох днів, як було проголошено, вже проводиться пятий деій., 
не враховуючи двох днів конференцій Жіночої Секції й Секції 
.Молоді, ’

Окремим днем у з’їзді була паділя, 19. лйпня. Цс був день 
звіту української робітничо-фармерської делегації до Радян
ського Союзу. Звіт почався в годині 9.30 рано в Укр. Роб. До
мі, а закінчився в годині 7-ій вечером па площі РЗТ в Іст Кил- 
донап при великім здвизі народу.

В Укр. Роб. Домі звіт давали т.т. І. Пастух, Д. Мойсюк га
І. Капуста. Говорили про велике соціалістичне будівництво, найновішого нечуваного в істо- 
Рад. Союзу, головно України, де делегація найбільше їзди
ла. Говорили про великі колективізовані лайи, про кольосаль- 
не індустріальне будівництво в містах. Нема вже меж, що ді
лили колись лани на дрібні, вузькі й довгі смуги, на яких ко
лись, за царату, брат братові або сусід сусідові розбивав го
лову “за межу”. Нині ці лани належать до громад, до цілих сіл, 
нині па них, як журавлі довгими рядами, орють десятки тРакто'І500,000 безробітних, 
рів і не по одній, але по чотири скибі кожний.

Міста в рештуваннях. Ростуть заводи-велетні, ростуть 
робітничі селища, ростуть нові міста, а у них палаци культури, 
парки, доми відпочинку, школи, наукові інституції, театри.

Нема безробіття, нема кризи. Нема голоду, нема нужди» 
Всі працюють, всі будують соціалістичну країну. Нема визиску 
праці одним паразитом не тільки соток тисяч, але і десяток осіб.

Куди делегація їздила, як їздила, що її показували, що во
на бачила? їздила туди, куди собі вибрала шлях, бачила те, 
що хотіла бачити. Відвідала усі великі міста України — Хар
ків, Київ, Одесу, Дніпропетровськ, вугільну й тяжку індустрію
— Донбас, Дніпрельстан, була в радгоспах, колгоспах, в ми- 
гаєвській комуні. .

Говорила не тільки з комісарами; з керівниками фабрик, 
але найбільше з робітниками й селянами, говорила з ними з по
одинока й на масових зібраннях. Оглядала наукові заклади, 
індустріяльні велетні, була в глибині шахт, в будинках куль
тури, в домах відпочинку, в діточих кольоніях, музеях, в шко
лах червоноармійців, в шпиталях, говорила у них не тільки з 
завідуючими, але й з працівниками.

Нові фабрики в Радянському Союзі, як ті, що вже побудо
вані й працюють, так і ті, що будуються, то не темпі низькі, за
курені будівлі капіталістичних країн—вони високі, світлі, що й 
при праці дають робітникам воздух і світло. Кожна фабрика
— це ціле містечко, там усе є для вигоди робітника; купальня, 
їдальня, школа, ясла для дітей її кінотеатр. Середня платня 
робітників 100 карбованців на місяць, при 6 до 7-годпнніп прані 
денно, при кожнім пятім'дні вдпочинку.

Платня не рівна. Платня після кваліфікації, а головно після 
видатности праці. Лінтяй, прогульщик, що не виконує свого 
завдання не дорівнює ц платні до ударника. Ударні бригади, 
робітники, що ставлять своїми гаслами поліпшити і приспішити 
працю — виконати пятирічку за чотири роки — стоять напере
ді, на червоній дошці, а лінтяї, прогульщики — на чорнії^дошці.

Люди хорі, чи покалічені, ветерани праці не журяться зав- 
трішнім днем, бо в Радянському Союзі є соціяльне забезпечен
ня. Для таких людей є спеціальні приюти, доми відпочинку, 
ними пеклується держава.

Діти в школах. Навчання обовязкове не тільки для дітей, 
але й для дорослих. На Україні половина населення зараз 
вчиться: в школах вищих, середніх, вищих, в лікнепах, у фаб
ричних школах, вчиться не тільки грамоти, але й фаху. Соціа
лістична країна, нова велика індустрія потребує сотки тисяч но
вих інжинєрів, механіків, фахових робітників; колективи по
требують тракторщиків, агрономів. Клич — заволодіти техні
кою, стати не тільки будівниками, але керівниками індустрії — 
здійснюється швидким темпом.

Школа на Україні — українська, мова українська, 
книжка українська, культура українська, але національна 
формі, а інтернаціональна ііо змісту.

“Примусова праця”! Усюди, де делегація питала чи ка
зала про це робітникам, або селянам — вони сміялися й диву
валися, що є ще па світі такі люди, які вірять таким брехням.

Неможна розказати усього того в одній статті, що цілий 
день оповідали делегатам і делегаткам та робітничій громаді 
взагалі члени делегації до Радянського Союзу. Бо крім трох 
що виступали в Укр.і Роб. Домі рано, на пікнікові!! фармі РЗТ 
перед трох-тисячною масою виступало 9 промовців, що гово
рили поверх 4 годині. І навіть дощ, що налетів на мітінг коло 
5-ої години, не розігнав людей. .

На пікніку промовляли т.т.: Навізівський, Ткачук Горняк 
Кізема, Німилович В., Сидор, Клспарчук, Капуст.Т і’н’імилович 
Михайло.

Оповідали не тільки про Радянський Союз, 
піталістичіїі країни, зокрема про Галичину і| Буковину" 
також відвідала делегація, хоч не офіціяльно. На Буковині 
ма ані одної української школи ні вищої, ні шпцої пі сепе ї 
ньої. Селянство й робітництво зруйновані економічно’ й притч 
шепі політично. Ні газети української робітничо-сеїинсі к<й 
ні книжки. Все прибите, придушене бруга.н.шію питою „ему, ’ 
сьщя о фашиста-еигурпнщика. А українська буржуазія ніш > 
на службу до румунських фашистів та допомагає їі шшев. „ , 
пати й ни ні купати українських робітників і

Те саме й и Польщі та під Польщею. Але годі иерек ...г„ 
все те, що оповідала українська робітпичо-фцрмещ-ьк-і ! 
цін. І інша тільки ш> почала оповідати. В неділю, і 
неріпіїй виступ. Вона бага то, баї а—- -  
Канади. 1 хоч Ііеііетопі агенти забра.щ у щ!) н 
і всі друкошіїїі матерія.іи, то цеє ж таки, це 
спритність, ноші не іпя.іц в делегації того що 
неї сховане в складниках їі мізку й що нона імои е 
слухачам і па масових вічах і чіп.ічам в пресі"

арів геніїв та ...
приспані між робітництвом.

і иятилітки ' —"“М,,,,,,1Л- 0,1,1
це смертний 1'°1’ло,|11’> проти воєнних іміїеріялістнчі 

■| радянському ланцюгу, що його сплели 
' навколо Радянського ('

лаиц бійців

За мобілізувати! бійців визвольного пролетарського фронту; 
за звільнення політвязнів, знищення поліцейського терору; 
проти депортувапня чужинецьких робітників;
проти готування імперіалістських воєн;
за ударну надійну оборону Радянського Союзу!

21-го липня радила перша конференція Товариства Допо
моги Визвольного Руху на Західній* Україні. Бойовий запал 
і гін до революційних дій на визвольному пролетарському 
фронті, більшовицька непримиренність і нещадна 
проти ярмителів трудящих мас — пробивались в 
слові делегатів і делегаток першої конференції ТОДОВИР
НАЗУ. Конференція визнала сучасний стан капіталістичного 
світу за найбільше загрозливий революційному рухові робіт
ничої кляси. Про те найвідкритіше говорить посилена атака 
капіталу на фронт працюючих. Масові мітінґи й демонстрації 
робітників зборопяє панівна.кляса, в тюрмах замучують про
летарських бійців, революційну пресу вязпять, страйки роз
громлюють, за слушне домагання зморених голодом безробіт
них—хліба або праці—бють.

Це проти революційного фронту трудящих внутрі кожної 
капіталістичної країни. Наступ той проводить панівна кляса 
кожна у своїй країні, до цього мобілізує усі найчорніші сили, 
щоби завдати вбивчого удару революційному пролетаріатові 
по тих країнах.

4 Є фронт капіталістичної кляси ще знадвору. Він скерова
ний впершу чергу проти радянської країни, СРСР. Повязаний 
воєнними союзами капіталістичний світ став єдиним воєнним 
обозом навколо Радянського Союзу, вичікуючи догідного 
менту, щоб зусіх сторін вдарити на трудящих тієї країни. 
Поспішне, нагляче зброєиня й закріплювання стратегічних 
позицій проти СРСР свідчать наявно, що збройний напад стає 
ближчим з кожним днем. До того ж масове депортування 
молодих робітників з Канади, Злучених Держав, Аргентини 
саме до тих країн, що лежать на прикордонній смузі Радян
ського Союзу, вказує, що отим воєнним палячам треба негай
но гарматнього мяса проти СРСР і вони його стараються 
довезти зза морських країн, якнайскорше і якнайбільше.

У наступі на революційний фронт працюючої кляси і го
туванні збройного нападу на Радянський Союз, панівна кляса 
змобілізувала усі свої найбільш скрайні сили й обєднала їх 
в один фашистський, протирадянський, контрреволюційний 
/фронт. У тому фронті ми бачимо тісний звязок фашистів, 
уярмлених національностей, з фашистами великодержавни
цьких націй, вони спільно діють за одним пляном, за одною 
командою. До того фронту пристали й українські фашисти 
в Канаді, Злучених Державах, Аргентині й на Західній Україні, 
наймились на собачу службу імперіалістським воєнним паля
чам і собі готують похід під командою Пілсудського на землі 
Радянської України, а внутрі капіталістичних країн вони пов
нять службу резервної поліції, дефепзивних погромників рево
люційного робітництва.

■ г Оцей одноцілий фронт українського фашизму внутрі н на
зовні кожної капіталістичної країни дав почин новій органі
зації Товаристві Допомоги Визвольному Рухові на Західній 
Україні, званим в скороченні ТОДОВИРНАЗУ. І перша кон
ференція цього товариства саме й радила над тим, як би то 
зміцнити сили революційного пролєтаріяту у його боротьбі 
проти фашизм}', за повний визвіл трудящих мас. 
чотири місяці-лави ТОДОВИРНАЗУ на 
тисячі з половиною бійців, здебільшого 
бували свої сили у боротьбі г----- -
словацьким фашизмом на Західній Україні, 
наді. Несповна одна тисяча вояків УГА і УСС 
участь у визвольних Г----~ ’ - -
ках, теж є в рядах ТОДОВИРНАЗУ.

1 в Канаду після війни й раді 
помогти визволенні своїх рідних СТІ ’

сили, завзяття й доброхітності

ліовання очей, політика під, цію М11имува!іня великих земельних 

обшар1іиків 1 засУД>кен11я на 
мерть дрібних господарств, на 

ЯКИХ десятки літ' працювали 
бідняцькі фармсрські маси па 
своїх кводрах.

Все це спричинило величез
не полівіння трудящих мас, яке 
гонить їх на боротьбу за своє 
існування, то одночасно є боротьбою за знищення капіта

лізму. Влада віДП0ВІАає на ц1° 
ТіідК боротьбу терором, — розбиває 

обітіїичі мітінги, демонстра
ції арештує, засуджує й де
портує робітників.

В цему теророві • канадській 
буржуазії допомагають жовто- 
блакитні “ДІЯЧІ” - учителі, 
політишени, різні агенти, а то 
й просто паняті чи підпоєні 
ХУо'Ґпругій частині, доповідач 

спинився на самому ТУРФДім. 
як воно створилося, які перш-

ще було його В КЛЯСОВ1И бо
ротьбі напочатку економічної 
кризи, а яке є зараз. Цілу Л‘- 
„•о діяльности ТУРФДім в ми
нулому доповідач піддає го
стрій критиці, виявити усі хи
би й недоліки, та досягнення, 
ЩО ЇХ головно зроблено по-, 
мавши від осени 1930 року до 
цего часу. Зворот в праці 
ТУРФДім зроблено голові 

|Після поширеного пленуму ЦК 
КПК, й в цему звороті є зна іш 
досягнення, над якими допові-| 
дач також спинився. _

Потім т. Шатульський ви
яснив організаційний та маєт
ковий стан ТУРФДім, який 
ілюстрував цифрами та по

па до
сягнення й викриваючи недо
стачі. Обговорив Жіночу Сек-

• ,.ЬИ- - ----- і—

ПРИВІТАННЯ 12 З’ЇЗДУ ТУРФДІМ ТРУДЯЩИМ 
і СОЮЗУ РАДЯНСЬКИХ СОЩЯЛІСТИЧ- 
| НИХ РЕСПУБЛІК

•і Т’їчп ТУРФДІМ, вітаючи від імени українських ро-

3 Ж
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від їмени 6,750 своїх членів і 
членкинь, ЩО стоять в його ря
дах та від імени українського 
трудового населення Канади 
вітає трудящих Радянського 
Союзу з їхніми величезними 

І досягненнями в соціялістично- 
му будівництві, що вони про
водять його за, (Керівництвом 
Всесоюзної Комуністичної Пар
тії й під гаслом “Пятирічка в 
чртири роки”.

Коли в капіталістичному сві
ті економічна криза далі стало, 
поглиблюється, допровадивши І 
до нечуваного в історії капіта-1 
лізму банкроцтва Німеччину, 
Австрію, а за ними й інші кра- 

Іїни, коли сотки мільйонів тру-1 
Ідящого населення капіталі
стичних країн примирає з го
споду, коли самі капіталісти, 
кидаються як скажені на всі бо- 

|ки, щоб врятувати свою систс- 
! му визиску іі насильства перед 
цілковитою катастрофою, за 
якою неминуче прийде соці
яльна революція — то в той 
ж’е час фізичний й культурний 
добробут трудящих Радянсько 
го Союзу стало поліпшується, 
вони доходять до нових до-| 
сягнеш, в і  . 
шалькому році иятилітки.

Коли и капіталістичному сиі- 
гіт фабрики далі замикаються! 
або скорочуюсь г..., ..,', 

в Радянському Союзі
І му році буде закінчено 518 не- 

ерська делєі'а-Ідетпів фабрик і 1010 маїипио- 
19 лиіііін був ііі них тракторних станцій, що 

ато те ро иіоність трутяіцим' оратимуть і оброблятимуть не- 
 з Галіфаксі книжки і,пікі радянські колгоспні лани, 

дпаліічіісь на їхню; Коди імперія.іістнчпі країни 
за.ііиннлосн \ дуіпагьсн у своїх суперсчно- 

ш’рг іати'сінх й горішково готуються до
; нової світової війни, Радий-

ЗА ШПИГУНСТВО
Розправа перед воєнним су

дом відбулася тайно, без до
пущення публикн і представ
ників преси. Кажуть, що Дсм- 
ковський заявив на суді, що 
займався шпигунством тому, 

симпатизував з радянською

азії, яка бачить г 
иятилітки на своїх 
вільннків і иротнрадянська 

нової висоти 
і брехливих 
громадяться 
про “радяи- 
“прнмусову

•Ц'рекш!} ги відпоиіда.1ь11і)..

За несповна 
начисляють близько три 
. з таких, що вже випро- 

з польським, румунським і чехо- 
, а так само і в Ка- 

■’7.' , що брали 
боях Західньої України в 1918 й 1919 ро- 
'"'ДОБПГП.'.БУ. Є в ньому молоді робіт- 

пики-імігранти, що прибули в Канаду після війни й раді б до
помогти визволенні своїх рідних сторін з-під ярма окупантів. 
Усі вони повні молодечої сили, завзяття й доброхітності у кла
сових боях, зза того вони й пристали до .ТОДОВИРНАЗУ.

На своїй першій конференції ТОДОВИРНАЗУ делегати й 
делегатки скерували увесь хід нарад по такії! лінії:

за мобілізування бійців визвольного пролетарського фрон
ту на Західній Україні і в Канаді, 
за звільнення політвязнів т* _
рору на Західній Україні, в Канаді й 
країнах;
проти , 
країни,

готування імперіялістськнх воєн;
ударну оборону Радянського Г

 : палячів імперіялістнч-

начеркіїула конференція

ненависть і розпач мас у своїх 
країнах на Рад. Союз, імпері
алісти підготовляють широкі 
протнрадянські кампанії, вони 
готуються з збройного напа
ду на СРСР.

Успіхи радянської пятилітки 
■й високе піднесення життєвого 
рівня трудящих мас яскраво 
показують вищість соціялізму 
над капіталізмом, радянського 
уряду над капіталістичним. Ми 
ставимо своїм головним зав
данням провадити агітацію й 
активно допомагати обороні 
Радянського Союзу, популяри
зувати між робітниками й фар- 
мерами досягнення радянських 
робітників і селян під прово
дом комуністичної партії, зби
вати брехні ворогів па радян
ську країну й перекопувати 
трудящих, що тільки повалив
ши капіталістичну систему тру
дящі знищать безробіття, го
лод, нужду та усунуть небез
пеку світової війни.

Пятнлітка означає смерть 
приватному капіталові в СРСР 
й перемогу соціялізму над ка
піталізмом в цілому світі. Во
ші означає ліквідацію рештки 
ворогів Рад, куркулів та неп- 
мапів. Вона означає обєдпан- 
ня мільйонів робітників і селян 
в свідомому будівництві і вн- 
гпорсцня величезних резерву- 

таланів, які зараз.
є і
Успішне закінчення 
за чотири роки — і 
присуд капіталістичній системі.

Дванацятий З’їзд ТУРФДім 
під імеїш свого членства і під 
імени українських робітників 
і ііезаможніх фармеріи Канади 
нітає величезні досягнення со- 
ціяаіетичиого будіишіцтва Ра
дянського Союзу в індустрії, 
сільському госнодарстні й 
культурі та прирікає свою під
тримку п поборювання імпері
алістичної буржуазії її її спро
бах знищити Рад. Союз.

Хай жне Радянський
— батьківщина світового 
лєтаріяту й пезаможнього 

за | ляііства.



Число ЗО.

КОНКУРС СТУДЕНТСЬКОГО ІНСТИТУТУ

хочуть брати
Голосний.

конфіскації наших фармів околиці

Треба згадати, іцо на дальшу

ЇЇосиф Скарбик.

Всекраєвий Зїзд ТУРФДім у

РОКУ

ли, що вони стануть членами 
таїс скоро, як вспіють роздобу
ти кілька центів на членську 
вкладку. Зараз.наш відділ на
числяє 26 членів, однак це ще 
не все, бо ми провадимо кампа
нію за збільшенням членства 
до Ліґи і будемо пояснювати

КУРС УКРАЇНОЗНАВСТВА
Українська мова, історія літератури, історія України, Ге

ографія України.

За Провком ТУРФДім:
О. Шидловськпй, голова. Л. Мигович, секретар.

Орхестра відділу ТУРФДім 
входять, найкращі укранські 
так і сольові, дуети, і------
гуртові українські народні - 

програмою виступатимуть
ПОЧАТОК КОНЦЕРТУ В 2-ІЙ

Сторона 6 ____ .—— ~

РОСТУТЬ РЯДИ БОЙОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ

му фармерові, що його місце в 
цій боновій фармерській орГа-

Оцим подається до 
Канади, аг.

мітінґу фармері скинули $2.60. 
Окрім того місцеві товариші за- 
нялися організатором і відвез
ли його до місцевості! Ґлей- 
форд, де товариш організатор 
мав промовляти на фармер- 
ськім мітінґу. Товариші не 
тільки відвезли організатора до 
згаданої місцевості!, але поста
ралися для нього о приміщен
ня, де ВІН МІГ' спокійно відпо- 
чати до сідуючого мітінґу. Так 
повинні робити фармері в ін
ших околицях, коли до них 
приїде робітничо-фармерський 
організатор.

Тутешні фармері щиро дяку
ють Централньому Комітетові 
Ліґи Фармерської Єдпости, що 
вислав до них свого організато
ра і надіються, що паша органі
зація не відмовить вам ііого, 
коли ми схочемо ще колись ма
ти його в своїй околиці.

В. Судорак.

КУРС ТОРГОВЕЛЬНИЙ
Книговодство, стенографія, -курс телеграфічний, писання 

на машині, торговельне право та комерція.

КУРС ТЕХНІЧНИЙ
Курс ріжних ремеслів.

КУРС ПОЛІТГРАМОТИ
Історичний матеріялізм, суспільствознавство, політична 

економія.

0БРА30К КАНАДСЬКОГО “ДОБРОБУТУ” - 
— — > 

Веґревнл, Алта.
Пас кількох товаришів з Ал-

Цс значить, що всі присутні 
фармері .вповні годилися з ви
водами організатора, всі вони 
зачинають розуміти, що не 
просьбою поліпшать вони своє 
злиденне життя, а організова
ною 'боротьбою проти тпх, які 
не дають їм жити.

Вепке зацікавлення між при
сутніми фармерами, викликав 
лпст англійської дівчини про 
Радянський Союз, що був не
давно вміщений в “Фарм. Жпт- боротися під проводом такої ор- 

1 тю”. Ця дівчина пише про бу- ґанізації, як Ліґа Фармерської
дову великого соціалістичного Єдности. 
господарства в робітнпчо-селян-

УСПІШНА БОРОТЬБА ЗА ЖИТТЯ МОЖЛИВА 
ТІЛЬКИ ПІД ПРОВОДОМ ЛФЄ

- гів нашої організації, які, щоб 
Фармерської відвернути незаможних фарме- . .. - ля.

кають їх депортацією та конфі
скацією маєтку,- Ми мусимо 
організуватися і боротися про
ти і

_....... ...... _.г____  _ за довги і залеглі податки. Па-
Драпутп не було ніяких питань, ші противники лякають пас різ

ними видумками тільки тому, 
щоб відтягнути нас від бойової 
організації, рка бореться за па
ші інтереси, яка веде пас до бо
ротьби проти/ капіталістичної 
кляси і за встановлення робіт- 
ппчо-фармерської влади в Ка
наді. Однак мн повніші пока
зати 
часи, коли можна було пас ля
кати. Ми хочемо теж жити, а 
щоб жити, то треба за життя

ській країні, про успіхи пяіп- 
річки тощо. Ця дівчина почу
ває себе в Радянському Союзі 
краще, як в себе вдома, вона 
ппше про тамошні обставини 

П. Дішнуїи, робітників І «Ч'.’ІЯП З ВЄЛПКПМ 
Ца мітінґу ентузіязм.ом, підчас коли петлю] 

рівнішій в Канаді не бачить в 
Радянському Союзі нічого доб-

До Ліґи Фармерської Єдпо
сти вписалося 11 членів, але 
ми віримо, що це число буде 
постійно зростати, бо немає 
найменшого сумніву, що злид
ні незаможних фармерів в Ка
наді зростатимуть з кожним 
днем і незадовго примусять 
кожного з них-стати в обороні 
свого життя. Нам не треба

В ПОНЕДІЛОК, 3-ГО СЕРПНЯ
Старанням відділу Секції Молоді ТУРф 

Ллта., відіграється гарне представлену

КУРС МУЗИКИ І СПІВУ
Теорія музики, хоральні співи, практичні лекції на інстру

ментах: скрипка, мандоліна, гітара, мандола, мандочельо й др.
Також будуть час від часу лекції на тему фізіольогії, ана

томії, гігієни та санітарности.
УСЛІВЯ ПРИНЯТТЯ

Місячне удержання учня або учениці коштуватиме: для 
питомців публичної школи до 8-ої кляси $15.00; для учнів 9-го 
і 10-го ґрейду $18.00; для учнів 11-го, 12-го ґрейду, для студен
тів університету, нормал, інженерії, торговельних і других кур
сів місячно $21.00.

Провком і управа Студінституту, взявши під розвагу тепе
рішню тяжку господарську кризу рішила, що можна платити 
кожного місяця харчами на суму $5.00.

Для забезпечення від непотрібного ушкодження умеблю
вання Студентського Інституту кожний пнтомець складає згори 
$5.00 кавції.

Всі аплікації о приняття до Студентського Інституту ТУРФ
Дім необхідно^старатись заслати не пізніше 25-го серпня ц. р. 
на адресу Управи Студентського Інституту ТУРФДім.

8ТПОЕКТ5’ Ш5ТІТПТЕ П.Ь.-Г.Т. А35’М
10665—96і1і Зігесі —Есітопіоп, Аііа.
Всі приняті аплікантн мусять бути на час розпочаття шкіль

ного року та ріжних курсів, щоб не забракло місця.
За Управу Студентського інституту ТУРФДім:

І. Сембай.

Ми мусимо будувати сильну 
Ліґу Фармерської Єдпости, бо 
інакше ще довго доведеться нам 
вертатися з міста додому » пов
ного фірою пшениці. Ліґа Фар
мерської Єдности є одиноким 
оборонцем інтересів незамож
них фармерів в Канаді і тому 
канадська буржуазія сильно її 
ненавидить, тому вона ціслала 
між фармерів армію своїх аген
тів, які стараються розбивати 
організаційні мітіпґи Ліґи, щоб 
фармері не пізнали правди і не 
вступили під проводом своєї ор
ганізації па бойовий шлях про
ти своїх визискувачів.

Деякі незаможні фармері ду- бо11ти пустилися в дорогу на 12 
мають, що кати воші вписалися . . , .
до ЛФЄ і заплатили свою вклад Вінніпегу автом бо це дешев- 
ку, то “добробут” загостить до 
їх хати таки зараз па сліду
ючий день. Хто так думає, то 
неправильно думає. Без вступ
ної вкладки, тобто без грошей, 
не можна в нинішній системі 
повести організаційної праці, 
але вкладка не є ще все. Хто 
записався до ЛФЄ, той повинен 
розуміти, що тільки своєю ак
тивністю в Лідзі, своїм регу
лярним учащанням на мітіпґи, 
своїми порадами в паміченні 
плинів Комітетові Акції для 
успішної праці па місцях, впер 
тою боротьбою проти капіталі
стичного визиску ДО НІН ПО був 
би і в якій формі нііі не був би, 
в активній боротьбі за негайні 
домагання незаможних фарме
рів, він пріїеіііншть той день, 
в якому робітники і незаможні 
фармері будуть корпетати з 
овочів своєї праці, Пе можна 
говорити, що я заплатив долара 
вкладки і без мене па мітінґу 
обійдеться.

• Ііі а Фармерської Єдности не 
ограппчпть своєї діячі.поети на 
економічному полі. Вона візьме 
повну участь н політичнім жит
ію Канади, бо як не може жити 
риба бел по,чи, так це можуть 
жити незаможні фармері бел 
участи а по.'іґітічіюму життю 
Цієї країни. Ми Н1. сміємо під 
ДІПНГІТІ політику II руки різних

1 І'аштігііетіп та їх прикине ніів, 
1 як небуло до цего часу. Коли 

иремієр Г.ічіег дістався ні в.іа
1 Дії Нііііінмп го.ніеамц, то ницу 

нити іреба нас самих. Вппцші
1 чи пінну участь у ініборах. так 

дпміііін іьшіх ні,' і ііропінціоіиі.іі,

рам і голодним робітникам. Як 
би так всякі Веби не їли по кі-чь 
ка днів, як. би воші щодня слу
хали, як їх діти плачуть їсти, буде 
тоді воші заговорили б інакше. 
Нам'треба організуватися, про
тестувати проти депортації тпх 
робітників, яких голод ЇХ дітей 
гонить на вулиці міста, на де
монстрацію, щоб домагатися 
хліба для себе і своїх дітей. 
Нам треба боротися за життя, 
бо обіцянками Бенета жити го- 

х . ....... . ЇЙ- Це кожний вже знає. А
Шп^ГОт'кніҐмеіібр Веб'говорить, боротися можна тільки ПІД про- ні?

------ ,ВОдО1[ такої організації, як Ліґа т 
Фармерської Єд,пости. Не че
каймо на панську ласку, бо во
ла бистрим конем їде. Ми бу
демо мати те, що самії собі ви
боремо.

1931 РОКУ 
'Дім у Пакап,

'я п. н.:

“НА ПЕРЕДОДНІ"
ПЕРЕД І ПО ПРЕДСТАВЛЕННЮ ЗАБАВА

Відділ ТУРФДім у Пакап, Алта з, 
мерів і робітників з Пакап й околиці’по,,£.?ае всіх *аР- 
копцерт , представлення та спільно в дсп«- Ч“СЄль,“> на 
Річницю існування Укр. Робітннчо-Фарме^ У“аТн 5'ТУ 
ПОЧАТОК ПРЕДСТАВЛЕННЯ В ТОД “і”'" 

---- ______________ д- 8,30 вечером.

Па Ці питання може відпові
сти хіба Бенст. Це ж він гово
рив підчас минулих домініяль- 
пих виборів, що коли його пар
тія прийде до влади, копи він 
стане премієром Канади, то ні
хто пе буде голодувати, пе бу
де безробіття, фармері будуть 
продавати, свої продукти по та
кій ціні, яка діість їм змогу зро
бити життя. Чимало несвідо
мих фармерів .і робітників да
лися зловити на вудку масно- 
язикого Бепста. Зараз вони всі 
зачинають приходити до пере
конання, що Бенетові обіцян
ки були нічим іншим,, тільки 
лапкою ла голоси несвідомих 
фармерів і робітників. Злидні 
незаможних фармерів та інду- тифікат.

Мої І\ВД, 28 чорніш. (10.11.)
І Іачальним комащцштом но- 

енно-морських сил Радянсько- 
'° Союзу назначений 36-літній 
Володимир Орлов, який шість 
років тому ВИЙШОВ ІЗ ШКОЛИ 
ирноио - фльотеькнх старшин 
Начальним комащцштом радян
ських повітряних сил назначе
ний Якав Астров, років 34.

Інституту ТУРФ- 
та музики даром, 

школах в Едмонтоні поби-

робітних, що зараз вкрила, за- 
лізничі шляхи, мимоволі насу
вається на. думку питання, іцо

> з ними в зимі, коли не 
можна буде мандрувати заліз- 
пичими шляхами, коли пе мож
на» буде спати під відкритим 
небом. Одночасно насувається 
таке питання, коли г.’рпіспі на 
чорні ріллі. Що станеться з 
тими тисячами фармерів пе 
тільки в Саскеч^ваиі, але в ці
лій’Канаді, яких економічна 
криза кинула в небувалі злпд-

3

народні пісні, 
кляснчні твори й урнвкп 3 
.1 танки, вільні соли і іц.

. Ь промовці ТУРФДім.
-------1 ГОДИНІ ПОПОЛУДНІ.

Четфілд, Ман.

На 21 червня відбувся в По- 
пларфі ід організаційний мітіпґ 
Ліги Фармерської Єдности, на 
якім промовляв т. М. Дранута. 
організатор Ліги. 
було поверх 50 фармерів, які 
вислухали промови товариша 
організатора з великою увагою, рото, 
бо вона пояснила прпсутнпм ТТл 
причіпні нинішньої економічної 
кризи і вказувала на вихід з 
шшішппх злиднів незаможних 
фармерів.

Товариш організатор сказдв, 
що капіталізму не можна лата- 

’ ти ніякйми реформами, як це 
пробують робити деякі провід
ники реформістичних організа
цій. Проти нього треба боро- звертати ніякої уваги па воро- 

‘ тпся під проводом такої органі- і »
зації, як Ліґа .....
Єдпости, бо так довго, як існує рів від клясової боротьби, 
капіталізм, незаможні фармері 
не можуть надіятися па краще 
життя. Про це вони перекопа
лися вже аж надто добре.

По скінченню промови тов.

ДЕРЕВЦЯ НА ПРЕРІЯХ.
Під таким заголовком пише 

1 преса, “РІджайна 
Лідер Пост”, з нагоди посухи 
та піскових бур в полудневім 
і середнім Саскечевані. Гово
рить, що коли б степ позаса
джувати деревцями і поробити 
з рядів дерев та-кущів затйшї 
і вітроломи, так фармерам не 
було б стільки шкоди від зду
вання землі та від посухи. Хто 
пригадує собі, ми писали про 
це вже кілька років тому назад. 
І коли би в Канаді була робіт- 
пичо-фармерська влада, будь
те певні, що гроші, які пани 
типу Бенета видають на будо
ву воєнних кружляків, на нав
чання кадетів воєнного реме
сла в школах, на мілітариза
цію країни та на всякі інші 
панські витребеньки, пішли б 
тоді на засадження степуїде- 
ревцями для добра рільництва. 
Доки такої влади пе буде, до- 
"ч в додатку до капіталістич
ного визиску ще й вітри бу
дуть збиткуватися над неза
можними фармерами й робити 
їм шкоду.

ЩЕ ОДИН КОМІТЕТ АКЦІЇ ЛФЄ
' * Вудмавнтейн, Саск.

Тутешні ірармері дуже ма
ло цікавшшся організаційними 
справами,. аж доки до нашої 

і пе: заїхав організатор 
Ліґи Фармерської Єдности т. 
Миле. Він пояснив нам причи
ни нинішньої економічної кри
зи і навів статистичні дані, які кожному місцевому незаможно- 
вказують, що ломимо цієї ве
ликої кризи, канадські бапкпрі, 
фабриканти, морґеджеві і всякі діізації.
інші компанії роблять знаме- ,
питий бизиес, що потверджує подорож т. Мцлса присутні на 
виказ їхніх доходів. Одшю- 

їм, що минулися вже ті кпми, що відчувають на своїх 
плечах тягар теперішньої еко
номічної кризи, є незаможні 
фармері і робітники. Тому во
ни повніші обєднатися і спіль
ними силами боротися проти 
нинішніх злиднів, за повалення 
нинішньої несправедливої си
стеми.

Промова т. АЬілса створила 
очі не одному з присутнпх фар
мерів. Про це говорили ті 
оплески, які час від часу мож
на було почути на салі підчас 
промови організатора. Па мі
тінґу була мала горстка “добро- 
бутпиків”, яких промова тов. 
Мплса колола до живого, але 
попи сиділи тихо, тільки носи 
поспускали.

Поекіпчеппі промови т. Мпл
са до Ліґи Фармерської Єдно
сті! вписалося 9 членів. Бага
то незаможних фармерів заяви-

Таватіно, Алта.
Оце недавно відвіз я до еле- < 

вейтора баксу пшениці, але пе і 
продав, бо аґент взяв кілька зе
рен в писок, покусав їх і пожвя- 
кав, а опісля сказав, що пше
ниця “тоф” і мусить йти за тре- і 
тпіі номер. Каші я запитав йо
го, яка ціпа за третин помер і 
“тоф”, то одержав відповідь, що і 
25 ц. за бушель.

Що діялося тоді в їй го- • 
лові, може представити собі і 
кожний фармер, який зараз му
сить віддавати свою працю за 
дармо. Я сказав аґептові, щоб 
негайно створив мені двері, бо 
я не дам пшениці за таку ціну. 
Тоді він підкинув мені два цен
ти, але й це мене ие потішило, 
я виїхав з елевейтора і поїхав 
з пшеницею додому.

Ми фаремрі будемо возити 
свою пшеницю до панських еле- 
веііторів і віддавати її за дармо 
так довго, як ми не зрозуміємо, 
що нам треба орґапізушітпся і 
веімп силами боротися проти 
капіталістичного визиску. Ка
піталісти сильні тому, що воші 
всі організовані, мають за собою 
уряд і весь державний апарат. 
Нам треба дістати іьтаду в спої 
руки, мати державний апарат 
в своїх руках, бо інакше ми 
вічно будемо терпіті; і набивати 
своєю працею кешеві капіталі
стичних дармоїдів.

Ми зараз маймо свою органі
зацію Ліґу Фармерської Єдпо- 
сіп. 11с багато є вже таких 
фармерів, які не чули б про цю 
організацію і не розуміли її зав
дань. Ліґа Фармерської Єдно
сти зростає з кожним днем і 
здобуває пе.піке довіри між 
незаможними фармерами в Ка
наді. Однак є ще багато таких 
фармерів, що ііедоцінюють цієї 
організації, що слухають шш 
і'ьких аґентіїї, які виговорюють 
на іЛіі'у іісякі брехні. 'Гаке 
байдужне ніднонн'іпці денних 
незаможних фпрмерін до евочї 
ь іиеоііоі орі пніиації, це нодц на 
і.аііі ні.ііе нічний м.пііі. Як док 
10 фіІрМгр НеіІрІЇІНІЗОІІіІННІІ, тик 
динго його буде натягати і иан 
І ШНІеі.ІІИЙ ІІІ'еНГ. [Соло ж піи 
іі|н>еііец,ічі і буде стинати н ря 
Дії еіКІЄЇ ОрІ’ШІІЗІІЦІЇ, |(, у ліо 
і'гіше небезпечним д ій інізпеку 
Іііічін, тоді ІІІІІШ будун, брехпі'п 
ші Ііеі Іііігітінкн, щоб його під 
ЇЯ1НУ11И.ІД бойової орґанізшці. НИХ, ШКІЛЬНИХ 1а муніщопки;

офЛРМР.РСЬКЕ ЖИТТЯ”. СЕРЕДА, 29 ЛИПНЯ 1931.

стріяльшіх робітників за вла
ди Бепетового уряду не тільки 
що не зменшилися, але дуже 
зросли. Разом з ними зріс по
лі цінний терор проти бойового 
руху революційного пролетарі
ату і незаможнього фармер- 
ства в Канаді.

Інакше воно бути не може. 
Уряд Бенета, це уряд канад
ських банкирів та фабрикантів 
і його обовязком є боронити ін
тересів цих паразитів. Двом 
богам служити пе можна. Ко
ли уряд Бепста боронить інте
реси канадської буржуазії, він 
ие може боронити інтересів ка
надського робітництва і неза
можнього фармерства. Канад
ські робітники і незаможні фар
мері мусять самі боронити свої 
інтереси. Зробити це можуть 
тільки тоді, коли вопц масово 
будуть ставати членами Ліґи 
Робітипої Єдпости і Ліґи Фар
мерської Єдности, та під прово
дом Комуністичної Партії Ка
нади поведуть гостру боротьбу 
проти своїх спільних гнобите
лів. Бо тільки тоді, коли фа
брики будуть належати до ро
бітників, а земля до пезамож- г 
них фармерів, настане для нас 
краще життя. Тільки тоді злид
ні цих двох братів праці будуть 
належати до історії.

Семен.

зок канадського “добробуту” в 
“сопяшній” Алберті під “фар- 
мерськнм” урядом.

Нарешті вїзджаємо ми до 
Соекечеваиу, пайбільої пшенич
ної провінції в’Канаді. Тут то 
там кущиками зеленієтьея збіж 
жя. Та тільки користп з ньо
го, що зелепіється. Відросло буржуазна 
на кілька цалів від землі і ви
колосилося. Немає такої жни
варки, щоб могла його зібрати.

Південний’ Саскечевап пред- 
ставяе дійсну Сагару. Як би 
не фармерські будинки, що в 
багатьох місцевостях є навіть 
дуже гарні, то південний Саске
чевап абсолютно нічим пе різ
нився б від Сагари. Будинки 
варпі, але в багатьох випадках 
ніхто в них не мешкає, стоять 
опустілі. Тут ви вже не поба
чите. навіть тих маленьких ку
щиків зеленого збіжжя. Вигля
дає, наче після пожару. Стори 
по місточках збанкротовапі. 
Ідучи з Мус Джо до Ріджаііпп 
нам трудно було купити Газо
ліни. Бо і як можна тут жи
ти, коли не тільки збіжжя ви- 
горіло під посухи, але і трапи 
зеленої не видно, чиста па де
ревах повсихало.

'Іе[іса яких 100 ми ль дороги, 
ми майже нікого пе стрічали. 
Іііето як її пустині. Але коли 

■чи час від чц(,у зближалися до 
зпчізничоїчі тору, то він був 
икрптиіі голодними безробітни
ми. що паніть н цій південній

З НАГОДИ 5-ОЇ РІЧНИЦІ СТВОРЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО 
РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО ДОМУ В ПАКАП, АЛтТ 

—-------Відбудеться--------

В НЕДІЛЮ, 2-ГО СЕРПНЯ 1931
В УКР. ФАРМЕРСЬКІМ ДОМІ В ПАКАП

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ
- КаНЦОр.ТОВу "Р°П>амн виконає Мандолінопа 

Едмонюну. в програму 
як хоральні 

опер, 
Між

і'іі'іи. Чого? Воші не знали, 
, „ ,. -• ич'Чіппіій багптиіі півден
ні. ро н- шіп Гаекечепаи пероміншпчі за-

«'.-і

'ч»ч і 
гь в знайти.

Дчи інчиеь на ту армію без-

, . ................................... . ні. и—«4»

УВАГА! — ПАНАН Й ОКОЛИЦЯ! - УВАГА!

них, ми зможемо виборотії (.0 
бі певні полекші. Однак ми 
сміємо обманювати себе, п(о 
парламентарною ДО1,ОГОИ'’ ° 
лпмо нинішній визиск І о 
мо ВСІ’ те, що нам 1іалежи™™’ 
Щоб здобути дійсне життя тре
ба повалити капіталістичну с 
стему, треба знищити її Цілко
вито -треба, завестп владу робіт
ників і незаможних фармерів.

Канадська буржуазія погово
рила зараз про депортацію ко
муністичних “агітаторів ^Вш- 

що кому канадський лад ие по
добається, той може забирати
ся туди, відки прийшов. Ду
же “мудро” говорить Веб, нема 
що казати. Та клопіт в тім., що 
цей папський визиск не подо
бався всім незаможним фарме-

ше, як потягом. Була це да
лека дорога, однак вона дала 
нам нагоду побачптп канад
ський “добробут” далеко, кра
ще, як були б ми його бачили 
їдучи потягом.

їдучи через Алберту ми ба
чили повно голодних робітни
ків, що тинялися по залізничо- 
му. шляху, йшли одні на схід, 
а другі на захід, ас як одні так 
і другі знали дуже добре, що 
їхня мандрівка без ніякої цілії, 
що воші мандрують тільки па 
те, щоб не сидіти- па однім мі
сці. Буржуазія гонить їх з од
ного місці! на друге, ВІДМОВЛЯ
ЄТЬСЯ давати їм допомогу, аре
штує їх за нолокптетво, коли 
вони не винесуться з міста в 
протягу 21 годин. 1 ось ці ви
снажені, обдерті і голодні ро
бітники, це доказ того ославле
ного канадського “добробуту”.

Це вам образ канадського 
“добробуту” н Алберті, де бла
годенствує так званий “фер
мерський” уряд. Це ж “фер
мерський” уряд і» Алберті го
дує голодних безробітних Шї’ІІ- 
цеііеькпми клобамп по голові, 
це ж “фермерський” уряд ви
силає військо проти голодних 
робітників, ко ні ноші влашто
вують демонстрації і домага- 
^тьен праці або утримання, пустині Гаекечипцщ чогось и^ 
Це ’Ж фіірмерськіпГ уряд Ш! .. 11 1
иіівшіє албертійеькі тюрми про що 
ні ціпками голодних ґ 
них. шпортуо так званих чужії- 
нецьких | ’ '
лііютьгя мончкїі гину ги 
Ду і пак шкаюїт, 
безробітних боротпші проти го 
лодоти емертн, Це нам убри-

В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.
- -о відомаТіфГр^бітниДтву й

з’окрема провінції Ал^“’у^урф^ шкільнім 
Коломбії, ЩО до Студентського Інституту 1 мати змогу
році 1931-32 прийметься учнів ^""вої студії в англійських 
подешевій ціні вдержання закінчувати СВО! с уд^ обовя_
державних школах в Едмонтоні, Албер а. р ТУРФ-
зково даватиметься всім учням Студентського Іпс У 
Дім курси політграмоти, українознавства 

Студії в англійських державних і-
рати можна по таких галузях:

КУРС БУБЛИЧНИХ ШКІЛ
Від початку до 8-ої кляси.

КУРС СЕРЕДНІХ ШКІЛ

Для тих, що покінчили 8-му клясу, а тепер 
мартикуляцію або учительський курс.

КУРС УНІВЕРСИТЕТСЬКИЙ

Фільософія (Артс енд саенс), інженерство механічне і елек
тричне, право, чужі мови, фармацевтика, агрономія, комерція, 
медицина, дентистика, галузь домашнього господарства (Гавс- 
голд економикс). ,•

КУРС РІЛЬНИЧОГО ІНЖЕНЕРСТВА
Курс парового і газолінового інженерства, ковальства, бля- . 

харства і молочарства.
КУРС УЧИТЕЛЬСЬКИЙ (НОРМАЛ СКУЛ)

Для тих, що бажають брати першої або другої кляси цер-
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Число ЗО.

ПРИЙДЕ ЧАС, ЩО ВСІ НЕЗАМОЖНІ ФАРМЕР!
СТАНУТЬ В РЯДИ БОЙОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ

Пріїсі/тний.

!

Читач.

ДО ЧАСУ ЗБАНОК ВОДУ НОСИТЬ
Петлюрівські

ХАЙ ГОЛОВА ПРАВИТЬ ХВОСТОМ, А НЕ
ХВІСТ ГОЛОВОЮ

КРАЙНУ НУЖДУ НА ФАРМАХ

ЯКІ "шірушуюп,”

Ендрю, Алта.
28 червня відбувся в Еп-

зачали заводити панщину. Зпа- 
'ґить, що ми зрозуміли, що гро-

Я 
чи

сти і вони заздалегідь намовля
ли фармерів, щоб не йшли на 
більшовицький пікнік, їх агі
тація не мала найменших успі-

морґеджів це видно вух, але по- один мадярський товариш з Са- 
скатупу, який приїхав на пік
нік з т. Вигіпсом. Цей пікнік 
був великою колькою в боці во-

БЕНЕТОВІ АГЕНТИ НЕ МОЖУТЬ СПАТИ
ІЗ СТРАХУ ПЕРЕД КОМУНІСТАМИ

Брайтстоп, Май.
В неділю 28 червня мав бід- 

бутпся в нас мітінґ в цілії 
сформувати відділу Польсько
го Робіттіичо-іРармерського То
вариства, бо тут є кі лька родин 
фармерських польської наці-

ритпся капіталістичній клясі і стануть відповідні ціни за свої 
•продукти; Такими обіцянками 
консервдти обманули тисячі ро
бітників і незаможних фарме
рів в Канаді і прийшли до вла
ди. Та за один рік Бепетової 

. господарки ті робітники і неза
можні фармері, які далися зло-

баламути вештаються по 
мах, скликають мітіпґп і 
варять на тих мітінґах 
падеькнй "добробут”, але____
брешуть на Радянський Союз

нюї праці і наших фармін, 
аараї запитують нам 
рам, кажуть, що ми <••• 
ним |ю< те. ,Хаіі би їм 
юрби на плечах,

няється, а не к вічний.
Ми^цовідалися, що наступає 

час, що й капіталістичний лад 
з своїм визиском мусить зміни
тися. І.чи, люди прані, що 
всьо нашою працею витворю
ємо, повинні стреміти до зміни 
суспільного ладу в нашу ко-

ІТам треба боротися проти евп- 
стуиівщппи, що стоїть па услу- 
гах наших гнобителів,. ми му
симо ставати в ряди організо
ваного фармерства і боротися 
проти визискувачів та їх аген
тів, якими є петлюрівські недо
битки.

Прийде час і то незадовго, 
що навіть ті несвідомі фармері, 
які зараз-находяться під впли
вом гнилої петлюрівщинп, пе
реконаються, як дуже помиля
лися вони, йдучи за проводом 
цих зрадників працюючої кля- 
сп. Тоді воші всі як однії ста
нуть в ряди -бойової фармер
ської організації і напевне з 
огидою будуть згадувати про ті 
часи, коли воші несвідомо шко
дили визвольному рухові неза
можних фармерів, до яких і во
ші належали. Пашим кличем 
повинно бути;; “Не коритися 
своїм гнобителям, а боротися 
за знищення капіталізму!”

Па 28 червня, тобто в неділю, 
Ліґа Фармерської Єдпоети вла
штувала великий пікнік, на 
який прибуло поверх 400 фар
мерів, фармерок і фармерської 
молоді. На пікніку промовляв 
т. Вііґіпс, секретар Ліґи Фар
мерської Єдпоети, т І. Клиба- 
повський, організатор Ліґи, і

Риве'ртбн, Ман.
Я вже 17 років фармерую в 

цій нещасній Манітобі і весь 
той час читаю “найстаршу хвалить 
українську Газету” в Канаді, 
що називається “Кап. Фармер”, 
але вона ніколи не. ставати в 
обороні фармерів. Навпаки, ця 
Газета вчить своїх читачів ко-

Фрейзервуд, Ман.

Тутешні прихильники ганеб
ної петлюрівщинп робили все 
можливе, щоб не допустити до 
зорганізувати Комітету Акції 
Ліґи Фармерської Єдності!: Ко
ли ми розліпили оголошення 
про приїзд до нашої околиці 
організатора Ліги, то вони ого
лошення зривали і ми мусілії 
кілька разів його прибивати. 
Опісля відмовилися дати нам 
салі на мітінґ, а коли ми ломи
мо І 
щення па вічр, то.і тоді вони 
старалися ставити нам різні пе
решкоди. Пробували вибрати

.мовчати-, коли канадські капі- ■ 
талістп забирають їх працю за 
дармо. Оце зараз, коли голод
ні роібтіпікп по містах вихо
дять на демонстрації і" домага
ються праці або утримання і 
папська поліція годує їх кло- 
бамп, редактор “Кан. Фарме- вити па маснеиькі обіцянки Бе
ра” пише, що ці голодні робіт
ники порушують канадську 
“свободу”. Треба поставити 
редактора цієї Газети в ряди

а кали і це їм іге вдалося,, то 
підчас. мЦінГу стуцалп двери
ма, голосно розмовляли між со
бою, взагалі старалися перебп- 
ватипісілякіїмп способам^ про
мов^ організатора.

Та всякі оті підлі спроби пет
люрівців не принесли їм ніякої 
корнети. Тоді вони посади змов
лятися, щоб обкидати організа
тора яйцями, або обсипати му
кою, щоб не був червоппй, але 
білий. Однак і ці їхні спроби 
не вдалися, бо присутні фарме
рі і фармеркп дали їм до пізнай 
ня, що ніякої хуліґанщіпш тер
піти не будуть.

На віче прибуло досить по-

Мінатіпа, Тернополі, і Букови
на. В кожній місцевості! фар
мері радо стрічали промовця і 
слухалй його промови з вели
ким зацікавленням. В місце
вості! Тарнопіль кілька запамо
рочених евпетупівців старали
ся розбити мітінґ, але присут
ні фармері сказали їм мовчати 
і не виходити з своєю евисту- 
півщішою, бо воші її аж надто

владу в свої руки, а панів неро
бів, що тепер ми на них без
платно робпмо, усунути від вся
кої влади. Длятого нам треба^ 
організуватися.

Ці нерозумні людці, що роз
били мітінґ в школі своїм неро
зумним говоренням, виставили 
собі дуже погане свідоцтво і 
нам нанесли встиду, бо товари
ші, що прибули з Вінніпегу, 
готові подумати, що то всі жи
телі коло Брайтстоп є такі 
сварливі й нерозумні. Тимча
сові так воно не є, бо іі тут вже 
є люди, що читають ріжні часо
писи, в тім іі свої власні фар
мерські. Однак правдою є, що 
ЦІ КріІКуПІІ, ЯКІ ПСрСШКОДПЛИ, 
щоб мітінґ відбувався в школі, 
нічого по читають, а навпаки . 
притуплюють свій ум адамови
ми сльозами свого виробу. Во
ни тому так п виступали проти 
організатора, бо бояться, що ко
ли в пас сформувався б відділ 
Польського Роб.-Фарм. Т-ва, їх
ній “бизпес” з тими сльозами 
не мав би в будинку місця. То
му воші всімц силами не хотять 
допустити до обєднання.

Треба знати, що це не поль
ські фармері підняли сварку, 
а один румун Бпрчинеску і дру 
гни якийсь Білан, про котрого 
піхто тут не знає, чи він укра
їнець чи поляк, або чи взагалі 
він має поняття, чи є яка ріж- 
ппця '.між дрібним фармероМі 
поляком, а дрібним фармером 
українцем, чи англійцем. Але 
він хотів показати тутешнім 
фармерам, а передовсім поль
ським, щото він потрапить та й 
підмовив кількох таких розум
них, як сам, щоб не допустити

НЕ ВДАЛОСЯ ПЕТЛЮРІВЦЯМ РОЗБИТИ МІТІНҐ 
ЛІҐИ ФАРМЕРСЬКОЇ ЄДНОСТИ

з Вінніпегу організатора від 
Польською Роб.-Фарм, Т-па.

. . і в школі 
пікнік і наш секретар, хоч мо- 

і і не високо вчений, але 
І ширші х іопець думав, що при 

нього до-1 поговорити іі про організаційні 
11 каші і, ( Пранії. Тпмбі.тьше. що иоль- 

! сі кий незаможний фармер тер- 
иі\ шкі і и.'п'і' ' ‘•'’п'111’і11111'1, ’Ч’іу так само, як терпить 

ііішхіюе ж V всякий інший видовжений і 
'і, 114'ук 11 'Ч'УІйіоваїїий папським низи- 

. > І адннську (скоч фармер. Тому він запро-

пплп питання.

Цего петлюрівського при
хвостня я особисто не знав, од
нак знав наперед, що темою йо
го промови будуть брехні проти 
Радянської України і проти бо
йового руху незаможних фар
мерів і робітників в Канаді. Ко
ли ми прийшли до школи, то 
застали там невелике число 

‘ . Пан 
учитель покликав Тпжука до 
слова, а цей відразу накинувся 
на Радянський Союз і па біль
шовиків в Канаді. Наплів ці
лу купу дурниць про розстріли 
селян в Радянському Союзі, про 
мільйонову армію безпритуль
них дітей, про знущання над 
“безборонними селянами”, вза
галі змалював Радянський Со
юз так чорно, що нічого добро
го в ньому помає.

Після промови Тпжука поси
палися питання. Присутні фар 
мері питали це.го петлюрівсько- їпу 
го брехуна, чому він так підло 
бреше про голодних та безпри
тульних дітей в Радянському 
Союзі, а нічого по згадає про 
дійсно голодних фармерських 
і робітничих дітей в Канаді? 
Інші питали, що станеться з 
тисячами тих незаможних фар
мерів, яких компанії вже вики
дають і будуть далі викидати з 
фармів за довгії? Що інший 
питав Тпжука, чому він гово
рив, що па Радянській Україні 
люди мусять їсти копі і що він 
самий їх їв, коли ті самі петлю-

“ПРАВДА” ВИХОДҐІТЬ У 40- 
, ТИРОХ МІСТАХ.

МОСКВА, 11 червня. — Га
зета ‘‘Правда”, нейтральний ор
ган Всесоюзної Комуністичної 
Партії, виходить тепер одно
часно н Ленінграді, Харкові, 
Ростові іі Москві. Вчасним 
ранком аеропляни перевозять 
“матриці*, (вилиті форми сто
рінок газети) з Москви до трох 
інших міст і там газета вихо
дить лише кілька годин пізні
ше, як у Москві.

і фар- 
пе по

при ка
пі І'іо Тоді в пас пі щупався 

щоб таким способом підверну їй \йтйй 
упагу незаможних фармерів в'щщші 
віанііЇюпйю'війі'^ иаголі ,!‘К11ІКУ 51™'1іа <Й‘'
пускаються над иіімп 
ські капі пі іісгн.

На 3 .пінна до одної 
г 
Пінський 
синім відчинім про

зрозуміє як слід оту канадську 
“свободу”, яка позволяє голод
ним робітникам спокійно гину
ти з голоду.

Для незаможних фармерів 
“Кан. Фармер” має теж .добру 
раду. Він радить їм покірно 
зносити панський визиск, не 
бунтуватпся, не мати нічого 
спіднього з комуністами, бо як 
би комуністи прийшлії до вла
ди, то забрали б від фармерів 
1 
новапі фармері зараз нічого не 
мають,—про це редактор “КФ” 
забуває написати.

Минулися ті часи, коли “пай 
.старша Газета” писала похваль
ні гпмпи іїа адресу лібералів, 
а ‘незаможні фармері брали 
кожне слово цієї Газети за святе 
Зараз економічна криза навчи
ла фармерів думати по твере
зому і воші знають, хто їх при
ятель, а хто .ворог. Незаможні

Молінгер, Саск.
Коли незаможні фармері Ка

нади стоять зараз перед голодо- 
пою смертю но довгих роках 
тяжкої праці па фармах, бо ка- 
ічідеькі капіталісти забра пі від 

. і мити, коли 
•і щтііі фармеріп зростають 
■і кожним інем ііас іідком еко
номічної і.'рн.пі і коли в по.іуд- 
неііім (і середнім і‘викочена 
ні іщго року посуха знищила 
неї .іііеіпії, навіть трапа ипюрі 
.ні під спеки, то петлюрівські

мимо того він старався розбити 
мітінґ, бо так наказали йому 
папи з морґеджевої компанії. 
Обіцяли, що коли буде розбгі- рогів Ліґи Фармерської Єдпо- 
ватп фармерські мітіпґп, то по
зволять йому ще трохи посиді
ти на фармі.

Ці свиступівські “орли” пе ,1ш1.„с11іиі1л „С111.
кидали в організатор яйцями, хів, бо пікнік був успішний зі 
бо самі пе малп відваги цего рр- всіх сторін, 
бити. Воші намовили до цього 
своїх синків і ці молоді евпсту- 
півські “герої” кинули крізь 
вікно до салі кілька яєць, а са
мі повтікали до ліса, боялися, 

” . /і не зловили їх та 
не накрутили за вуха.

Таких задовжспих свистунів- батьків 
утримання. Маю д ПО курей пів, яким морґеджені компанії 

обіцяли не натискати за довгії, ............ __ и
якщо воші не допустять в своїй, зува-пісй'ї бйротіі’шй 
околиці до організування біль- — 
шоіпщької орґанізйції, тут 
кілька. Однак тутешні фарме
рі не повинні брати собі при
кладу з цих несвідомих пап
ських рабів, бо інакше всі ноші 
опиняться незадовго за плотом.

всіх сторін.
Фармерська молодь слухала 

щюмовців з великим захоплен
ням, бо вона зачинає розуміти 
потребу такої організації, як 
Лі.ґа Фармерської Єдпоети. Во
на знає, що і 
буде заступити місця своїх 

, а щоб вона пе одідичи- 
ла по скоїх батьках капіталі
стичне ярмо, то мусить орґані-

ТТісля промов були змагання 
молоді в беііс бол. ІТікпіковпй 
комітет складає щіціу подяку 
всім тим, що взяли участь в пік
ніку і вислухали цікавих про- 
мов прпеутппх організаторів.

ПЕТЛЮРІВСЬКІ БРЕХУНИ ПРОМОВЧУЮТЬ ПРО

ся всімп силами критикувати 
промову товариша організато
ра, однак пе мали в цьому най
менших успіхів. Тоді па по
міч їм прийшли петлюрівські 
“аргументи”, що .летіли до са
лі крізь вікна. На сцепу впа
ло кілька яєць. Одинока шко
да була та, що збилися.

Після мітінґу т. Г 
вийшов з салі і коли переходив 
на другий бік вулиці разом з 
кількома товаришами, петюрів- 
ські сусп кипули знову кілько
ма яйцями в ту сторону.

Піччю петлюрівські хуліґапп 
напали па хату одного бпзнес- 
мепа, думаючи, що в його хаті 
ночує т. Кпфорук, і знову кида
ли до хати яйцями кріз вікна. 
Пізніше напали па хату іншо
го бпзпеемопа., якого уважають 
за спмпатпка більшовиків, і 
теж показали свою петлюрів
ську “культуру”. Кидали ф.іяш 
камп до хати і вибили вікна.

Все має свої границі, тому 
прийде кінець цій петлюрів- 

, ч,;А“и1;г|і ській хуліґапщпиі, бо пезамож-
щоо їх працю пі фармері не будуть вже довго 

глядіти байдужно, як пяна пет- 
люрівщпиа розбиває їх мітіпги.

Готовий.

ЗА НАПИСАННЯ БРОШУРИ 
ОДИН РІК ТЮРМИ,

Львівський суд засудив Юлі- 
яна Бачннського, колишнього 
уенерівського посла в Америці, 
а тепер “радянофіла”, що пе
ребував за границею, на 1 рік 
тюрми за те, що він написав 
брошуру “Більшовицька рево
люція і українці”.

Ю. Бачннський приїхав був 
в березні ц. р. до Польщі. Йо
го поліція арештувала, а тепер 

задармо, отже суд засудив за “зраду стану”.

учителі, як звичайно, старалп- до віча.
Тимчасом ці людці, над яки

ми треба хіба, як нам слушно 
замітив організатор, плакати і 
жалувати, що вони себе пога
нять і яко “фаііпе” свідоцтво со
бі виставляють, не думали, що 
мітінґ може відбутися на обій
стю в сусіда.

Хоч запаморочений Берчп- 
Кпфорук не.ску кричав, що “товариші 

приїхали за кводрами” та ду
мав, що ніхто кнодра не дасть, 
але люди самі порушили спра
ву і зібрали на сплату довгу 
на будинку ПРТ у Вінніпегу 
поверх пять доларів, хоч тепер 
часи такі тяжкі. Значить лю
ди вже розуміють, що даючи на 
таку ціль, дають на добру ціль. 
І були б дали більше, як тіль
ки малп б. Бо це є на справу 
севідом.'іення працюючих.

Колись і на .’Іовлеид, звідки 
я походжу, повстане відділ ро
бітничо - фармерської освігної 
організації, бо тільки через ор
ганізацію ми вибилося на волю 
від папського визиску.

Гість .і Лов.іенд.

пета, перекопалися аж надто 
добре, що їх обманено. Армія Добре пізнали. Між цим гур- 
безробітппх постійно зростає і -------  ~
мусить зводити бої з папською

голодних робітників, а тоді він поліцією, яка на прпказ Боне- 
та забороняє всякі демонстра
ції, що є висловом протесту го- '■ 
лодппх робітників проти того 1 
уряду, що багато наобіцяв а ні
чого пе, зробив.

От я маю 12 корів, які за уря ' 
ду Бенета приносять мені па 
місяць 20 доларів загального до : 
ходу,- Як би так вони прино- 1 
сили мені таку суму чистого 
доходу, то ще можна було б 
якось капарпти. Але коли б я 

все, що нони мають, а що зруії- відтягнув від цієї суми кошти 
---------- утрпмаппя цпх 12 кфіп> то т1)е

ба було б даложптп ще два ра- Щоб фармері 
зп по двацять доларів в мі
сяць, щоб покрити кошти їх

важіщ число місцевих 
рів, фармерок і фармерської мо
лоді. Промову товариша орга
нізатора про нинішні обстави
ни між незаможними фермера
ми в Канаді присутні вислуха
ли уважно і серйозно над нею 
застановилися. Засновано Ко
мітет Акції Ліґи Фармерської 
Єдпоети, який зараз начисляє 
около 40 членів.

Незаможні фармері цієї око
лиці зрозуміли вже, що їм мі
сце в бойовій фермерській орі а- 

їх старань дістали примі- нізації, яка старається втягну
ти в свої ряди всіх незаможних 
фармерів в Канаді без огляду 
па їх національну чп то релігій- 

- нц. голову мітінґу петлюрівця, ну приналежність. Класова 
боротьба, боротьба за кусок хлі
ба, пе знає ніяких націоііа.ііьпїіх 
чп то релігійних границь. Всі 
ми зараз терпимо однаково від

ми мусимо організуватися, щоб 
її зшпцптп а на її місце створи
ти нову систему, в якій пе бу
ло б визиску і несправедливо
сті!. Тому горпімся всі Ліґи 
Фармерської Єдпоети і будуй
мо свою кляоеву організацію.

Па оцім місци Комітет Акції 
ЛФЄ складає подяку АП Натіші 
за те, що він відпустив своєї 
салі на мітінґи Ліґи Фармер
ської Єдпоети.

на фармі, а загальний дохід з 
них вшіоспть три долари па 
тиждень. Не треба згадувати, 
що ходити коло тих курей ко
штує більше, як три дола
ри. І тут знову показується 

... , _ ославлений "добробут” Бенета,
фармері мають зараз в Канаді якого редактор “Кф” не бачить

-  ..... ’’ .............. л А1' взяти грошей па податок^
за що вбрати діти і піелатп 

ніколи, пане редактор

Ох, кобн ті “страшні” кому
ністи прийшлії якнайекорше 
іа забрали від паї* фарми, бо 
шкода, щоб їх забирали мор- 
ґеджеві компанії, Може б то 
ДІ роаді иі.ти землю кожному по 
рівній частині, не забули б на- 
ділити нею морґеджевпх баро
чні, коли воші тик дуже хо 
чуть фармереіщої землі. Хаіі 
б" Пі пани вже ріи НІІї ніен на І111Х 1((.е. шо 1юии 

а то 
і фарме- 
снимо, а 
■ і рос. III

Пінне 1\ф , Що робітники, 
і наруїнуюік1 кінні іеьку

таку “свободу”, що відвезуть 
свою працю папам і ві/щадуть 
її за дармо. А коли ”КФ” 
страшить пас, що більшовики 
все заберуть, то може не треба 
буде їм відвозити, але прий
дуть і аабс]іуті. самі. Однак' ми 
знаємо, шо писанина “КФ” про 
те, що більшовики забирають 
від іісаііможшіх селян всю їх 
прапю, є чідлои» брехнею, об- 
чиє'ієною на те, щоб тримати 
пас. в иеианіїстп до комуністів, 
які !і одинокими біірцнмп 1111 
пранії покріїндяішшх робітній,ін 
і селян Н іфшму кшііталіетпч- 
ііому світі. ,

Я вже екнзіїн, такі небилиці, 
як це зараз пише “КФ", могти 
хчіііїіті тому кілі.шінацнть ро- 
ків назад. Я самий був би то 
чі н них повірив, але заріп

рінські брехуни говорять і ии- 
німть в своїх Газетах, Що Ра- ---- , , . ..
дяиський Союз засинає світові мадеькші, суДшльиии лад змі- 
риііки своєю пшеницею та ін
шими продуктами? Ще інший

'її,'?,;,- їиїчхї-г.,', що «у- *«р«р5111111 у - нічого по згадав про 'іе, ЩО в
“багатій” Канаді живляться 
ґофрпками, а цего року і Гофри 
ків вже немає, бо виздихали че- 
РРНа,Овс‘іСШ питання петлюрів- рїість; Ми повніші самі брати 
скьпй плазун не дав ніякої від
повіді!. Вій і пе міг дати, бо 
нічого про обставини незамож
них фармерів в Канаді не знає, 
а зрештою цс не входить в тему 
його промови, бо він не гово
рить па те, щоб фармерам по
яснити причини їх злиднів, 
тільки на те, щоб їх збаламути
ти, щоб попи надалі мовчки 
двигали па своїх плечах тягар 
нинішньої економічної кризи і 
корилися своїм визискувачам.

Українські фармері в Канаді 
повніші вже знати, що петлю
рівські баламути, це аґеитії 
тих панів, які є відвічальні за 
нинішню екопомічпу кризу, а 
тпмсамим і за великі злидні ве
личезної армії безробітних та 
незаможних фармерів. Воші 
по повніші слухати цпх пап
ських брехунів, які накидають
ся па робітничо-селянську кра- 
" ’ та па робітнпчо-фармерські 
організації в Канаді. Вони по
вніші слухати тільки робітпи- 
чо-фармсрських організаторів, 
що говорять їм про дійсігі при
чини фармерських злиднів та 
вказують їм шлях до повалепия 
цієї системи'злиднів і голоду 
для незаможних фармерів і ро
бітників в Канаді і до встанов
лення робітничо - фармерської 
влади, яка знесе панський ви
зиск і зробить вільних людей з 
теперішнпх невільників капіта
лістичної системи.

факти говорять цілком що іншо
го про канадську “свободу” і 
розхвалюваний “добробут”. 
Пан Бепет, якого зараз “КФ” 

так дуже, як це він
хвалив недавно .
ряд, обіцяв минулих виборів, 
що колії його партія прийде до
влади, то в Канаді безробіття Д®.в місцевості! Сокаль, Спятіш, 
щезне, а незаможні фармері ді-

сіів організатора.
1 а чи думаєте наші місцеві 

перевертні, яких на жаль є тут 
ще кілька, дали відбути мітінґ 
н нпечухатп промовців? пі, ие 
Дали, але зробили кнрппю і всі 

. фармері, що прцбу.и! 1Іа м|.
ошиї,поети. Навіть запрошено пиґ, мусі іп відбути мітінґ-на. 

подвірю в сусіднього ([вцімера, 
Де промови Тропили до пінного 
'шчерп.'І’утмп почули "ро ПОЛІ, 
оьку робітшічо-фармерську ор- 
іапі.іацію, про причини кризи 
та про те, до чого теперішня 
криза доведе. Ми почули, що 
по завжди було так, як н тепер, 
оо колись громади всьо спільно 
ноеща.-пі — ліси, Ноля, пасо- 
ішека, дуги, сі пожати тощо. 
Поділ насту піні, коли багачі 
зачали приневолювати бідних 
робити на ішх

На 28 червня відбувся в Ен
дрю організаційний мітінґ Лі
ґи Фармерської Єдпоети, па я- 
кому промовляв організатор Лі
ґи, т. ГГ. Кпфорук. Мітінґ не 
був чисельний, а то з тої причи
ни, що був проголошений на 2 
годину пополудні, а відбувся 
аж вечором, бо т. Кпфорук му
сів бути пополудні на святку
ванню річниці Фермерського 
Дому в Мопдейр і багато фар
мерів в Ендрю не могли чекати 
на мітінґ від полудня аж до ве
чора і роз'їхалися додому.

Петлюрівські хулігани дума
ли, що цей випадок є якраз во
дою на їх млин і тому залиши
лися до вечора, щоб напасти на 
організатора, як це воші вмі
ють робити.

Нарешті приїхав т. Кпфорук 
і по виборі т. В. ІІІкургапа на 
голову мітінґу, товариш органі
затор приступив до промови. 
Він говорив про ппнішіїі світо
ві події, про наслідки екопо- 

пппі >пп^о /- Мічпої кризи дчя незаможних 
"г,г Т1фармерів, та взивав їх вступати

до Ліґи Фармерської Єдпоети 
і боротися за те, і 
по забирали капіталісти за дар
мо.

По скінченню промови насту-

тйіочіі “Фар-'1е1к‘І,№ Життя” че
рез останніх чотири роки, нав
чився 3 иьопь’іалеко більше, як 
з “КФ”за, років. 1 хоч моя 
передплата на “КФ” ще пе скін 
чігіася, то я Цілком не буду 
ізііва’гпея, як "ого адміністра- 
пі.. пеш’сташ* висилати мені 
і хоч 6П й зараз. ,

Деякі тутешні фармері ма
ни пагоду виолухатп промову .и>п «цд 
організатора Ліґи Фармерської робут”. 
Єдпоети па іПорпклиф па 3 лип- тт ’“" 
іїя. Кожний признавав, що ор
ганізатор ЦІ-’Ц'ом правильно 
зясував теперішнє становище 
незаможних фармерів і що та
ка організація, як Ліґа Фар
мерської Єдпоети є конечно по
трібна під цей час для всіх не
заможних фармерів без огляду ----- .
на національну приналежність, фармерів і робітників. 
Всі ми повинні ставати її чле
нами, викорінювати з-поміж се
бе всякі непорозуміння і спйіь- 
ними силами повести боротьбу 
проти наших визискувачів.

Ф. Палка.

Вакав, Саск.
До нашої місцевості! заго

стив недавно т. І. Клибалов- 
еькпй, організатор ТУРФДім і 
Ліґи Фармерської Єдпоети і дав 
ряд відчптів про теперішні об
ставини робітників і незамож
них фармерів в Канаді. Тов. 
Клпбаиовеькіїй у своїй промові 
не ходив поза городи, як це 
роблять “фармерські спаепте- 
лі” з петлюрівського табору, 
але фактами доказав, як канад
ські капіталісти своїм шалеїшм 
визиском загнали в злидні сот
ні тисяч робітників і незамож
них фармерів в Канаді і навіть 

«.V іМ- вчасі нинішньої економічної 
ліберальний у- кризи збивають мільйони, а на

род праці гине з голоду.
Товариш організатор відві-

том був один “пан”, якому з

“свободу”, нічого не ВИННІ. ЇХ 
треба лііппітп в спокою, але 
тих, що дають їм провід, треба 
обовязково поарештувати, а го- 

фарме- ДІ буде спокій. "КФ” думає, 
іцо робітники і незаможні фар- 
мері, будуть мовчати, як бур
жуазія в Канаді буде арешту
вати провідників. ДЗ наших 
серцях накипіло вже повий і 
воно колись вибухне. Ми пе 
діти і пас не застрашать редак
тори пансько-льокайських Га
зет, які з незаможними ферме
рами мають настільки спільно
го, що люблять їх долари. Ми 
будемо гйрнутпся до Ліґи Фар
мерської Єдпоети і читати свої 
класові Газети, як “Фермерське 
Життя” і “Форов”, хто вміє по 
англійськії читати. Я давав 
читати “Форов” англійським 
фармерам і кожний з них при
знав, що ця Газета пише прав
ду про нині піню систему та 
вказує пезаможіпім фармерам 
шлях. до кращого життя.

капіталістичної системи і всі4 самий мушу признати, що

_ЖИТТЯ". С^ЕДЛ^а ЛИПНЯ 19.31._______________ _______

Україну. Я цілком пе мав охо
ти Йти на мітінґ цего петлюрів
ського брехуна, але кількох то
варишів прпйши до мене і зача
ли говорити мені, що треба пі
ти на і........
де говорити Тижук про канад
ські “гаразди”. Коли ж він ні
чого про них пе зга/іає, то тре
ба йому пригадати, щоб роска- 
звв дещо про канадський доб-



Число ЗО.

ЗА КВІТЕНЬ 1931 Р.
Сторона 8

РАЛІО-ІСКРИ
На

М. Байлей, Блю Ривер, Б. К. ......

що будеголо-

ОГЛЯД ЦІН ФАРМ. ПРОДУКТІВпонеділок, З

Ліґи Фермер-

РІЗНІ ВІСТИ

І

ЖИВИЙ СКОТ:

і

7.50

І УВАГА! - АРБОРГ 1 ОКОЛИЦЯ! - УВАГА! І

КОРИСНІ КНИЖКИ ДЛЯ ФАРМЕРІВ!

.75

на

В. Е. Вшіїнс, секретар.

ДОНОСІ' Д° більшовиків!
Стрільці почали стріляти е- 

дии на другого очима, неначе б 
хотіли застрілити донощика. А 
Ґерич тягне далі:

— Щоб не було жадного до-

ВІЙСЬКО В АРГЕНТИНІ 
ЗБУНТУВАЛОСЯ.

Орхестра 
В сліду 10-

Ягнята гарні-товсті
Ягнята тяжкі ........
Вівці тяжкі ............
Середні .................
Звичайні ...............

Свині тяжкі ................
Свині дуже тяжкі........
Свині легкі і ДО ГОДІВЛІ 
Льохи ч. 1 і 2...............
Свині дуже худі (роф)

від 
від 
від 
від

від 
ВІД 
від 
ВІД 
від
від 
від 
від
від 
від 
від 
від
ВІД зли

2.50
1.75
1.25

3.75
3.00

півтора’'1 
наробить

тов. Шульї о. 
і так буде 
стрільцях),

БУ'ЕНОС АЙРЕС, Аргенти
на, 21 липня. — Октавіо С. Рі
ко, і 
тимчасового 
сьогодні, тцо 
ська з 
тувався в Корріентес, столиці 
провінції тої самої назви. 225

1.75

.349*

.359*

.3054

.279-і
1.17%

.289*

.259*
.239*
■229а

ГпГ.

.25 
ЛО 
.15 
.15

.5614

.58

550
4.50
350

6.50 
4.00 
750 
450
3.50

7.50
6.00
2.50
3.50
1.50

-5494 
.53% 
5094 
.4594 
.3994 
.3694 
.3394

. . .$2.00 

... 1.00 

... 1.50 

. . . -50 

... .50 

... .50 

... -50 

... .50 

... .50 

... .25 

... .25 

... .20

6.25 
4.50 
350 
6.00
4.50 
350

6.25 
4.75 
550 
4.00

.75 
$125 

.40

У

кодзюба, представника Амтор- 
гу, що транспорт радянського 
деревного пульпу, який при
був до нюйорського порту, не 
є продуктом “примусової пра
ці”, департамент скарбу дав 
дозвіл на ввіз цього продукту 
до Сполучених Держав. Забо
рони на ввіз радянського пуль
пу домагалися Американська 
Федерація Праці й товариство 
деревних фабрикантів.

ДР. ІВАН ОРОБНО
ЛІКАР І ХІРУРГ 

ЕКС-РЕИ ЛЯБОРАТОР1Я 
207 М05ЕК КУБЕК Віа»., 
1ОІ6Т ЗтнЕЕТ, ЕоМОИТОМ, Аі-ТД.

Вг. Н. ГієгбИНєісі
ЛІКАР, ХІРУРГ 1 АКУШЕР 

Снсцілльність: венеричні хороби і 
хірургія. Говоримо по українськії. 
576 Млін 5т., Соп. Ассхлнокп Ауя. 

'Л'інмірсс. Млн.
Рнонсзі отес 26 600 пса. 28 153 

____________ ,___________________________________________ }

ОСЬ 
В

ВІД 5.00 ДО 
4.00 ДО 
2.50 ДО 
5.00 до 
4.00 до 
3.00 до

4.75 до 
4.00 до 
3.00 до

5.00 до 
4.00 до 
450 до 
250 до

2.75 до 
від 2.00 до 
від 150 до

.50 До

= : РАНМЕК8 ІІМГГУ ЕЕАСІЇ1Е 
|ІЗ аі діпцог виїв., Винкаїооп, Вазк.

За Провком ТУРФДім,
А. Піпдловськпіі, голина. 

Л. Мпгоиііч, секретар. 
=|3а Лігу Фармерської Єдности,

лдважпого’ _пи б сіо.

усіх ударників
> _ пи.-і разом

Так, «е 
говорить

---- -і товаришів р ріетрик, Едмонтон, Алта............  
багатьох місцево-

сля 
вашій 
Цс вже 
ському.

Вдає в!
_. Та я не 

дн з Ша- 
боюся! 

'останніЯ»,)

ГОЛОВУ- 

безголовя. 
пс ПО старшин-

3.00 до
7.00 до

3.00 до
3.00 до

каже, — й

Михайло Байлей, Блю Ривер, Б. К.............
Петро Жук, Лейленд, Алта...........................
A. Розечук, Лафои, Алта...............................
О. Суруль, Клєчковський, .. .........................
B. Міхалович, Белис, Алта. ........................

ПОСИЛАЙТЕ шкіри до виправи 
на чорний упряжний ремінь, на 
сировець, або на “лсйси” та накри
вала (роб) до: Уопктом Таимену 
Со,, Р.О. Вох 545, Уовктсж, Банк.

Рноие — 349
Ми оплачусмо .‘’фройт?’* до вас, як 
плі Ф-унтіп шкіри або більша, Йв г 
йоту ручино.. Щни душо уміркцраї

і Годівля та плекання поросят (з малюнками) Д-р м. Холевчук
і Годівля та плекання телят. Цроф. к. Михайлівн. ‘ ..............
. Коли 1 як помагати при породах норов? — М. Стахурськніі......................
’ Як вибирати коня. Порадник практика. В. Королів _ Сттіїні)..................
І ПаВІ“’ Фа3а"’В Та,1а™-

. Практичний підручник пасічництва. (З багатьма малюнками') в' іі '' 
Про плекання та годівлю домашньої птиці. (З 50 малюнка \ ”
І оловиі основи годівлі домашіїнх звірят, (Годівля '* ..............

пікап П. Раковськнй..................................'

ВБЇЗДКА №Г днізатора пм>- 
ДІМ І ЛІГИ ФЕРМЕРСЬКОЇ 

БДНОСТИ В АЛБЕРТІ

Торговельна 
Марка

'.'А ЗАСПОКОІОНАНПЯ ТАКИХ ВОЛІВ, ЯК РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ 

зуА\м» 
г*йил ■0,° лаеМ1' 
ВИСОКО 
кц ’ 
них 
і;............ ..
Ьлекіапкд 
ним. Г 
, чаливша иеіо лииіімеиту зііич.іПші ппод.іеіься 
>*.Ц- З ІІІІМ ..■-■і'ІШІІЛІІИСІМ ТНІ «и»ґіііч.х .л.. .... а 

------ • «•« \ ІIV І Ц>|. І (> 11 
нолоиіеііііц палом Л одним доларом, своє імн : 

НИЦ рИВпі,....  .............-.............. . --- .....

менту і 

тільки .

&

ПЕВНА ПОМІЧ НА 
Ж0ЛУДН0В1 НЕДУГИ

ЇИЇ
ново-вниайдепий лік, який пору

чається на такі недуги:
КВАСНІСТЬ ЖОЛУДКОВУ, НЕ
СТРАВНІСТЬ. ГАЗ І ЗДУТТЯ, ПЕ

ЧЕННЯ ПІД ГРУДЬМИ.
Особливо рекомендується на: 

БОЛЯКИ ЖОЛУДКА І КИШОК.

Ціна $1225. — 3 пересилкою $155.

І Продається по всіх аптеках 
ЗА ГАРАНТІЄЮ, 

або пишіть на понищу адресу:

’ 8Т0МАС01 опис Со.
602 Зеїкігк Ауепие

и 5УПШІРЕ& — МАЙНОВА
9 Одержуємо постійно численні
| листи ПОДЯКИ^

Будуймо, сильну Лігу Фар- 
морської Єдности й ТУРФДім! 
Борімся проти капіталістично
го визиску, який загнав у но
чував! злидні сотки тисяч ро
бітників і незаможних фарме-| 

на 
ро-

міністер внутрішніх' справ' 
уряду, ВИЯВИВ : 
батальйон вій-

около 350 людей збуп-1? ддвоКАТ СЕМЕН ОЗЕРО - 
заступає у всяких судових справах ;

' як також полагоджує всякого ро-;: 
да справи контрактові, земельні, ;

ч спадкові і старокраєві.
5. V. О2ЕНО. СІ— В.

■ 917 Коуль Банк Вєоа., УУїнннчїс ■ 
бувш. ІОиіоп Бепьк, коло Ситі-1 ол.!

■ Рноне 89 262 ;

НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ, 
що не маєте ніяких болів,
в кого кров багата і чиста.

ДЛЯ ИН11ІИХ ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯ- 
ЩИІІУ СЛАВНОГО ЛІКУ НА БОЛІ

ІНДІАНСЬКИЙ ЛЮМЕНІ БЛЕКГАВКА 
(ГЕТЕЛСИЕИК ОПЛ>

• ИК РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ
ЗУБІВ,‘'оІГуХЛИХ"ніг АБО’іііііші'х їїл\:пзї'ї нІ.ГЇ'І'. 'д. ,1'’ л' 

І-Лііил 1010 ллсм0 1ако)к ДАРОМ коробку 14-ДЕНПОГО ДИВА БЛЕК- 
іліитл приготовленого з лічіїнчич росиш, коріинп, кори, ішіїів і ягії, 

Рекомендованої о на оживлення занечпіцеїіої кропи. Ці иіі ул- 
•І.ІІІ.ПІО нрочищують жо.тудок і кишки від ,\сіх ліііиіііх та нездоро- 

іі.і . м,-г *' "■ |к’Г,-,,11І‘ кр.»і» багатою і чнсіоіо, оздоровляють псі органи 
«чшваюіь ІидЬіиеькіїй (і’еіе.ісііейк Оііл) Лпинмсіїт 

-. ...і з нлйьраїціімп наслідками і рскомсидуинь йоіо своїм зпайо-
- і ви також будете вдоволені.

......  ............ . а за одного долара, 
' ним оголошенням ми робимо спеція.п,ну оферіу. Пришліть не 

учпш і ралом л одним доларом, своє імп ’і адресу, а ми вишлемо 
оиіачеи.оо початою висилкою ДВІ о іпо-юлароііі ф іішімі .нніч- 
> ( одну о ніо-іо.іароііу коробочку піїулок 1-і-генною літа Іі.іек- 

/і'ІД............................................. Ці.................... ліки, що котіують $3.00,
-----..і ла ОДІЮІ О ДОЛАРА.

вишліть ці- оі'олошіішя, д злоіца ццт $>оо 
ВЕЛИКІЇЛМ К 1М)ІАі\ КЕМ1<11)¥ С() 

_____  1^36 ВІШВАЗ 81., V/. — ТОНОЯТО, ОЛТ.

13

Же —
— Зі мною буде тс саме, що 

н з Ґеричом,
Так вовтузилися від 9-ої до, 

12-ої годици за голову й таки 
залишилися без голови. Тимча
сове головування передали за- 
ступникопі голови Рубичові й'фармерів 
поденервоваиі розійшлися.

ДОКТОР Й. ІИЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР 

Найновіша скс-рей машина. Най
новіші електричні машини до без- 
операційпого лічення. Лічить ве

неричні недуги
Роом 201 Кітснеи Ві.оск 
1О164А — 1О1 5ТКЕЕТ 

Рноме 4645 Еомомтои, Аитл.

ПРЕСОВИЙ ФОНД “ФЖ”
П. Чемеринський, Гай Прейрі, Алта. (з забав ) 
Ф. Біленький, Імперієл, ......................................
І. Прокіпчук, Гейрі Гил, Алта..........................
Ф. Боднарчук, Бюкенен, Саск...........................

ВІДПРАВЛЯЮТЬ РОБІТНИКІВ 
З ДЕПАРТАМЕНТУ.

ОТТАВА, Онт., 6 липня. — В 
департаменті внутрішніх справ 
відправлено до сьогодні 461 
постійних робітників, а 155 ін
шим дано заняття в інших де
партаментах. Таку відповідь 
дав сьогодп^ в парляменті у, 
відповідь на запит посла Т. Ґ. | 
Морфі, міністер внутрішніх! 
справ. Крім цього відправле-^ 
по 126 тимчасових робітників.

о

боюся, КОЛИ (( 
-,:і закликали 
6ІЛ1>ШОВІІЦ1>КИ* 
тульським— 
(Впзпваїочо 
слона.)

Ґерич перебиває.
__ І-іе бійтеся, Т- 

Завтра КуркУ‘,ІС1,ко 
звати (ДИВ"^ЬС” "°кі пташкн... 
6°Прсз ДіХагає ґерича, щоб

Р \-,п. їх і залишився го- 
” Т е ловою, але 
хоче:

_  Рсзиґную,
кінець. и _

_  Вибрали на голову К.
нього, але цей не хоче, бо, ка-

1 Розглянувши докази М. С. Ма-^

Сексмит, в неділю, 16 і по
неділок 17 серпня.

Фармері, фармерки й фар- 
мерська молодь! Приходіть чи
сельно на мітінґи організато
рів, вислухайте їхніх промов, в 
яких вони вияснять вам дійсні 
причини нинішніх ваших зли
днів та вкажуть на одинокий 
вихід з них.

Провком ТУРФДім Алберти 
й Центральний Комітет Ліги 
Фармерської Єдности взивають 

; всіх своїх членів і симпатинів 
; проголосити ці мітінґи якнай- 
; ширше й повести на місцях ши- 
; року агітацію, щоби на мітінґи 

явилися всі незаможні фармері,
і мо-

СУТИЧКА МІЖ РОБІТНИКА
МИ ТА ПОЛІЦІЄЮ.

БОГОТА, Коломбія, 15 ли
пня. — В сутйчці між робітни-, 
ками й поліцією у Біота, що 
є центром кавових плантацій 
у провінції Кундінамарка, вби-, 
то вчора трох-поліцаїв-та од
ного робітника.

Бики вибірні до 1,050 ф.............
Бики середні (мідіюм) .................

1 Бики звичайні (комон) ................
Бики вибірні поверх 1,050 ф. ...
Бики середні (мідіюм) ...............
Бики звичайні (комон) ................

Ялівки добрі і вибірні .................
Ялівки середні (мідіюм) .............
Ялівки звичайні (комон) ............

Телята молочні (ґуд і чойс) ...
Телята молочні середні (мідіюм)
Старшіна “віл" ......................... . .
Телята звичайні і середні ..........

Корови середні (мідіюм) ..........
Корови добрі (гуд) .....................
Корови звичайні (комон) ..........
Корови худі (кенерс і катере) ......................... від

Бугаї добрі (гуд) ................................................ від 2.00 до
Бугаї звичайні (комон) ..................................... від 150 до

БИКИ 1 ЯЛІВКИ НА ГОДІВЛЮ 1 СТОВЩЕННЯ:
Бики на годівлю і стовщення.......................... від 2.00 до
Ялівки на стовщення.......................................... від 1.75 до
Молочні корови на отеленні............................. від 35.00 до 60.00

Свині вибірні на бейкен $1.00 премії від штуки.
Свині добрі для бейкену ...............

Різницькі $1.00 опусту від штуки

.,л,лРМЕГСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 29 ЛИПНЯ ВІЗІ.

КОНЦЕРТОВІ ПОЇЗДКА ЕД- 
МОНТОНСЬКОЇ МАНДОЛІ- 

НОВОІ ОРКЕСТРИ
/

від 4.00 до 
від 2.00 до 
від 3.00 до 
від 1,00 до

Яйця ч. 1 — 14 ц.; ч. 2 — 12 ц.; ч. З — 9 дозни.
Масло 1914 ц. фунт. Цукор $5.10 за 100 фунтів.
Мука 98-фунтовнй мішок $2.75. “Поридж" 98-фунтовиіі мішок $2 55 
Сіно тимотка від $17.00 до $18.00; ред тап $11.00 до $13.00. '
Шкіри 3 ц. фунт. Вовна від 4 до 5 центів фуігт.

І
І 
нЗ

І
І
= 
і
І
і
ІІ 
і 
П1,І'І,ПІ|І,І,ІІІІ||ІНІ',І|1І"І"""І''ІІІІІІНІШ

І хто б то сказав, щоб така 
невинна, технічно-наукова річ, 
як радіо зробила революцію у 
верхах стрілецько-громадсько
го табору?

Кажуть, що винаходи нових 
машин роблять революцію 
індустрії. ■

А мої “богу-душу вший" ра- 
діо-іскри зробили... ну, коли не 
революцію, то переворот в у- 
ряді стрілецької громади у 
Вінніпегу.

Сиджу я собі 13 липня на жі
ночій конференції ТУРФДім та 
'прислухаюся, як то жінки зво
рот роблять.. Так заслухався, 
що й не почув, як моє радіо за
лоскотало моє ухо. — Бо, кажу 
вам — моє радіо дуже ніжне.

Раз залоскотало — я почі- 
хався. Другий раз залоскотало 
— я повертів пальцем в усі. 
Третій раз коли не впече мене 
радіо-іскра, я аж підскочив.

— Куркуленку, чи тобі за
клало? — чую в радіо.

— Або що? — питаю.
— Нині ж 13 липня — збори 

стрільгромади, голови резигну- 
ють, слухай!

Бий тебе сила боса, хіба-ж я 
не маю що слухати?

V
Слухаю: голова зборів кличе 

голову осідпього гуртка, як це 
' вони називають, щоб подав 

причину своєї резиґнації.
Встає, значить, голова осід- 

нього та пояснює голові иео- 
сіднього (бо там, кажу вам, па 
кожних трох стрільців — дві 
голові і отаман).

— Я вам наказував тоді, ко
ли був вибраний па голов}' -■ - 
каже голова осідпього, Ґерич, 
він же сержант польської армії, 
—що я буду тримати дисціплі- 
ну й аби все виконувалося після 
військової дисціпліни... Р-р-ро- 
зумієте, після дисціпліни...

Памптаймо 
клич, що тільки в бойових . 
бітннчо-фармерськнх організа
ціях лежить краще майбутнє 
працюючої клясії.

Всі ті місцевості!, які бажа-

Зи...н, ио « "Х"“, ”в“

від урядів закриття збіжевих біржів (ґрейн ексченджес).
Незаможні Фармері Канади повинні вступаТИм™“Вп°поти ВИЗІІСку 

ської Єдности і при її помочі переводити такі кампанії проти визиску.
Коли газета йде до друку, ціпи е слідуючі:

Пшениця ч. 1 (тверда) ........................
Пшениця нортерн ч. 1 ...............................
Пшениця нортерн ч. 2...............................   •
Пшениця портери ч. З ...............................
Пшениця нортерн ч. 4.................................
Пшениця нортерн ч. 5 ............................
Пшениця нортерн ч. 6 ...............................

На достану в жовтні .................................
На доставу в грудні .................................

Овес найліпший ч. 2 .................................
Овес добрий ч. З ....................................... .
Овес пожива ч. 1 .......................................
Овес пожива ч. 2 ....................... і'.........

Ячмінь двогранний ..................................
Ячмінь шестигранний ................................

Жито ч.ч. 1 і 2 ...........................................
Жито ч. З ....................... . ...........................
Лей ч. 1 ........................................................

Всім фармерам в нище пода
них околицях подається до ві
дома, шо Провком Алберти й 
Центральний Комітет Ліґи Фар
мерської .Єдности висилають 
на організаційну обїздку по 
Алберті т. т.. А. Войтишина і 
П. Кнфорука.
ТОВ. ВОЙТИШИН ВІДВІДАЄ 

СЛІДУЮЧІ МІСЦЕВОСТИ:
Лейк Еліза, в вівторок, 4-го 

серпня.
Лейк Белвю, в середу, 5-го 

серпня.
Ст. Пол, Алта., в четвер, 6-го 

серпня.
Ґлендон, 

серпня.
Спеден, в суботу, 8 серпня. 
Беліс, в неділю, 9 серпня.
Едван, в понеділок, 10 серпня 
Смокі Лейк, в вівторок, 11-го 

серпня.
Пакан, в середу, 12 серпня.
Норт Бенк, в четвер, 13-го 

серпня.
Опал, в суботу, 15 серпня.
Вох, в неділю, 16 серпня.

ТОВ. П. КИФОРУК ВІДВІДАЄ 
СЛІДУЮЧІ МІСЦЕВОСТИ:
Сонсет Гавз, в пятницю 7 і 

суботу 8 серпня.
Гай Прері, в неділю, 9 і по

неділок 10 серпня.
Біг Прері, в вівторок, 11 

середу 12 серпня.
Ройкрофт, в пятницю, 14 

суботу 15 серпня.

рогатої худоби.) На- 

„ „ РІЖІІЛ ЛІТЕРАТУРА.................................
Пачнар Домно, і інші опопідпііпп. II. Фраико 
Коральовнй острів. Оповідання. Р. Баллантайи..........................................
Якою мовою навчати дітей. Грищенко та Волинсі ............................................ .
Володимир Вііиніічєико. Ол. Парадськнй. ' ..................................... .

і Житні і діяльність Юстнса Лібіха. Г. Лісиовськнй............................................... .
І Морське вовчеиня. Оповідання (з малюнками) Майн' і>Г„........................ -33
І Середньовіччя. Робоча книжка з всесвітньої істопії г ............................... .
і Дідьо —дитина народу. Оповідання. Б. Боисф 1 • и,|Венко.....................до
: Замовлення на вище подані книжки висилайте пїюм ї ‘ .............................
і Зникле село, Історична повість. В. 1О.........  ■ м з грішми на адресу:
| Дитинство та шкільні роки Леніна. А. Ульянова................................................... .
■ Лимани, їхнє життя й значення. (З малюнками і н' г і................................... .
| На місяці. Фантастична повість. К. Е. Цьолковськиіі ' 3аГ0І'0рсь,("й. .. ^0 
і Залізниці. Наукова розвідка. П. Калюжний. ’ *................................ .20
! Еволюційне ичення та релігія. (З малюнками.) І М. ПоЛЯков....................

МОВКНИ» А Л’В р 7”.гїї
І воокятокеМЕК8
і 600 ЗЕЬКІЕК АУЕЦЦЕ

^ІККІРЕС, майнова

йому рацію...
т він каже? Підпи- 

... підтираю? — питає о- 
стрілець свого сусіда.

все одно? - 
важлива 
можемо

- - від
повідає той, а Рурик тягне да

лі:
_ Признаю рацію, бо стріль

ці не притримуються дисціплі- 

ин й наказу.
— О, бач, який віхоть, він ще 

й тут хоче нам наказувати - - 
шепоче иепоендущий стрілець 

сусідові.
— Будь тихо — слухай!
щ- Наші стрільці хочуть все 

те знати, що й . старшини ■ - 
провадить своє Рурик. — Я тс 
колись наказував, що стрільці 
не мають усього знати, бо воїні 
через свою необережність пас 
зраджують...

— Державна зрада — шепче 
исвгамований стрілець ,але йо
го сусіда так стрільнув па него 
очима, що той замовк і відвер
нувся. А старшина таки далі:

— От я колись сказав, щоб 
не йшли на демонстрацію, а 
Куркуленко зараз же написав 
цілу нотацію. Я знаю, котрий 
тоді стрілець був — і оглянув
ши присутніх, додав:

— Але його зараз ще тут не
ма.

Всі аж лекше зітхнули. Та в 
ту хвилю ввійшло трох стріль
ців і він додав:
---- - Тепер вже є, і я певний, 
піо то він доніс Куркуленкові 
ііро мою промову.

■Голос з гурту:
— Хто ж то є ним, -.нехай 

признається, бо як ми довідає
мося, то хай знає, що маємо 
йому зробити.
— Скажіть пане Ґерич, ко- 

щоб від нині не було жадного трий? і
— Ні, не скажу.
Капраль Шульга “має. підло

гу”:
— Я не думав, — каже він, — 

що Ґерич так настрашиться 
Куркуленкового писання і пі-

Подається до відома всім фармерам і робітникам 
з Елстов, Колопсей, Мічсм, Прудгом і т. ін., що старан
ням відділу ТУРФДім в Елстов відбудеться В НЕДІЛЮ, 
2-го СЕРПНЯ ц.р. ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК з дуже добір
ною програмою. Пікнік відбудеться па фармі т. Томка 
Щерблюка 1 зачнеться її 1-ій годині пополудні.

На цім пікніку буде промовляти т. Томко ІЦерблюк, 
член української робітничо-фармерської делегації до 
Радянського Союзу. І ов. ІЦерблюк розкаже вам про 
положення робітників і селян в Радянському Союзі, яке 
піп бачив на власні очі. Віримо, що така справа, як звіт 
делєіага'ло Радянського Союзу цікавить кожного фар- 
мера і робініика без огляду на те, що він про Радян
ський Союз думав до него часу. Тому пікіїіковнй комі
тет Вірить, що іш цей НІКПІК-МІГІКҐ прибудуть всі ф;ці- 
мері І іюбігнішії вище наведених місцевостей. Прихо
піть самі і переказуйіе споїм знайомим.

По закінченню пікніку-мііііну відбудеться ЗАБАВА 
З ТАНЦЯМИ. На випадок несприятливої погоди ііікнік- 
мітінґ відбудеться на слідуючу неділю.

ІІІКНІКОПНЙ комітет.

Ф Окружний Комітет Ліґи Фармерської Єдности округа ф 
| Арборґ, Манітоба, скликає всіх членів Фармерського Ко- X 
| мітету й всіх секретарів Комітетів Акції ЛФЄ та інших | 
| товаришів фармерів з подальших околиць прибути на ду- ф 
| же важну окружну конференцію, яка відбудеться В НЕДІ- ф 
І ЛЮ, 2-ГО СЕРПНЯ, В ГОДИНІ 1-ІЙ ПОПОЛУДНІ, в Укр. Ф 
| Робітничо-Фармерськім Домі в Арборг. ф
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І ПРИЙДІТЬ ВИСЛУХАТИ ЗВІТУ ДЕЛЄГАТА! | ”Х«уйм«. е„л,.„у лігу 

с

= рів в Канаді.

х

= !
= ли б, щоб до них заїхав орга- 
І’нізатор, просимо писати на од- 
=|ЧУ з нижче поданих адрес;
І і РКОУКОМ и,Е.-Е.Т,А88'Д 
=, 10628 -06 81г., Еііпюпіои, АІІа 
= ; або

в!
X'

І домагання

І стей, Албсртіііський провком н Байлей, Блю Ривер, Б. К. ■■■■
— А що, не казав я, що такс ТУРФДім вирішив вислати в Мнхяйло Байлей, Блю Ривер, Б. 

буде — шепнув один стрілець поїздку 
другому —. казав я, що буде 
безгбловя.

— Та ще й вибрали до такої 
головної справи, як вибір го
лови, такий нещасливий день, 
обізвався другий стрілець. 
' Який день?

— Адже ж нині 13-го, отже 
нещасливий.

Я зняв радіо-окуляри й по
чав прислухатися до нарад кон
ференції Жінсекції-

Куркуленко.

ДОПУСТИЛИ РАДЯНСЬКЕ 
ДЕРЕВО ДО АМЕРИКИ.

ВАШИНГТОН, 2 липня. —

косу.'. А ви... ви не хочете мене 
слухати (голос піднімається) 
й що я вам говорю, то зараз 
же Куркуленко знає... І через тс 
р-р-резпгную... чуєте -- р-р-рс- 
зигіїу-ю-ю-ю!...

Дзвонить моє радіо, співаю
чи тремтячо-нервовнм 
сом.

Хвилина мертвої тншинн...
цу]0 — рипить крісло. Встає 

головний секретар головної у- 
прави Рурик і починає.

_Я підпираю Ґерича і при
знаю

— Що, що
раю, чи і
дин і .

_ Чи тобі не
краще слухай, 

історична хвиля, ми 
без голови залишитися —

з концертами Едмоіі- 
тонську орхестру. 
відвідає місцевості!
чім порядку:

ОпаЛ — в суботу, 1 серпня.
Еґрімопт — в понеділок, З 

серпня.
Торгилд — у вівторок, 4 сер

пня.
Вох — в середу, 5 серпня.
Федора — в четвер, 6 серпня.
Орхестра їде під управою т. 

М. ГнатюіФ. Провком прохає 
працююче населення вище зга
даних околиць допомогти ор
кестрі як морально, так і мате- 
ріяльно в виконанні її завдань.

За Албертійський Провком 
ТУРФДім,

О. Шпдловський, Л. Миговнч, 
голова. секретар.

в пятницю, 7-го

ісячіїого 
-, нам У

ЗОВСІМ




